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COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, ABASTECIMENTO E DESENVOLVIMENTO RURAL 
55!! Legislatura - 3~ Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA (DELIBERATIVA) 

REALIZADA EM CINCO DE JULHO DE 2017 

Às dez horas e cinquenta e sete minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, reuniu-se a Comissão 
de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural, no Anexo li, Plenário 06 da Câmara dos 
Deputados, com a PRESENÇA dos(as) Senhores(as) Deputados(as) Sergio Souza - Presidente; Valdir Colatto, 
Dulce Miranda e Domingos Sávio - Vice-Presidentes; Afonso Hamm, Alberto Fraga, André Abdon, André 
Amaral, Celso Maldaner, César Messias, Dilceu Sperafico, Francisco Chapadinha, Guilherme Coelho, Hertor 
Schuch, Herculano Passos, Heuler Cruvinel, !rajá Abreu, lzaque Silva, João Daniel, Jony Marcos, Jorge Boeira, 
Josué Bengtson, Lázaro Botelho, Luana Costa, Lucio Mosquini, Luis Carlos Heinze, Luiz Cláudio, Luiz Nishimori, 
Nelson Padovani, Onyx Lorenzoni, Pedro Chaves, Raimundo Gomes de Matos, Rogério Peninha Mendonça, 
Valmir Assunção, Zé Silva e Zeca do PT - Titulares; Alceu Moreira, Carlos Henrique Gaguirn, Carlos Manato, 
Carlos Melles, Davidson Magalhães, Diego Garcia, Hélío Leite, Luciano Ducci, Magda Mofatto, Miguel 
Lombardi, Nelson Marquezelli, Nilton Capixaba, Reinhold Stephanes, Remídío Manai, Ronaldo Martins, Tereza 
Cristina e Walter Alves - Suplentes. Compareceram também os Deputados Delegado Edson Moreira, Goulart, 
Major Olimpio, Tenente Lúcio, Vitor Valim, Weliton Prado e Wilson Filho, como não membros. Deixaram de 
comparecer os Deputados Adilton Sachetti, Assis do Couto, Beto Faro, Dagoberto Nogueira, Evaír Vieira de 
Melo, Evandro Roman, Giovani Cherini, Jerônimo Goergen, Marcon, Nelson Meurer, Newton Cardoso Jr, 
Nilson Leitão e Roberto Balestra. ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sergio 
Souia, declarou abertos os trabalhos e convidoLt o Sr. Wellington Pinheiro de AraL1jo, ConsLlltor de Orçamento 

e Fiscalização Financeira desta Casa, para compor a Mesa. Ato contínuo, colocou em apreciação a Ata da 
Vigésima Reunião Ordinária (Deliberativa), realizada em 28 de junho de 2017, tendo solicitado ao Secretário 
que procedesse à leitura. O Deputado Dilceu Sperafico requereu a dispensa de leitura da Ata, em razão de 
haver sido distribuída previamente aos membros da comissão. Aprovado o requerimento de dispensa de 
leitura de ata. Em votação, a Ata foi aprovada. EXPEDIENTE: O Presidente informou ao Plenário o recebimento 
do Ofício Gab nº 915/043/2017, que justifica a ausência do Deputado lzaque Silva na reunião do dia 27 de 
junho; Ofício nº 0907 /GDFC/2017, que justifica a ausência do Deputado Francisco Chapadinha nas reuniões 
dos dias 06, 07 e 20 de junho. Ofício nº 071/2017 - GAB/DDM, que justifica a ausência da Deputada Dulce 
Miranda nas reuniões dos dias 23 de março, 18, 26 e 27 de abril, 06, 07 e 20 de junho. Ainda, o Presidente 
cientificou aos presentes que, no dia 29 de junho, designou a relataria do Projeto de Lei nº 6.947 /10 ao 
Deputado Adilton Sachetti; do Projeto de Lei nº 2.421/15 à Deputada Dulce Miranda; do Projeto de Lei nº 
7.392/17 ao Deputado Evandro Roman; do Projeto de Lei Nº 7.569/17 ao Deputado Heitor Schuch; do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 582/17 ao Deputado João Rodrigues; do Projeto de Lei nº 7 .391/17 ao Deputado 
Nelson Marquezellí; do Projeto de Lei nº 7.678/17 ao Deputado Nelson Padovani; do Projeto de Lei nº 
7.698/17 ao Deputado Reinhold Stephanes; do Projeto de Decreto Legislativo nº 635/17 ao Deputado Roberto 
Balestra; do Projeto de Lei nº 4.314/16 à Deputada Tereza Cristina; e da Indicação nº 3.548/17 ao Deputado 
Valdir Colatto. ORDEM DO DIA: Iniciada a Ordem do Dia, o Presidente submeteu à apreciação os seguintes 
itens: A - Discussão e votação de emendas à LDO: Propostas de Emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2018 - PL 1/2017-CN: O Presidente informou que a comissão recebeu 21 (vinte e uma) 
sugestões de emendas à LDO - de autoria das Deputadas Magda Mofatto e Dulce Miranda e do Deputado 
Sergio Souza -, as quais foram contempladas nas duas sugestões a seguir apresentadas. Considerando que as 
ações de assistência técnica e extensão rural; de aquisição de alimentos pelo PAA; dos programas de irrigação; 
e de reforma agrária estavam contempladas no relatório preliminar aprovado, o Presidente propôs duas 
emendas mais abrangentes: Emendas de Inclusão de Metas: 1 - Fomento ao Setor Agropecuário - Ministério 
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Acréscimo de Meta 50.000; 2 - Implementação de Defesa 
Agropecuária, Acréscimo de Meta 10.000.000. Discutiram a matéria os Deputados João Daniel, Domingos 
Sávio, Dulce Miranda, Zeca do PT e Zé Silva. Submetidas à votação, foram aprovadas unanimemente as duas 

sugestões de emendas propostas, as quais seguem em detalhe: l) Emenda de Inclusão de Meta. Ementa: 
Fomento ao Setor Agropecuário. Programa: 2077 Agropecuária Sustentável. Ação: 20ZV Fomento ao Setor 

Agropecuário. Produto (unidade de medida): Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de meta: 50.000; 2) 

' 



Emenda de lnclus,ão de Meta. Ementa: Implementação da Defesa Agropecuária. Programa: 2028 Defesa 
Agropecuária. Açlfo: 214W Implementação da Defesa Agropecuária. Produto (unidade de medida): 
Atividade realizadla (unidade). Acréscimo de meta: 10.000.000. Prosseguindo a reunião, o Presidente 
anunciou os próximos itens da pauta: B - Matéria sobre a Mesa: 1 - Requerimento nº 442/2017 - do Sr. 
Valdir Colatto e outros - que ''requer a inclusão imediata na Ordem do Dia do Requerimento n2 437/2017". 
Discutiram a matéria os Deputados Celso Maldaner, Lucio Mosquini, Dilceu Sperafico, Luis Carlos Heinze, Zeca 
do PT, Jony Marcos e lrajá Abreu. Em votação nominal, o requerimento foi APROVADO por 27 votos 
favoráveis e 1 contrário. 2 - Requerimento n2 437/2017 - do Sr. Valdir Colatto - que "Requer a convocação 
do senhor José Sarney Filho, ministro de estado do Meio Ambiente, para prestar esclarecimento a esta 
Comissão sobre a falta de regulamentação das Cotas de Reserva Ambiental-CRA e o Programa de 
Regularização Ambiental - PRA e criação de Parques Florestais, indenizações e administração pela União de 
Unidade de Conservação Brasil". O Presidente informou que, em conversa com o Ministro do Meio Ambiente, 
Sr. José Sarney, esse se comprometeu a estar presente na reunião da próxima quarta-feira, às 9h, para tratar 
dos temas elencados no Requerimento. Os deputados presentes concordaram com a alteração de 
convocação para Cionvite. APROVADO. e - Requerimentos: 3 - REQUERIMENTO N2 435/17 - do Sr. Domingos 
Sávio - que "requer a realização de audiência pública na Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 
Desenvolvimento Rural - CAPADR para debater os problemas que afetam a cadeia produtiva do leite, 
especialmente a importação de leite e derivados". Subscrito pelo Deputado Celso Maldaner. APROVADO 
com a inclusão de convites a Fetag, Contraf /RS, Instituto Gaúcho do Leite, Associação dos Pequenos 
Industrialistas de Leite e Conseleite. 4 - REQUERIMENTO N.2 436/17 - do Sr. Valdir Colatto - que ''requer a 
realização de Audiência Pública para debater os impactos do Plano Agrícola e Pecuário 2017 /2018 para o 
cooperativismo brasileiro e a exigibilidade dos depósitos à vista à agricultura". APROVADO com a inclusão de 
convite a CONTAGi. 5 - REQUERIMENTO Nº 438/17 - do Sr. Marcon - que "requerer a realização de Audiência 
Pública para deba1ter a execução dos programas de compras públicas de alimentos, no âmbito do PAA e do 
PNAE'1• Subscrito pelo Deputado João Daniel. APROVADO com a inclusão de convite a OCB. 6 -
REQUERIMENTO I\Jº 439/17 - do Sr. Sergio Souz.a - que "requer seja aprovada a produção do Relatório 
Semestral da Comissão de Agricultura". APROVADO. 7 - REQUERIMENTO Nº 441/17 - do Sr. Sergio Souza -
que "requeiro, no1s termos regimentais, em complemento ao Requerimento 436/2017 a participação do 
Secretário estadual da Agricultura do Paraná Norberto Ortigara, Secretário-Adjunto de Política Agrícola e Meio 
Ambiente lvandré Montiel da Silva e o secretário de Política Agrícola do Ministério da Agricultura Neri Geller". 
APROVADO. D - F1roposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA. 8 - PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO NQ 362/16 - do Sr. Jerônimo Goergen - que "susta o "Decreto de 12 de abril de 2016, 
que Declara de interesse socia l, para fins de reforma agrária, o imóvel rural denominado Fazenda Complexo 
Nascença, situado no Município de Japoatã, Estado de Sergipe". RELATOR: Deputado JOÃO RODRIGUES. 
PARECER: pela aprovação. NÃO DELIBERADO. 9 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N2 372/16 - do Sr. 
Jerônimo Goergen - que "susta o "Decreto de 12 de abril de 2016, que declara de interesse social, para fins de 
reforma agrária, o imóvel rural denominado Fazenda Ambrósio ou Moreira, situado no Município de Unaí, 
Estado de Minas Gerais"". RELATOR: Deputado ALCEU MOREIRA. PARECER: pela aprovação. NÃO 
DELIBERADO. 10 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 373/16 - do Sr. Jerônimo Goergen - que "susta o 
"Decreto de lQ de abril de 2016, que declara de interesse social, para fins de reforma agrária, o imóvel rural 
denominado Fazenda Malhadinha, situado nos Municípios de Flores de Goiás e de Vila Boa, Estado de Goiás"". 
RELATOR: Deputado ALBERTO FRAGA. PARECER: pela aprovação. Vista conjunta aos Deputados Evair Vieira de 
Melo e João Daniel em 13/06/2017. O Deputado João Daniel apresentou voto em separado em 23/06/2017. 
NÃO DELIBERADO. 11 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 376/16 - do Sr. Jerônimo Goergen - que 
''susta o "Decreto de lQ de abril de 2016, que declara de interesse social, para fins de reforma agrária, o 
imóvel rural denominado Fazenda Barra, situado no Município de Adustina 1 Estado da Bahia"". RELATOR: 
Deputado NELSOI\I MARQUEZELLI. PARECER: pela aprovação. Vista conjunta aos Deputados Dilceu Sperafico, 
Marcon e Valdir Ci0latto em 13/06/2017. O Deputado Marcon apresentou voto em separado em 27/06/2017. 
NÃO DELIBERADO. E - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: PRIORIDADE. 12 -
PROJETO DE LEI "'º 6.900/17 - do Senado Federal - José Agripino - (PLS 104/2015} - que " institui a Política 
Nacional de Estímiulo ao Empreendedorismo do Jovem do Campo (PNEEJC) e define seus princípios, objetivos 
e ações". RELATOR: Deputado CARLOS MELLES. PARECER: pela aprovação, com emenda. Discutiram a matéria 
os Deputados João Daniel e Valdir Colatto. APROVADO. 13 - PROJETO DE LEI Nt! 6.903/17 - do Senado Federal 



- Fleury - (PLS 268/2014) - que "altera a Lei nº 8.171, de 17 de janeiro de 19911 e a Lei nº 12.787, de 11 de 
janeiro de 2013, para promover o uso sustentável dos equipamentos de irrigação na agricultura brasileira". 

RELATOR: Deputado JONY MARCOS. PARECER: pela aprovação, com substitutivo. APROVADO. TRAMITAÇÃO 

ORDINÁRIA. 14 - PROJETO DE LEI Nº 5.247 /16 - do Sr. Weverton Rocha - que "acrescenta-se o artigo SºA a Lei 
nº 11.326, de 24 de julho de 2006, que estabelece as diretrizes para a formulação da Polítiica Nacional da 
Agricultura Familiar e Empreendimentos Familiares Rurais". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Propõ1e a extinção da 
cobrança da Cofins e da Contribuição Pis-Pasep para as vendas de produtos resultantes da exploração da 
atividade rural exercida pelo agricultor familiar ou empreendedor familiar rural. RELATOR: Deputado LUIS 
CARLOS HEINZE. PARECER: pela aprovação. APROVADO. 15 ~ PROJETO DE LEI Nº 5.410/16 - do Sr. João Derly 
- que "torna obrigatória a exposição nos rótulos das rações animais de todos os nutrientes contidos em suas 
composições, com as respectivas quantidades". RELATOR: Deputado ADILTON SACHETTI. PARECER: pela 
rejeição. NÃO DELIBERADO. Finalizando, o Presidente suspendeu a reunião para que a Ata fosse elaborada. 
Retomando os trabalhos, o Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura. O Deputado Carlos 
Melles requereu a dispensa de leitura. Em votação, o requerimento de dispensa de leitura de ata foi 
aprovado. Em votação, a Ata foi aprovada. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos às 
doze horas e cinquenta e cinco minutos. Antes, porém, convocou os membros a participarem da Reunião de 
Audiência Pública, dia 11 de julho, às 10 horas, no plenário 6, para "discutir as questões relativas à produção 

brasileira do caju". E, para constar, eu, Francisco Alexandre Pierre Barreto Lima, 

--------------~ Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que. po'r ter sido lida e 
aprovada, será assinada pelo Presidente, Deputado Sergio Souza, e 
publicada no Diário da Câmara dos Deputados. Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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COMISSÃO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA, COMUNICAÇÃO E 
INFORMÁTICA 

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa .Ordinária 

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 5 de julho de 2017. 

Às onze horas e dois minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, 

reuniu-se a Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática, no 

Anexo li, Plenário 13 da Câmara dos Deputados, com a PRESENÇA dos(as) 

Senhores(as) Deputados(as) Paulo Magalhães - Presidente; Sandro Alex, 

Roberto Alves e Celso Pansera - Vice-Presidentes; Afonso Motta, Arolde de 

Oliveira, Bilac Pinto, Fábio Faria, Fabio Reis, Gilberto Nascimento, Goulart, 

Jorge Tadeu Mudalen, Luciana Santos, Luiza Erundina, Marcos Soares, 

Margarida Salomão, Missionário José Olimpio, Pastor Luciano Braga, Sabino 

Castelo Branco, Silas Câmara, Takayama, Venezianó Vital do Rêgo e Vitor 

Lippi - Titulares; Alexandre Valle, André Figueiredo, Ariosto Holanda, Caetano, 

Claudio Cajado, Fábio Sousa, Hélio Leite, lzalci Lucas, José Rocha, Jose 

Stédile, Josué Bengtson_, Lindomar Garçon, Milton Menti, Odorico Monteiro, 

Paulo Henrique Lustosa, Ricardo lzar, Robinson Almeida, Ronaldo Martins, 

Vitor Valim e Wilson Beserra - Suplentes. Compareceram também os 

Deputados Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira e Tenente 

Lúcio, como não membros. Deixaram de comparecer os Deputados Beta 

Mansur, Cabo Daciolo, Eduardo Cury, Erivelton Santana, Franklin, Heráclito 

Fortes, João Marcelo Souza, Junior Marreca, Luiz Lauro Filho, Marcelo Aguiar, 

Renata Abreu e Wladimir Costa. O Senhor Deputado Sandro Alex assumiu a 

presidência dos trabalhos. ABERTURA: Havendo número regimental, o senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou em apreciação a Ata da 17ª 

reunião, realizada no dia 28 de junho de 2017. O Senhor Deputado Goulart 

solicitou a dispensa da leitura da Ata. O Plenário aprovou a dispensa. Em 

votação, a Ata foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE: O Senhor 

Presidente informou quE? recebeu justificativas de ausências dos Senhores 

Deputados João.i fyfarcelo de Souza e Takayama, no dia 28 de junho. ORDEM 

/,~?:';, 
U
JI /1,,· / ·, / 
I V 



DO DIA: O Senhor Presidente informou que recebeu dezessete sugestões de 

emendas e por acordo entre os membros da comissão, em reunião preliminar, 

foram escolhidas duas emendas para apresentação à Comissão Mista de 

Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. Em votação, foram aprovadas 

UNANIMIMENTE as seguintes emendas: EMENDA nº 1: Programa: 2021, 

Ação: 20V6, Título da Ação: Fomento à Pesquisa e Desenvolvimento Voltados 

à Inovação e ao Processo Produtivo. Valor da meta: 1 O, resultante da fusão 

das sugestões das emendas nºs 1 e 6; e EMENDA nº 2: Programa: 2025; 

Ação: 212N; Título da Ação: Implementação de Projetos de Cidades Digitais. 

Valor da Meta: 296 municípios, resultante da fusão das sugestões das 

emendas nºs 11 e 17. O Senhor Presidente declarou rejeitadas as demais 

sugestões de emendas - Itens: 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, ·12, 13, 14, 15 e 16. B -

Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: URGENTE 18 - PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 552/16 - da Comissão de Relações 

Exteriores e de Defesa Nacional - (MSC 596/2015) - que "aprova o texto do 

Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República Democrática Federal da Etiópia sobre Cooperação em Ciência, 

Tecnologia e Inovação, assinado em Adis Abeba, em 24 de maio de 2013". 

RELATOR: Deputado ERIVEL TON SANTANA. PARECER: pela aprovação. 

NÃO DELIBERADO EM RAZÃO DA AUSÊNCIA DO RELATOR. 

TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 19 - PROJETO DE LEI Nº 5.846/16 - do Sr. 

Sandro Alex - que "altera o artigo 184 da Lei Geral de Telecomunicações - Lei 

nº 9.472/1997". (Apensado: PL 5852/2016) EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Trata 

de sanção penal para atividade exercida com utilização de equipamento e 

elementos de rede obtidos por meio criminoso. RELATOR: Deputado AROLDE 

DE OLIVEIRA. PARECER: pela aprovação deste, e do PL 5852/2016, 

apensado, com substitutivo. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 20 -

PROJETO DE LEI Nº 6.960/17 - do Sr. Cleber Verde - que "alterar a Lei nº 

12.965 de 23 de abril de 2014, que estabelece princípios, garantias, direitos e 

deveres para o uso da internet no Brasil, alterando o art 5º, inciso li e o art 7º, 

inciso Ili, que passam a ter a seguinte redação:" (Apensado: PL 7498/2017) 

RELATOR: Deputado BETO MANSUR. PARECER: pela aprovação deste, e do 

PL 7498/2017, apen9ado, com substitutivo. NÃO DELIBERADO EM RAZÃO 
' }. 

DA AUSÊNCIA DO'1/RELATOR. 21 - PROJETO DE LEI Nº 6.989/17 - do Sr. 

l~~ {})1' 
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AUSÊNCIA DO RELATOR. 26 - PROJETO DE LEI Nº 6.413/16 - do Sr. 

Vicentinho Júnior - que "cria o Fundo para o Desenvolvimento Tecnológico das 

Tecnologias de Informação e Comunicação - Funtics, e incentiva a inclusão 

digital e o desenvolvimento local de produtos e serviços de tecnologia de 

informação e comunicação". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Altera a Lei nº 9.998, 

de 2000 e a Lei nº 11.196, de 2005. RELATOR: Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO. PARECER: pela aprovação, com substitutivo. Vista ao 

Deputado Celso Pansera, em 28/06/2017. NÃO DELIBERADO EM RAZÃO DA 

AUSÊNCIA DO RELATOR. 27 - PROJETO DE LEI Nº 6.601/16 - do Sr. 

Francisco Floriano - que ""Altera a Lei 11.196, de 21 de novembro de 2005, 

que Institui o Regime Especial de Tributação para a Plataforma de Exportação 

de Serviços de Tecnologia da Informação - REPES, o Regime Especial de 

Aquisição de Bens de Capital para Empresas Exportadoras - RECAP e o 

Programa de Inclusão Digital; dispõe sobre incentivos fiscais para a inovação 

tecnológica, e dá outras providências, para permitir a dedução de despesas em 

Pesquisa e Desenvolvimento (P&D) com empresas ou pesquisadores 

estrangeiros". RELATOR: Deputado CELSO PANSERA. PARECER: pela 

aprovação, com substitutivo. Usou da palavra o Senhor Deputado Celso 

Pansera. Não houve discussão. Em votação, APROVADO O PARECER, 

CONTRA O VOTO DA DEPUTADA LUIZA ERUNDINA. O Senhor Presidente, 

para dar cumprimento às exigências da Comissão Mista de Orçamento na 

entrega das emendas de comissão, consultou o Plenário sobre a possibilidade 

de dispensa da leitura da ata. Aprovada a dispensa solicitada. Não houve 

discussão. Em votação, Ata foi aprovada por UNANIMIDADE. 

ENCERRAMENTO: O Senhor Presidente lembrou que, em seguida, às 14 

horas, seria realizado seminário internacional - TECNOLOGIA E SAÚDE 

PÚBLICA - SOLUÇÕES VIÁVEIS PARA OS DESAFIOS BRASILEIROS. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, 

convocou reunião deliberativa para o dia 12 de julho, e encerrou os trabalhos 
/ ; 

às on~~ \ horas e vinte e cinco minutos. E, para constar, eu 

l ~ \ ) , Luiz Gonçalves NetQ, _Secretário-executivo, lavrei 

a presente\ Ata, que po~ ter sidof ~ r} 1~a-_::'r__:,;_ss~a--p~lo Presid~~t~, 

Deputado Paulo Magalhaes t/41/&;,f'Y( 7/1/Y-c /- , e publicada no D1ano 
/' ,,../ 



da Câmara dos Deputados. O inteiro teor foi gravado, passando o arquivo de 

áudio correspondente a integrar o acervo documental desta reunião. 
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SENADO íEOEAAL 
SECR,fTAlllA·GEAAl DA MESA 

ATA DA 2r REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA, 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 5S1' LEGISLATURA, REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017. 

Às doze horas e quarenta e sete minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, na sala de reuniões 
da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, Ala Senador Alexandre Costa, número três, sob a 
Presidência do Senhor Senador Edison Lobão, com a presença dos Senadores Valdir Raupp, José 
Maranhão, José Pimentel, Paulo Paim, Paulo Bauer, Antonio Anastasia, José Serra, Ronaldo Caiado, Lasier 
Martins, Benedito de Lira, Wilder Morais, Antonio Carlos Valadares, Roberto Rocha, Randolfe Rodrigues, 
Armando Monteiro, Eduardo Lopes, Magno Malta, Roberto Requião, Romero Jucá, Garibaldi Alves Fi lho, 
Waldemir Moka, Humberto Costa, Ricardo Ferraço1 Eduardo Amorim, Ivo Casso!, Cidinho Santos, 
Vicentinho Alves e das Senhoras Senadoras Simone Tebet, Marta Suplicy, Fátima Bezerra, Ângela Portela, 
Maria do Carmo Alves, Ana Amélia, Lídice da Mata e Vanessa Grazziotin. Deixam de comparecer os 
Senhores Senadores Jader Barbalho, Eduardo Braga, Jorge Viana e a Senadora Gleisi Hoffmann. Havendo 
número regimental, o Senhor Presidente declara aberta a Reunião. Passa-se à apreciação das Emendas 
desta Comissão ao PLN Nº 01, DE 2017 - CN, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e 
execução da Lei Orçamentária de 201 8 e dá outras providências", nos termos da Resolução nº 1, de 
2006-CN a Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania tem competência para propor emendas ao 
projeto, devendo fazê-lo na condição de autor de emenda coletiva. ITEM ÚNICO: EMENDAS AO 
PROJETO DE LEI Nº 01 /2017-CN (Projeto de Lei de Diretrizes Orçamehtárias para 2018). O Senador 
Wilder Morais, Relator apresenta o Relatório sobre as 92 (noventa e duas) Emendas de Inclusão de Meta 
e as 8 (oito) Emendas ao Anexo Ili do texto e ao Texto do Corpo da Lei, sugeridas ao referido Projeto. 
Após a discussão, pautada nos critérios estabelecidos na Resolução nº 1, de 2006-CN e no artigo 101 , 
do Regimento Interno do Senado Federal, que determina a competência da CCJ, são aprovadas: Emendas 
de inclusão de meta nºs 1 e 2 e Emendas de Texto nºs 1 a 6. EMENDAS DE INCLUSÃO DE META: 
Emenda 1: Ementa: Fortalecimento das Instituições de Segurança Pública nas Fronteiras; Programa: 
2081 - Justiça, Cidadania e Segurança Pública. Ação: 8855 - Fortalecimento das Instituições de Segurança 
Pública; Órgão: Ministério da Justiça; Produto (unidade de medida): Projeto apoiado (unidade); 
Acréscimo de meta: 1000; Justificativa: Apoio e desenvolvimento de projetos alinhados às diretrizes 
estratégicas da Política Nacional de Segurança Pública, com foco na redução de homicídios, no 
aperfeiçoamento da coordenação estratégica em segurança pública, no enfrentamento à criminalidade, 
na prevenção social às violências e na integração de políticas públicas em territórios e regiões específicas. 
Emenda 2: Ementa: Política Pública sobre Drogas; Programa: 2085 - Redução do impacto social do 
álcool e outras drogas: Prevenção, Cuidado e Reinserção Social; Ação: 201E - Política Públ ica sobre 
Drogas; Órgão: Ministério da Justiça; Produto (unidade de medida): Projeto apoiado (unidade); 
Acréscimo de meta: 45.000; Justificativa: Indução a produção de conhecimentos científicos; 
fortalecimento dos mecanismos de articulação intersetorial e interfederativa; cooperação internacional; 
introdução de melhorias na gestão da política pública visando a redução da demanda e da oferta de 
drogas; modernização da capacitação de agentes governamentais e não governamentais de forma 
continuada. Apoio a estruturação de projetos e serviços voltados ao atendimento de usuários de drogas 
e seus fami liares, de forma articulada ao Sistema Único de Saúde e Sistema Único de Assistência Social; 
e a introdução de melhorias na gestão da política sobre drogas, tendo como subsídio a realização de 
levantamentos acerca dos padrões de consumo de crack e outras drogas e a produção de conhecimentos 
científicos afetos ao tema, aperfeiçoando os marcos institucionais e legais, fortalecendo os mecanismos 
de articulação intersetorial e cooperação internacional, modernizando os instrumentos de 
acompanhamento e monitoramento das ações e fomentando a criação de estruturas locais de gestão, 
com a ampliação dos mecanismos de participação social. EMENDAS DE TEXTO: Ao Anexo Ili do texto, 
as propostas que ressalvam do contingenciamento as seguintes despesas: Emenda 1: Tipo de 
Emenda: Aditiva; Referência: Anexo 111 , Seção li (item 64):FUNPEN; Ementa: Anexo 111, Seção li 
(item 64): FUNPEN; Texto Proposto: 11 Seção li - Demais Despesas Ressalvadas Item 1 (novo) 



Aprimoramento da Infraestrutura e Modernização do Sistema Penal (Lei nº 7.210/84)" Justificativa: 
Desnecessário é invocar a pluralidade de indícios noticiados que denotam a falência do sistema penal 
pátrio. Superlotação de presídios, extermínio por ajustes de contas, controle paralelo por facções 
críminosas, inexistência de colônias penais e casas de albergados que possibi litem a conveniente 
progressão de regime, condições sanitárias insalubres, inadequadas oportunidades para trabalho, 
qualificação e ensino formal: tudo povoa as piores lembranças percepçôes daqueles que lidam com a 
condição do ,,penado. A situação é de tal maneira inadequada que não há quem afaste do Estado a 
pecha de estar submetendo a tratamento desumano e degradante os cidadãos apenados ou à espera do 
trânsito em julgado dos processos aos quais respondem. Isso é, a um só tempo, inconstitucional, 
porquanto aflija o princípio basi lar da dignidade da pessoa humana, mas também nada producente em 
termos de política penal. Se não há dúvida de que a pena, em condições tão aviltantes, inflige um castigo 
retributivo sobejo, restará pouca expectativa sobre o deu caráter preventivo. Com efeito, a reincidência 
criminal no P.aís é de cerca de 70% dos ex- detentos. Os altos custos de manutenção do sistema 
penitenciário, aliados à situação fiscal de penúria das Unidades da Federação, recomendam a 
concertação de esforços. Nesse compasso, para a manutenção e aprimoramento de seus sistemas 
prisionais, as UFs são compelidas a fazer uso dos recursos do Fundo para financiamento de vagas, 
equipamentos de segurança e assistência ao preso e ao egresso, principalmente. O Fundo Penitenciário 
Nacional foi criado pela Lei Complementar nº 79, de 7 de janeiro de 1994, com a finalidade de 
proporcionar irecursos e meios para financiar e apoiar as atividades de modernização e aprimoramento 
do Sistema Penitenciário Brasileiro. O FUNPEN encontra regulamentação no Decreto nº 1.0931 de 23 de 
março de 1994. Os recursos consignados ao Fundo são aplicados em construção e ampliação de 
estabelecimentos penais; formação, aperfeiçoamento e especialização do serviço penitenciário; aquisição 
de material pe:rmanente, equipamentos e veículos especializados imprescindíveis ao funcionamento dos 
estabelecimentos penais; formação educacional e cultural do preso e do internado; programas de 
assistência jurídica aos presos e internados carentes; manutenção dos serviços dos estabelecimentos 
penais federais e demais ações que visam o aprimoramento do sistema penitenciário em âmbito nacional. 
Outra destinaç;ão legal dos recursos do Fundo é custear seu próprio funcionamento. Emenda 2: Tipo de 
Emenda: Aditiva; Referência: Anexo Ili - Item 64; Ementa: Apoio a Projetos de Interesse do Sistema 
Nacional de P1olíticas Públ icas sobre Drogas; Texto Proposto: "Apoio a Projetos de Interesse do Sistema 
Nacional de Políticas Públicas sobre Drogas (Lei nº 11.343, de 23/08/2006)." Justificativa: O assustador 
aumento no consumo de drogas no País deve ser combatido em todos os âmbitos da sociedade. As 
políticas públicas da Secretaria Nacional de Políticas sobre Drogas, no atendimento aos dependentes e 
usuários, devem ter a garantia de continuidade por parte· do Governo Federal. Tais políticas consistem 
de diferentes modal idades de tratamento e recuperação, reinserção social e ocupacional; deve ser 
identificado, qualificado e garantido como um processo contínuo de esforços disponibilizados, de forma 
permanente, IPara os usuários, dependentes e seus familiares, com investimento técnico e financeiro 
conforme prevê a Lei nº 11.3431 de 23 de agosto de 2006, que "Institui o Sistema Nacional de Políticas 
Públicas sobre Drogas - Sisnad; prescreve medidas para prevenção do uso indevido, atenção e reinserção 
social de usuários e dependentes de drogas; estabelece normas para repressão à produção não autorizada 
e ao tráfico ilícito de drogas; define crimes e dá outras providências". Um exemplo a ser seguido é o da 
Fazenda Esperança que tem projetos em várias regiões do Brasil e que vem realizando, há vários anos, 
um excelente trabalho na recuperação e reintegração social de seus pacientes. Emenda 3: Tipo de 
Emenda: Modificativa; Referência: Anexo Ili - Item 9; Ementa: Ao anexo Ili, cria-se a seção li, das 
despesas ressalvadas de Contigenciamento; Texto Proposto: "Incluir a "Seção li - Demais despesas 
ressalvadas11 ai0 Anexo 111, conforme o art. 9°, § 2°, da Lei Complementar nº 101, de 2000, e adicionar o 
item: 1. Despc:sas relativas à unidade orçamentária 30108 - Departamento de Polícia Federal, alocadas 
nas programações 08.122.2112.2000 (Administração da Unidade) e 06.181 .2081.2726 (Prevenção e 
Repressão ao Tráfico Ilícito de Drogas e a Crimes Praticados contra Bens, Serviços e Interesses da União) 
"; Justificativa: A Polícia Federal desempenha suas atribuições na preservação da ordem pública, entre 
elas podemos destacar a sua atuação na emissão de passaportes e primordialmente a operação Lava­
jato. Assim o objetivo da adição de tais programações às ressalvas de contingenciamento é evitar a 
paralisação de serviços fundamentais e o sufocamento da Operação Lava-jato por meio da escassez de 
recursos à qual a Polícia Federal poderia ser submetida ao não atender aos interesses políticos do governo 
e de outras autoridades. Até o momento, a força-tarefa. já recuperou R$ 10,3 bilhões em decorrências de 
acordos de delação premiada - desse total, R$3,2 bilhões em bens dos réus já bloqueados e R$ 756 
milhões em valores repatriados. Isso tudo para um total de ressarcimentos pedidos que ultrapassa R$ 38 
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bilhões. Ademais, foram obtidas 157 condenações contra 50 pessoas físicas, 16 empresas e 1 partido 
político. Em face disso, entende-se que assegurar a continuidade dos serviços essenciais e da Operação 
Lava-Jato é interesse do Estado Brasileiro. Ao texto do Corpo da Lei: Emenda 4: Tipo de Emenda: 
Aditiva; Referência: Corpo da Lei - Artigo 88 § 11; Ementa: Permite o provimento de cargos efetivos 
do Tribunal de Contas da União - TCU; Texto Proposto: "V - a servidores de cargos de provimento 
efetivo do Tribunal de Contas da União. " Justificativa: O PLDO 2018, em seu art. 88, §11, restringe a 
possibilidade de admissão de pessoal a algumas hipóteses nele arroladas. Deve-se registrar que, os 
servidores de cargos de provimento efetivo do Tribunal de Contas da União constam nas autorizações 
da LDO 2017 no artigo 103, § 11, inciso VIII. Além disso, as leis de diretrizes orçamentárias anteriores a 
201 6 não limitavam dessa forma a possibilidade de admissão de pessoal, deixando o controle das 
autorizações para provimento de cargos e fu nções para o anexo específico das leis orçamentárias anuais. 
A restrição presente no PLDO 2018 prejudica a essência da política de recursos humanos defin ida pelo 
Tribunal de Contas da União, que abrange a reposição de servidores por meio de concurso público com 
consequente provimento de seus cargos vagos. A impossibilidade de admissão de Técnicos de Controle 
Externo pelo TCU provoca problemas de gestão administrativa, visto que já foram identificadas diversas 
áreas com carência de pessoal em suas unidades administrativas. Essa carência se intensificou com a 
previsão de alteração da legislação da previdência social. Atualmente, o órgão conta com mais de 107 
cargos vagos, o que representa, aproximadamente, 12% do total de cargos efetivos de Técnico Federal 
de Controle Externo. Além disso, existem vários técnicos que recebem abono de permanência e assim 
podem se aposentar a qualquer momento contribuindo ainda mais para o aumento do déficit de 
servidores. A inclusão de exceção para o provimento das vagas efetivas no TCU no ano de 2018 é medida 
de justiça para com os aprovados no concurso vigente, homologado em 2015, e que atende ao interesse 
público, uma vez que a necessidade de servidores é latente e existe um cadastro com mais de 300 
aprovados no órgão. Deixar o prazo do concurso se escoar sem possibilidade de provimento das 
vacâncias significa ignorar os gastos corn a real ização do certame, prejudica a prestação de serviços do 
TCU e caracteriza desvio de final idade da Administração Pública. Embora o concurso esteja vigente, 
desde sua homologação, em dezembro de 2015, não ocorreram mais nomeações. Diante do exposto, 
propomos a presente emenda para incluir no rol de exceções do §11, do art. 88, os servidores de cargo 
de provimento efetivo do Tribunal de Contas da União. Emenda 5: Tipo de Emenda: Aditiva; 
Referência: Corpo da Lei - Artigo 102; Ementa: Permite o provimento de cargos efetivos do Tribunal 
de Contas da União, caso haja cargos vagos e prévia dotação orçamentária específica para este fim; 
Texto Proposto: "§ 16. Não se aplica a reg ra prevista no artigo 85, inciso Ili para o Tribunal de Contas 
da União, caso o aumento de pessoal seja para reposição de vacâncias de cargos efetivos por meio de 
concurso público em andamento." Justificativa: O Art. 85. No exercício de 2018, observado o disposto 
no art. 169 da Constituição e no art. 88, somente poderão ser admitidos servidores se, cumulativamente: 
1 - existirem cargos e empregos públicos vagos a preencher, demonstrados na tabela a que se refere o 
art. 83; li - houver prévia dotação orçamentária sufi ciente para o atendimento da despesa; e Ili - for 
observado o limite previsto no art. 82. Observa-se que o limite previsto no art. 82, viola drasticamente 
princípios constitucionais previstos no art. 37 da CF, precisamente, os princípios da lega lidade e da 
eficiência, bem como, diversos outros que orientam a Administração Pública. Fato é que a legislação, ora 
proposta, retira a segurança jurídica decorrente de concurso para o cargo de Técnico Federal de Controle 
Externo do TCU, conforme edital de abertura nº 5 - TCU~ TFCE de 09 de junho de 2015. Fato 
incontroverso é a existência de 11 1 vagas existentes atualmente no TCU, e que novas vagas surgirão em 
decorrências de aposentadorias, uma vez que, pelo menos 68 pedidos de aposentadorias já deram 
entrada no órgão. Diante de tantas vacâncias, é notória a necessidade do órgão em repor seus servidores, 
sob pena de afetar a eficiência do Órgão. Não bastasse, o limite previsto no art. 82 afronta direitos 
subjetivos dos candidatos no concurso, haja visto a necessidade do órgão e o número de vagas surgidas 
no Tribunal. Nesse sentido, segue a tese de repercussão geral fixada pelo STF no Recurso Extraordinário 
(RE) 837311 , julgado em outubro de 2015. VEJA-SE: "O surgimento de novas vagas ou a abertura de 
novo concurso para o mesmo cargo, durante o prazo de validade do certame anterior, não gera 
automaticamente o direito à nomeação dos candidatos aprovados fora das vagas previstas no edital, 
ressalvadas as hipóteses de preterição arbitrária e imotivada por parte da administração, caracterizada 
por comportamento tácito ou expresso do Poder Público capaz de revelar a inequívoca necessidade de 
nomeação do aprovado durante o período de validade do certame, a ser demonstrada de forma cabal 
pelo candidato. Assim, o direito subjetivo à nomeação do candidato aprovado em concurso público 
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exsurge nas seguintes hipóteses: 1 - Quando a aprovação ocorrer dentro do número de vagas dentro 
do edital; 2 - Quando houver preterição na nomeação por não observância da ordem de classificação; 
3 - Quando surgirem novas vagas, ou for aberto novo concurso durante a validade do certame anterior, 
e ocorrer a preterição de candidatos de forma arbitrária e imotivada por parte da administração nos 
termos acima. " Conforme a Repercussão Geral supracitada, os candidatos do concurso para o cargo de 
Técnico Federal de Controle Externo do TCU possuem direito subjetivo a ser garantido pela Constituição 
Federal, sob pena de gerar futuros ajuizamentos judiciais, decorrentes de flagrante violação aos princípios 
da legalidade, segurança jurídica, da confiança, eficiência pelo artigo mencionado no inciso Ili do art. 85 
do PLDO 2018. Emenda 6: Tipo de Emenda: Modificativa; Referência: Corpo da lei - Artigo 51 ; 
Ementa: Art. 51, caput: ressalvar do contingenciamento os investimentos na infraestrutura do sistema 
penal; Texto Proposto: "Art. 51. Se for necessário efetuar a limitação de empenho e movimentação 
financeira de que trata o art. 9o da Lei de Responsabilidade Fiscal, o Poder Executivo apurará o montante 
necessário, ressalvadas as despesas relacionadas com o aprimoramento da infraestrutura e modernização 
do sistema penal, e informará a cada órgão orçamentário dos Poderes Legislativo e Judiciário, do 
Ministério Público da União e da Defensoria Pública da União, até o vigésimo segundo dia após o 
encerramento do bimestre, observado o disposto no § 4o.'' Justificativa: Desnecessário é invocar a 
pluralidade de indícios noticiados que denotam a falência do sistema penal pátrio. Superlotação de 
presídios, extermínio por ajustes de contas, controle paralelo por facções criminosas, inexistência de 
colônias penais e casas de albergados que possibi litem a conveniente progressão de regime, condições 
sanitárias insalubres, inadequadas oportunidades para trabalho, qualificação e ensino formal: tudo povoa 
as piores lembranças percepções daqueles que lidam com a condição do apenado. A situação é de tal 
maneira inadequada que não há quem afaste do Estado a pecha de estar submetendo a tratamento 
desumano e degradante os cidadãos apenados ou à espera do trânsito em julgado dos processos aos 
quais respondem. Isso é, a um só tempo, inconstitucional, porquanto aflija o princípio basílar da 
dignidade da pessoa humana, mas também nada producente em termos de política penal. Se não há 
dúvida de que a pena, em condições tão aviltantes, inflige um castigo retributivo sobejo, restará pouca 
expectativa sobre o deu caráter preventivo. Com efeito, a reincidência criminal no País é de cerca de 
70% dos ex-detentos. Os altos custos de manutenção do sistema penitenciário, aliados à situação fiscal 
de penúria das Unidades da Federação, recomendam a concertação de esforços. Nesse compasso, para 
a manutenção e aprimoramento de seus sistemas prisionais, as UFs são compelidas a fazer uso dos 
recursos do Fundo para financiamento de vagas, equipamentos de segurança e assistência ao preso e ao 
egresso, principalmente. O Fundo Penitenciário Nacional foi criado pela Lei Complementar nº 79, de 7 
de janeiro de 1994, com a finalidade de proporcionar recursos e meios para financiar e apoiar as 
atividades de modernização e aprimoramento do Sistema Penitenciário Brasileiro. O FUNPEN encontra 
regulamentação no Decreto nº 1.093, de 23 de março de 1994. Os recursos consignados ao Fundo são 
aplicados em construção e ampl iação de estabelecimentos penais; formação, aperfeiçoamento e 
especialização do serviço penitenciário; aquisição de material permanente, equipamentos e veículos 
especializados imprescindíveis ao funcionamento dos estabelecimentos penais; formação educacional e 
cultural do preso e do internado; programas de assistência jurídica aos presos e internados carentes; 
manutenção dos serviços dos estabelecimentos penais federais e demais ações que visam o 
aprimoramento do sistema penitenciário em âmbito nacional. Outra destinação legal dos recursos do 
Fundo é custear seu próprio funcionamento. Nada mais havendo a tratar, a Presidência declara encerrada 
a Reu nião, às doze horas e cinquenta e seis minutos, do dia cinco de julho de dois mil e dezessete e, para 
constar, eu, Ednaldo Magalhães Siqueira, Secretário da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, 
lavrei a presente Ata que foi lida e aprovada e será assinada pelo Senhor Presidente da Comissão de 
Constitu ição, Justiça e Cidadania, Senador Edison Lobão, e publicada no Diário do Senado Federal, 
juntamente com a íntegra das notas taquigráfícas. 

SENADOR EDISON LOBÃO 
Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE CULTURA 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
DELIBERA TIVA 

REALIZADA EM 28 DE JUNHO 2017. 

Às quinze horas e três minutos do dia vinte e oito de junho de dois mil e dezessete, 
reuniu-se a Comissão de Cultura, no Anexo li, Plenário 10 da Câmara dos Deputados, 
com a PRESENÇA dos(as) Senhores(as) Deputados(as) Cabuçu Borges, Celso 
Pansera, Chico D'Angelo, Eliziane Gama, Jean Wyllys, Jose Stédile, Luzia Ferreira, 
Raimundo Gomes de Matos, Sóstenes Cavalcante e Tiririca - Titulares; Erika Kokay, 
Evandro Roman, Flavinho, Giuseppe Vecci, Jandira Feghalí, Lincoln Portela e Tadeu 
Alencar - Suplentes. Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, 
Evair Vieira de Melo, Raquel Muniz e Wel iton Prado, como não-membros. Deixaram de 
comparecer os Deputados Arnaldo Jordy, Dr. Jorge Silva, Margarida Salomão, Renata 
Abreu , Rubens Otoni, Sérgio Reis e Thiago Peixoto. ABERTURA: Havendo número 
regimental , a senhora Deputada Jandira Feghali, no exercício da presidência, declarou 
abertos os trabalhos e convidou o Consultor Legislativo de Orçamento e Fiscalização, 
Senhor Cláudio Tanno. para tomar assento à mesa. O Deputado Jean Wyllys solicitou 
autorização para expor sobre a mesa da presidência uma bandeira em homenagem ao 
Dia Internacional do Orgulho LGBTI (Gays, Lésbicas, Bissexuais, Transexuais e 
Pessoas lntersex). Após contestação do Deputado Flavinho e réplica do Deputado 
Jean Wyllys, a presidência autorizou o pedido. Na sequência, colocou à apreciação a 
Ata da 16ª reunião, realizada no dia 20 de junho. Em votação, a Ata foi aprovada. 
EXPEDIENTE: A Deputada informou que foram feitas designações de relatarias no dia 
21 de junho de 2017. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: A presidente em 
exercício comunicou aos senhores membros o recebimento do convite da Associação 
Cristã Amigos Brasil-Israel, para participar da abertura solene da exposição de arte 
"Brasília em Jerusalém 2017", no dia 02 de agosto de 2017, em Jerusalém, Israel. O 
Deputado Lincoln Portela usou a palavra para destacar o evento e incentivar os 
trabalhos da associação, da qual faz parte. ORDEM DO DIA: A - A Deputada anunciou 
a discussão e votação das sugestões de emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - PLD0/2018 (PLN 001/2017), para definição das emendas a serem 
apresentadas pela Comissão de Cultura. Informou que foram apresentadas 03 
sugestões de emendas de meta, de iniciativa dos Deputados Thiago Peixoto, Chico 
D'Ângelo, Maria do Rosário e Giuseppe Vecci. Em seguida, passou a palavra para o 
Deputado Flavinho, que fez a leitura das respectivas proposições. SUGESTÃO DE 
EMENDA DE META Nº 01 - Ementa: - Promoção e Fomento à Cultura Brasileira. 
Programa: 2027 - Cultura: dimensão essencial do Desenvolvimento. Acão: 20ZF -
Promoção e Fomento à Cultura Brasileira. SUGESTÃO DE EMENDA DE META Nº 02 -
Ementa: Implantação, Instalação e Modernização de Espaços e Equipamentos 



Culturais. Programa: 2027 - Cultura: dimensão essencial do Desenvolvimento. Ação: 
14U2 - Implantação, Instalação e Modernização de Espaços e Equipamentos Culturais. 
SUGESTÃO DE EMENDA DE META Nº 03 - Ementa: Preservação do Patrimônio 
Cultural Brasileiro. Programa: 2027 - Cultura: dimensão essencial do Desenvolvimento. 
Ação: 5538 - Preservação do Patrimônio Cultural das Cidades Históricas. As sugestões 
de emenda foram discutidas pelos Deputados Lincoln Portela, Flavinho, Cabuçu 
Borges, Luzia Ferreira, Jean Wyllys e Chico D'Angelo. A Presidente propôs alteração 
na justificativa da Sugestão de Emenda nº 01, que foi acatada pelos demais membros. 
Após consulta e esclarecimentos do Consultor Legislativo, Senhor Cláudio Tanno, a 
Presidente propôs a substituição da Sugestão de Emenda nº 3, para contemplar a 
ampliação dos pontos de cultura no país. Os membros concordaram com a nova 
redação: SUGESTÃO DE EMENDA DE META Nº 03 - Ementa: Implementação da 
Política Nacional de Cultura Viva. Programa: 2027 - Cultura: dimensão essencial do 
Desenvolvimento. Ação: 215G - Implementação da Política Nacional de Cultura Viva. 
Antes da votação, foi esclarecído que as emendas seriam aprovadas em ordem de 
prioridade, uma vez que o parecer preliminar da Comissão Mista de Orçamento ainda 
iria definir o número de emendas permitidas por Comissão. Foram aprovadas nesta 
sequência de prioridade: Emenda nº 1, Emenda nº 2 e Emenda nº 3. 8 -
Requerimentos: 1 - REQUERIMENTO Nº 105/17 - do Sr. Thiago Peixoto - que ''requer 
a realização de Audiência Pública para debater o contingenciamento de recursos do 
Fundo Nacional de Cultura (FNC) oriundos dos concursos de prognósticos e loterias 
federais" . Após encaminhamento da votação pelo Deputado Jean Wyllys, que o 
subscreveu, o Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. A presidente em 
exercício, antes de anunciar o item seguinte, lembrou o evento denominado "Expresso 
168", que ocorrerá em Nova lguaçú-RJ, em homenagem à Mãe Beata. C -
Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: PRIORIDADE 2 - PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR Nº 282/16 - do Sr. Rubens Pereira Júnior - que "regulamenta o 
artigo 150, VI, d) e dá outras providências". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Trata da 
imunidade tributária para livros, jornais e periódicos publicados em meio eletrônico. 
RELATOR: Deputado JEAN WYLLYS. PARECER: pela aprovação. Durante a leitura do 
parecer pelo Relator, o Deputado Lincoln Portela assumiu a presidência. Não houve 
discussão e o parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. 
TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 3 - PROJETO DE LEI Nº 6.512/16 - do Sr. Fernando 
Francischini - que "altera o Decreto-Lei 2.848 de 7 de dezembro de 1940 (Código 
Penal), para estabelecer o tipo penal de gravação de filmes no interior das salas de 
cinema (camcording)". RELATOR: Deputado CELSO PANSERA. PARECER: pela 
aprovação. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO, PELA AUSÊNCIA DO RELATOR. D 
- Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: PRIORIDADE 
4 - PROJETO OE LEI Nº 5.661/16 - do Senado Federal - Alo.ysio Nunes Ferreira - (PLS 
472/2015) - que "altera dispositivos da Lei nº 8.313, de 23 de dezembro de 1991, para 
estender os benefícios neles previstos às instituições públicas de ensino superiorº. 
(Apensado: PL 5597/2016) RELATOR: Deputado GIUSEPPE VECCI. PARECER: pela 
aprovação do Projeto de Lei nº 5.561/2016 e do PL 5.597/2016, apensado, com 
substitutivo. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO, PELA AUSÊNCIA DO RELATOR. 
TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 5 - PROJETO DE LEI Nº 1.836/15 - do Sr. Fábio Sousa -
que "inscreve o nome de Jaime Nelson Wright no Livro dos Heróis da Pátria". 
RELATOR: Deputado GIUSEPPE VECCI. PARECER: pela aprovação. RETIRADO DE 
PAUTA, DE OFÍCIO, PELA AUSÊNCIA DO RELATOR. 6 - PROJETO DE LEI Nº 



1.860/15 - do Sr. Major Olimpio - que "altera a denominação do túnel "Mata Fria", que 
faz a divisa dos municípios de Mairiporã e São Paulo, na Rodovia Fernão Dias (BR 
381), para Túnel Salatiel Pereira do Valle". RELATOR: Deputado LINCOLN PORTELA. 
PARECER: pela aprovação. O Deputado Jean Wyllys apresentou voto em separado 
em 24/05/2017. Vista à Deputada Luzia Ferreira, em 20/06/2017. RETIRADO DE 
PAUTA A PEDIDO DO RELATOR E DO DEPUTADO JEAN WYLLYS. 7 - PROJETO 
DE LEI Nº 3.653/15 - dos Srs. Otavio Leite e Giuseppe Vecci - que "altera a Medida 
Provisória nº 2.228-1 , de 06 de setembro de 2001, para prorrogar a vigência de 
incentivo fiscal no âmbito dos Fundos de Financiamento da Indústria Cinematográfica 
Nacional - FUNCINES". (Apensado: PL 5433/2016) RELATORA: Deputada ERIKA 
KOKAY. PARECER: pela aprovação do Projeto de Lei nº 3653/2015 e do PL 
5433/2016, apensado, com substitutivo. RETIRADO DE PAUTA, OE OFÍCIO, PELA 
AUSÊNCIA DO RELATOR. 8 - PROJETO DE LEI Nº 6.184/16 - da Sra. Creuza 
Pereira - que "inscreve o nome de Gregório Bezerra no Livro dos Heróis da Pátria". 
RELATORA: Deputada LUCIANA SANTOS. PARECER: pela aprovação. RETIRADO 
DE PAUTA, DE OFÍCIO, PELA AUSÊNCIA DO RELATOR. 9 - PROJETO DE LEI Nº 
6.577/16 - do Sr. Gonzaga Patriota - que "inscreve o nome de Josué de Castro no Livro 
dos Heróis da Pátria". RELATOR: Deputado TADEU ALENCAR. PARECER: pela 
aprovação. Lido o parecer, não houve discussão. PARECER COM 
COMPLEM.ENTAÇÃO DE VOTO, PROFERIDO PELO DEPUTADO TADEU 
ALENCAR, PELA APROVAÇÃO, COM EMENDAS. APROVADO POR 
UNANIMIDADE O PARECER. O Deputado Jean Wyllys assume a presidência dos 
trabalhos. 1 O - PROJETO DE LEI Nº 6.683/16 - do Sr. Rubens Pereira Júnior - que 
"inscreve o nome de Maria José de Camargo Aragão no Livro dos Heróis da Pátria". 
RELATORA: Deputada ELIZIANE GAMA. PARECER: pela aprovação. Lido o parecer, 
não houve discussão. Em votação, foi APROVADO POR UNANIMIDADE O 
PARECER. 11 - PROJETO DE LEI Nº 6.809/17 - do Sr. Leio Coimbra - que "confere o 
título de Capital Nacional do lnhame ao município de Alfredo Chaves, no estado do 
Espírito Santo" RELATOR: Deputado DR. JORGE SILVA. PARECER: pela aprovação. 
Vista ao Deputado Jean Wyllys, em 31/05/2017. RETIRADO DE PAUTA, DE 
OFÍCIO, PELA AUSÊNCIA .DO RELATOR. ENCERRAMENTO: Antes de encerrar os 
trabalhos, o Deputado Jean Wyllys registrou a realização do evento denominado 
''Expresso 168" em Recife-PE, no dia 7 de julho e convocou os senhores membros para 
as seguintes reuniões: Reunião Ordinária de Audiência Pública, dia 29 de junho, 
quinta-feira, às 1 O horas, no Plenário 9, para debater mecanismos de incentivo aos 
festivais de música independente e dialogar sobre a importância desses eventos para a 
cultura local, nacional e para o turismo (objeto do Requerimento 102/2017 - CCULT -
dos Deputados Thiago Peixoto e Jean Wyllys); e Reunião Ordinária Deliberativa, 
quarta-feira, dia 5 de julho, às 14 horas e 30 minutos, no Plenário 10. Por fim, colocou 
em votação a ata desta 17ª Reunião Ordinária Deliberativa, que foi aprovada por 
unanimidade, e destacou mais uma vez a comemoração do Dia Internacional do 
Orgulho LGBTI. Nada mais havendo a tratar, a reunião J9i encerrada às dezesseis 
horas e quatro minutos. E, para constar, eu .Âi!_ , Maria Lúcia 
Rodrigues, lavrei a presente Ata, que por ter sido lida e àprovada, será assinada pela 
Deputada Jandira Feghali , e publicada no Diário da 
Câmara dos Deputados. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:xxxxxxxxxxxxxxxx 



CONGRESSO NACIONA L 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FlSCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO OE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0001 / 2017 - LDO 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LDO 

NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 

2 

214J Fiscalização em Metrologia e Qualidade 

2334 Proteção e Defesa do Consumidor 

Emendas Meta 2 

Emendas Cancelamento ..........•. : o 

Emendas Texto ................... : o 

Total ........................... : 2 

AUTOR DA f:MllNDA 

5013 - Comissã9~~e Defesa do Consumidor - CDC 
.... _ 

Autor: 

Chave de Segurança~ 22396 

Credenciado: ~~ 

Lote: 10946 

Data: 05/07/2017 

Hora: 13:00 

Página; 1 de I 

QUANTIDADE 
META 

4.000.000 

150 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM OS DE JULHO DE 2017. 

Ata publicada no OCO 
nº 118. 05/0712017 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às dez horas e trinta e três 
minutos, no plenário oito do Anexo li da Câmara dos Deputados, reuniu-se, ordinariamente, 
sob a presidência do Deputado Rodrigo Martins, a Comissão de Defesa do Consumidor para 
apreciação das matérias constantes da pauta. Compareceram os Deputados Rodrigo Martins -
Presidente; João Fernando Coutinho, Ricardo lzar e Eros Biondini - Vice-Presidentes; Antônio 
Jácome, Chico Lopes, Severino Ninho e Weliton Prado - Titulares; Deputados André Amaral, 
Áti la Lira, Aureo, Carlos Henrique Gaguim, Heuler Cruvinel, José Stédile, Lucas Virgilio e Walter 
lhoshi - Suplentes. Compareceram também os Deputados Delegado Edson Moreira, Silas Freire 
e Tenente Lúcio, como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Carlos Eduardo 
Cadoca, Celso Russomanno, César Halum, Deley, Eli Corrêa Filho, Irmão Lazaro, Ivan Valente, 
José Carlos Araújo, Kaio Maniçoba, Márcio Marinho, Maria Helena e Sérgio Brito - Titu lares; 
Justificou a ausência o Deputado Paulo Pimenta. ABERTURA: Havendo quórum, o Presidente, 
Deputado Rodrigo Martins, declarou abertos os trabalhos e submeteu à apreciação da 
Comissão as Atas da vigésima e da vigésima primeira reuniões, cujas leituras foram 
dispensadas, por terem sido distribuídas cópias. Em votação, as Atas foram aprovadas, sem 
observações. Passou-se à ORDEM DO DIA. Discussão e votação de Sugestões de Emenda da 
Comissão de Defesa do Consumidor ao PL 1/2017 - CN - Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias 2018. Inicialmente, o Presidente comunicou aos Deputados o recebimento das 
seguintes Sugestões de Emendas da Comissão ao PL 01/2017 - CN - Projeto Lei de Diretrizes 
Orçamentárias 2018: Sugestões de Ef'!'lendas de Meta - Sugestão de Emenda n2 01/17 - dos 
Deputados Rodrigo Martíns e Celso Russomanno. Ementa: Fortalecimento do Sistema Nacional 
de Defesa do Consumidor. Programa: 2081 - Justiça, Cidadania e Segurança Pública. Ação: 2334 
- Proteção e Defesa do Consumidor. Produto (unidade de medida): Ação implementada 
(unidade). Acréscimo de Meta: 150 (cento e cinquenta); Sugestão de Emenda n2 02/17 - dos 
Deputados Heuler Cruvinel, Rodrigo Martins e Celso Russomanno. Ementa: CDC Consumidor -
Proteção e Defesa do Consumidor. Programa: 2081 - Justiça, Cidadania e Segurança Pública. 
Ação: 2334 - Proteção e Defesa do Consumidor. Produto (unidade de medida): Ação 
implementada (unidade). Acréscimo de meta: 150 (cento e cinquenta) . Sugestão de Emenda 
n2 03/17 - dos Deputados Heuler Cruvinel, Rodrigo Martins e Celso Russomanno. Ementa: CDC 
Consumidor - Fisca lização em Metrologia e Qualidade. Programa: 2079 - Desenvolvimento da 
Indústria, Comércio e Serviços. Ação: 214J - Fiscalização em Metrologia e Qualidade. Produto 
(unidade de medida): instrumento/produto verificado (unidade). Acréscimo de meta: 4.000.000 
(quatro mi lhões). Em seguida, o Presidente informou ao Colegiado que a Sugestão de Emenda 
de n2 2/17 foi retirada pelos autores. Participou da discussão das sugestões o Deputado Chico 
Lopes. Em votação, foram aprovadas as sugestões de n2 1/17, dos Deputados Rodrigo Martins, 
Celso Russomanno, subscrita pelo Deputado Heuler Cruvinel e de n2 3/17, dos Deputados 
Heuler Cruvinel, Rodrigo Martins e Celso Russomanno. Portanto, a Comissão de Defesa do 
Consumidor aprovou as seguintes Emendas de Meta ao PLN 01/2017 - Projeto de lei de 
Diretrizes Orçamentárias 2018: Emenda n2 01/17 - dos Deputados Heuler Cruvinel, Rodrigo 
Martins e Celso Russomanno. Ementa: CDC Consumidor - Fiscalização em Metrologia e , 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Ata publicada no OCO 
nº 118. 05/07/2017 

~ ualidade. Programa: 2079 - Desenvolvimento da Indústria, Comércio e Serviços. Ação: 214J -
Fiscalização em Metrologia e Qualidade. Produto (unidade de medida): instrumento/produto 
verificado (unidade). Acréscimo de meta: 4.000.000 (quatro milhões); e Emenda n2 02/17 - dos 
Deputados Rodrigo Martins, Celso IRussomanno e Heuler Cruvinel. Ementa: Fortalecimento do 
Sistema Nacional de Defesa do Consumidor. Programa: 2081 - Justiça, Cidadania e Segurança 
Pública. Ação: 2334 - Proteção e Defesa do Consumidor. Produto (unidade de medida): Ação 
implementada (unidade). Acréscimo de Meta: 150 (cento e cinquenta). Encerrada a apreciação 
da pauta, o Presidente submeteu à apreciação da Comissão a Ata da vigésima segunda reunião, 
cuja leitura foi dispensa. Em votação, a Ata foi aprovada, sem observações. ENCERRAMENTO. 
E nada mais havendo a tratar, às d,ez horas e trinta e nove minutos, o Presidente encerrou os 
trabalhos. Antes, porém, convocoiu o Colegiado para reunião deliberativa extraordinária a 
seguir, no plenário oito, do Anexo li, na Câmara dos Deputados. O inteiro teor da reun ião foi 
gravado, passand{, o ,;arquivo d,~udio a integrar o seu acervo documental. E, para constar, eu 
.~J!/Mit .... dt ..... ~ .. 9.-:-.... , ..... ~~ .. M, .'l..~~.S'1.11fa'n de Cássia Albuquerque Santos, 

Secretárir,Êx~cutiv~ lavrei a presente· Ata, que, lid~ e aprov~da, será as~inada p,elo Pr.esid_ente, 
.... ......... ~:::__ ................................... Deputado Rodrigo Martins, e encaminhada a publ1caçao no 
Diário da Câmara dos Deputados. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017. 

Às onze horas e cinquenta e sete minutos do dia cinco de julho de dois mil e 
dezessete, reuniu-se a Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, no Anexo li, 
Plenário 15 da Câmara dos Deputados. Presentes os Senhores Deputados Shéridan -
Presidente; Laura Carneiro - Vice-Presidente; Carlos Henrique Gaguim, Conceição 
Sampaio, Keiko Ota, Luana Costa, Maria Helena, Rosinha da Adefal e Zenaide Maia -
Titulares; Benedita da Silva. Diego Garcia, Elcione Barbalho, Janete Capiberibe, Jos.i 
Nunes e Rosangela Gomes - Suplentes. Compareceu também o Deputado André 
Abdon, como não-membro. Deixaram de comparecer os Deputados Ana Perugini, 
Oâmina Pereira, Flávia Morais, Gorete Pereira, lracema Portella, Marcos Reategui, 
Marinha Raupp, Raquel Muniz e Yeda Crusius. Justificou a ausência a Deputada Ana 
Perugini. ABERTURA: Havendo número regimental, a senhora Presidente declarou 
abertos os trabalhos. ORDEM DO DIA: A Presidente informou que a reunião destinava­
se à discussão e votação das emendas a serem apresentadas pela Comissão de 
Defesa dos Direitos da Mulher ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2018 
(PL nº 1 /2017-CN). Comunicou, ainda, que a Secretaria havia recebido 19 sugestões 
de emendas de meta e 7 sugestões de emendas de texto. Lembrou que a Comissão 
poderia apresentar até duas emendas para a inclusão no Anexo de Metas e 
Prioridades do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2018 e que não havia 
limites para as emendas de texto. Na sequência, a Presidente deu conhecimento das 
sugestões de emendas apresentadas à Mesa. Durante a apreciação da pauta, as 
senhoras e os senhores Deputados aprovaram 2 (duas) sugestões de emendas de 
meta , a saber SLD nº 5/2017 (apensadas: SLD nº 12/2017 e SLD nº 17/2017) e SLD nº 
14/2017; e 7 (sete) emendas de texto, a saber: SLD nº 20/2017, SLD nº 21/2017, SLD 
nº 22/2017, SLD nº 23/2017, SLD nº 24/2017, SLD nº 25/2017 e SLD nº 26/2017, 
conforme resultado a seguir. 1 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2018 -
COMISSÕES Nº 1/17, da Sra. Creuza Pereira, emenda de meta que "objetiva 
acrescentar 450 unidades à meta da ação: 'Atendimento às mulheres em situação de 
violência ', no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018. Programa: 2016. Ação: 
21 OB. Meta totâl: 452". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 2 -
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2018 - COMISSÕES Nº 02/17, da Sra. Creuza 
Pereira, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de Prioridades e Metas do 
PLDO 2018: 'Construção de Casas da Mulher e de Centros de Atendimento às 
Mulheres no Semi-árido'. Programa: 2016. Ação: NOVA. Meta: 60". Em votação: 
rejeitada a Sugestão de Emenda. 3 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -
COMISSÕES Nº 3/17 - da Sra. Professora Oorinha Seabra Rezende, emenda de meta 
que ''objetiva acrescentar 1.000 unidades à meta da ação: 'Atendimento às Mulheres 



em Situação de Violência', no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018. Programa: 
2016. Ação: 2108. Meta total: 1.002". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 
4 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 4/17 - da Sra. Professora 
Dorinha Seabra Rezende, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de 
Prioridades e Metas do PLDO 2018: 'Promoção e Apoio ao Desenvolvimento do 
Futebol Masculino e Feminino e Defesa dos Direitos do Torcedor' . Programa: 2035. 
Ação: 20JO. Meta: 500 unidades". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 5 -
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 5/17 - da Sra. Professora Dorinha 
Seabra Rezende. emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de Prioridades e 
Metas do PLDO 2018: 'Promoção de Políticas de Igualdade e de Direitos das 
Mulheres'. Programa: 2016. Ação: 210A. Meta: 5.000". Em votação: aprovada 
unanimemente a Sugestão de Emenda, com alteração. Alteração: para que sejam 
apensadas a ela as Sugestões de nºs 12/17 e 17/17 e que as autoras destas sejam 
incorporadas à SLD 5/17. Subscreveram a matéria as Deputadas Laura Carneiro, 
Shéridan, Elcione Barbalho e Rosinha da Adefal. 6 - SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - COMISSÕES Nº 6/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, emenda de 
meta que "objetiva incluir no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018: 
'Estruturação de Unidades de Atenção Especializada em Saúde'. Programa: 2015. 
Ação: 8535. Meta: 2.500 unidades". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 7 
- SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 7/17 - da Sra. Professora 
Dorinha Seabra Rezende, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de 
Prioridades e Metas do PLDO 2018: 'Incentivo a Políticas de Autonomia das Mulheres'. 
Programa: 2016. Ação: 8843. Meta: 280". Em votação: rejeitada a Sugestão de 
Emenda. 8 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 8/17 - da Sra. 
Professora Dorinha Seabra Rezende, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo 
de Prioridades e Metas do PLDO 2018: 'Apoio à Organização Econômica e Promoção 
da Cidadania de Mulheres Rurais'. Programa: 2012. Ação:210W. Meta: 5000 mulheres 
atendidas". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 9 - SUGESTÃO DE 
EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 9/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende, emenda de meta que ''objetiva incluir no Anexo de Prioridades e Metas do 
PLDO 2018: 'Apoio à Implementação da Rede Cegonha'. Programa: 2015. Ação: 20R4. 
Meta: 1.000.000". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 10 ~ SUGESTÃO 
DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 10/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra 
Rezende, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de Prioridades e Metas do 
PLDO 2018: 'Central de Atendimento à Mulher - Ligue 180'. Programa: 2016. Ação: 
8831. Meta: 5.000.000 atendimentos realizados". Em votação: rejeitada a Sugestão 
de Emenda. 11 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 11/17- da Sra. 
Professora Dorinha Seabra Rezende, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo 
de Prioridades e Metas do PLDO 2018: 'Promoção e Fortalecimento da Agricultura 
Familiar'. Programa: 2012. Ação: 210V. Meta: 53.000". Em votação: rejeitada a 
Sugestão de Emenda. 12 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 
12/17 - da Sra. Magda Mofatto, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de 
Prioridades e Metas do PLDO 2018: 'Promoção de Políticas de Igualdade e de Direitos 
das Mulheres' . Programa: 2016. Ação: 210A. Meta: 4.000". Em votação: Aprovada 
unanimemente a Sugestão de Emenda, com alterações. Alterações: Aprovada 
com a meta de 5.000; esta Sugestão de Emenda foi apensada à SLD Nº 5/17. 13 -
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 13/17 - da Sra. Magda Mofatto, 
emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018: 
'Apoio à Organização Econômica e Promoção da Cidadania de Mulheres Rurais'. 



Programa: 2012. Ação: 210W. Meta: 2.000". Em votação: rejeitada a Sugestão de 
Emenda. 14 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 14/17 - d:a Sra. 
Magda Mofatto, emenda de meta que "objetiva incluir no Anexo de Prioridades e Metas 
do PLDO 2018: 'Atenção de Referência e Pesquisa Clinica em Patologias d,e Alta 
Complexidade da Mulher, da Criança e do Adolescente e em Doenças lnfecd osas'. 
Programa: 2015. Ação: 8305. Meta: 100.000". Em votação: aprovada unanimemente 
a Sugestão de Emenda. Subscreveram a matéria as Deputadas Laura Carneiro, 
Shéridan, Elcione Barbalho e Rosinha da Adefal. 15 - SUGESTÃO DE EME"IDA À 
LDO - COMISSÕES Nº 15/17 - da Sra. Magda Mofatto, emenda de meta que "objetiva 
incluir no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018: 'Construção dos lnstitufos de 
Saúde da Mulher e da Criança e de lnfectologia'. Programa: 2015. Ação: 147J. Meta: 
50". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 16 - SUGESTÃO DE EMEMDA À 
LDO - COMISSÕES Nº 16/17 - da Sra. Magda Mofatto, emenda de meta que "objetiva 
incluir no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018: 'Incentivo a Políticas de 
Autonomia das Mulheres'. Programa: 2016. Ação: 8843. Meta: 400''. Em votação: 
rejeitada a Sugestão de Emenda. 17 - SUGESTÃO DE EMENDA À l.DO -
COMISSÕES Nº 17/17 - da Sra. Magda Mofatto, emenda de meta que ''objetiva incluir 
no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018: "Promoção de Políticas de Igualdade 
e de Direitos das Mulheres". Programa: 2016. Ação: 210A. Meta: 4.000". Em votação: 
Aprovada unanimemente a Sugestão de Emenda, com alterações. Alterações: 
Aprovada com a meta de 5.000; esta Sugestão de Emenda foi apensada à SLD Nº 
5/17. 18 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 18/17 - da Sra. 
Professora Dorinha Seabra Rezende, emenda de meta que "objetiva incluir no iA.nexo 
de Prioridades e Metas do PLDO 2018: "Construção da Casa da Mulher Brasileina e de 
Centros de Atendimento às Mulheres nas Regiões de Fronteira Seca". Programa: 2016. 
Ação: 14XS. Meta: 22". Em votação: rejeitada a Sugestão de Emenda. 19 .. 
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 19/17 - da Sra. Flávia Morais, 
emenda de meta que ''objetiva incluir no Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018: 
"Construção da Casa da Mulher Brasileira e de Centros de Atendimento às Mulheres 
nas Regiões de Fronteira Seca". Programa: 2016. Ação: 14XS. Meta: 23. Em votação: 
rejeitada a Sugestão de Emenda. 20 - SUGESTÃO DE EMENDA À l.DO -
COMISSÕES Nº 20/17 - da Sra. Laura Carneiro, emenda de texto aditiva que "objetiva 
acrescentar incisos ao artigo 11 do PLDO 2018". Em votação: Aprc:>Vada 
unanimemente a Sugestão de Emenda. Subscreveu a matéria a Deputada Ellcione 
Barbalho. 21 - SUGESTÃO DE EMENDA À LOO - COMISSÕES Nº 21/17 - da Sra. 
Laura Carneiro, emenda de texto aditiva que "objetiva adicionar ao Anexo Ili- Item 1 ao 
PLDO 2018. Em votação: Aprovada unanimemente a Sugestão de Emenda. 
Subscreveu a matéria a Deputada Elcione Barbalho. 22 - SUGESTÃO DE 
EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 22/17 - da Sra. Laura Carneiro, emenda de texto 
modificativa que "objetiva modificar o Anexo Ili- Item 64 do PLDO 2018". Em votação: 
Aprovada unanimemente a Sugestão de Emenda. Subscreveu a matéria a 
Deputada Elcione Barbalho. 23 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - Comissôes Nº 
23/17 - da Sra. Laura Carneiro, emenda de texto modificativa que "objetiva modi·ficar o 
artigo 3° do PLDO 2018". Em votação: Aprovada unanimemente a Sugestão de 
Emenda. Subscreveu a matéria a Deputada Elcione Barbalho. 24 - SUGESTÃO 
DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 24/17 - da Sra. Laura Carneiro, emenda de 
texto modificativa que "objetiva modificar o Artigo 100 do PLDO 2018". Em votação: 
Aprovada unanimemente a Sugestão de Emenda, com alteração. Alteração : para 
que se retire a parte final da alínea "g": "de gênero e ético-raciais", por 



solicitação do Deputado Diego Garcia. Subscreveu a matéria a Deputada Elcione 
Barbalho. 25 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 25/17 - da Sra. 
Laura Carneiro, emenda de texto modificativa que "objetiva modificar o Artigo 100 do 
PLDO 2018". Em votação: Aprovada unanimemente a Sugestão de Emenda. 
Subscreveu a matéria a Deputada Elcione Barbalho. 26 - SUGESTÃO DE 
EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 26/17 - da Sra. Laura Carneiro, emenda de texto 
modificativa que "objetiva modificar o Artigo 119 da PLDO 2018". Em votação: 
Aprovada unanimemente a Sugestão de Emenda, com alteração. Alteração: para 
que se retire a parte final da alínea "j": "nas dimensões de gênero, raça, etnia, 
geracional, regional e de pessoas com deficiência", por sugestão do Deputado 
Diego Garcia. Subscreveu a matéria a Deputada Elcione Barbalho. 
ENCERRAMENTO: Antes do encerramento, a Presidente suspendeu os trabalhos para 
a elaboração da ata da presente reunião. Retomando os trabalhos, a Presídente 
submeteu à deliberação a ata. O Deputado Diego Garcia solicitou a dispensa da leitura 
da ata. Em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidente encerrou os trabalhos às doze horas e vinte e sete minutos, antes, 
convocando, reunião deliberativa extraordi~ária, a ser , realizada em sequência, no 
mesmo plenário. E, para constar, eu "' : __ < ~. - . Valéria Pessoa, 
Secretária-Executiva lavrei a presente Ata, que por ter sid0 lida e aprovada, será -assinada pela Presidente, Deputada Shéridan ,,...- ...:..__., - , e 
publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 
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~ .. CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO OE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 17ª REUNIÃO, REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017. 

Às quatorze horas e trinta e cinco minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, 

reuniu-se ordinariamente a Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, no 

Anexo II , Plenário 16 da Câmara dos Deputados com a PRESENÇA dos Senhores 

Deputados Gilberto Nascimento - Presidente; Antonio Bulhões, Carlos Henrique 

Gaguim, Creuza Pereira, Delegado Waldir, Eros Biondini, Geovania de Sá, Geraldo 

Resende, João Marcelo Souza, Luzia Ferreira, Pompeo de Mattos - Titulares; Angelim, 

Carmen Zanotto, Deley, Flávia Morais, Heitor Schuch, Laura Carneiro - Suplentes. 

Compareceram também os Deputados Dr. Jorge Silva, Erika Kokay, lzalci Lucas. Prof 

Victoria Galli como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Alexandre 

Serfiotis, Conceição Sampaio, Cristiane Brasil , Goulart, Leandre, Marcos Reategui, 

Marcelo Aguiar, Marco Antonio Cabral, Pr. Marco Feliciano, Raquel Mun1z, Reginaldo 

Lopes, Ricardo Teobaldo e Roberto de Lucena. ABERTURA: Havendo número 

regimental , o Deputado Gilberto Nascimento declarou abertos os trabalhos. 

EXPEDIENTE: Na sequência informou aos parlamentares que de acordo com as 

normas estabelecidas pela Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização, cada comissão pode apresentar até duas emendas de acréscimo de meta 

ou inclusão de ação, não havendo limite para emendas de texto. ORDEM DO DIA: 

Discussão e Votação das emendas - Sugestões de Meta e Sugestões de Texto - da 

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa ao Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias PLDO Nº 1/2018 (PLN Nº 1/2017-CN), 1 - SUGESTÃO DE EMENDA À 

LDO 2018 - COMISSÕES Nº 1/1 7 - do Sr. Gilberto Nascimento - Apoiar e equipar 

instituições de atendimento à população idosa. Programa: 2064. Ação:20ZN. 2 -

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2018 -COMISSÕES Nº 2/17-da Sra. Flávia Morais 

- Estruturar a Rede de Serviços de Proteção Social Especial. Programa: 2037. Ação: 



2831 . 3 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2018 - COMISSÕES Nº 3/17 - da Sra 

Leandre - Estruturar a Rede de Serviços de Proteção Social Especial . Programa: 2037. 

Ação: 2831. 4 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2018 - COMISSÕES Nº 4/17 - do 

Sr. Geraldo Resende - Estruturar a Rede de Serviços de Proteção Social Especial. 

Programa: 2037. Ação: 2831 . 5 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2018 -

COMISSÕES Nº 5/17 - do Sr. Geraldo Resende - Combate à violência contra a Pessoa 

Idosa. Programa: 2064. Ação: 215J. Após discussão e, considerando que a Comissão 

só pode apresentar duas emendas, foram colocadas em votação as sugestões de 

emendas de números 2 e 5. Em votação, as emendas foram aprovadas. Em razão da 

aprovação das Sugestões de Emendas nº 2 e 5, o Presidente declarou prejudicadas as 

Sugestões de Emendas nºs 1, 3 e 4. Nada mais havendo a tratar, o Deputado Gilberto 

Nascimento declarou encerrados os trabalhos às quatorze horas e quarenta e três 

minutos, antes convocando reunião extraordinária deliberativa para a presente data, às 

14 horas e 50 minutos, neste mesmo Plenário, com aproveitamento de painel, após 

concordância do plenário. E, para constar, eu, Rafaela Sousa Feitoza, secretária­

executiva, ~ \~,.eJ.,,:.... ~~""""':!.e.~ , lavrei a presente Ata, que por ter sido aprovada, 

será assinada pelo Presidente e encaminhada à Comissão Mista de Orçamento 

juntamente com as emendas aprovadas, Deputado Gilberto 

Nascimento 2}ul-io Ah~e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. (;! . 
,/ 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

COP - ATA PUBLICADA NO OCO 
Nºiu, DE 4- - ':/- 2017. 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 
55ª legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
REALIZADA EM 28 OE JUNHO OE 2017 

Às quatorze horas e dezesseis minutos do dia vinte e oito de junho de dois mil e dezessete, 
reuniu-se a Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência, no Anexo li, Plenário 
13 da Câmara dos Deputados. Compareceram os seguintes parlamentares: Cabo Sabino -
Presidente; Zenaide Maia e Mara Gabrilli - Vice-Presidentes; Adaíl Carneiro, Carl os Gomes, 
Eduardo Barbosa, Mandetta, Otavio Leite, Professora Dorinha Seabra Rezende, Raquel Muniz, 
Rosinha da Adefa l e Subtenente Gonzaga - Titulares; Carmen Zanotto, Dr. Jorge Silva, Geraldo 
Resende, Lobbe Neto, Misael Varella, Professor Victório Galli e Zé Augusto Nalin - Suplentes. 
Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Conceição Sampaio, Evair 
Vieira de Melo, Lincoln Portela, Pastor Eurico e Weliton Prado, como não-membros. Deixaram 
de comparecer os Deputados Soraya Santos, Valadares Filho e Wilson Filho. ABERTURA: 
Havendo número regimental, a V! Vice-Presidente, Deputada Zenaide Maia, declarou abertos 
os trabalhos. EXPEDIENTE: A Presidente informou que havia sido feita designação de relataria 
do PL nº 6.338/2016 no dia 26 de junho. Informou ainda que a Secretaria da Comissão recebeu 
o Ofício nº 221/2017, da Liderança do DEM, que indica o Deputado Professor Victório Galli para 
suplente desta Comissão. ORDEM DO DIA: Apreciação das Emendas à Lei de Diretrizes 
Orçamentarias (PLN Nº 1/2017 - CN}. A Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com 
Deficiência deliberou pela apresentação das seguintes emendas: INCLUSÃO DE META. Primeira 
emenda: programa/ação 2037 /2b31, tipo: inclusão de meta, título da ação: Estruturação da 
rede de serviços de proteção social especial., Meta: 2.000. Segunda emenda: programa/ação 
2080/214V, tipo: inclusão de meta, título da ação: Apoio à alfabetização, à educação de 
jovens e adultos e a programas de elevação de escolaridade, com qualificação profissional e 
participação cidadã, Meta: 300. EMENDAS AO TEXTO. Primeira emenda: tipo: aditiva; 
referência: corpo da lei - Artigo 62, parágrafo único. Segunda emenda: tipo: aditiva; 
referência: corpo da lei - Artigo 66, inciso 1. Discutiram as emendas os deputados Eduardo 
Barbosa e Zenaide Maia. Em votação, as emendas foram aprovadas unanimemente. 1. 
REQUERIMENTO Nº 118/17 - do Sr. Eduardo Barbosa - que "requer seja realizada Reunião de 
Audiência Pública para debater a instituição do Dia Nacional das Pessoas Surdocegas". 
Discutiram a matéria, a Deputada Zenaide Maia, a Deputada Mara Gabrilli e o Deputado Cabo 
Sabino. Em votação o Requerimento foi aprovado unanimemente. 2. REQUERIMENTO Nº 
119/17 - do Sr. Professor Victório Galli - que "requer a realização de Audiência Pública, em 
conjunto com a Comissão de Seguridade Social e Família e a Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa Idosa, com o objetivo de apresentar as inovações tecnológicas do Instituto Nacional do 
Seguro Social - INSS em virtude das comemorações dos 27 anos do Instituto. Para esta 
audiência, serão convidados, o Sr. LEONARDO GADELHA - Presidente do Instituto Nacional do 
Seguro Social e o Sr. JOBSON DE PAIVA SILVEIRA SALES - Diretor de Atendimento do INSS". 
Subscrito pela Deputada Zenaide Maia. Em votação o Requerimento foi aprovado 
unanimemente. 3. REQUERIMENTO Nº 120/17 - da Sra. Carmen Zanotto - que "requer a 
realização de audiência pública em conjunto com as Comissões de Seguridade Social e Família e 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

de Defesa dos Direitos das Pessoa Idosa para debater sobre saúde auditiva,r. Subs.crito pela 
Deputada Zenaide Maia. Em votação o Requerimento foi aprovado unanimemente. 

PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO: TRAMITAÇAO ORDINÁRIA. 4. PROJETO 
DE LEI Nº 7.127/17 - do Sr. Ce lso Russomanno - que "estabelece como circunstância agravante 
dos crimes tipificados no Código de Defesa do Consumidor o seu cometimento contra pessoa 

portadora de qualquer tipo de deficiência, interditada ou não". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: 

Altera a lei nº 8.078, 1990. RELATOR: Deputado OTAVIO LEITE. PARECER: pela aprovação, com 

emendas de Relator nº 1, nº 2 e nº 3. Discutiu a matéria o Deputado Celso Russomano. 
Aprovado por unanimidade o Parecer. PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO CONCLUSIVA 
PELAS COMISSÕES: PRIORIDADE. 5. PROJETO DE LEI N2 508/11 - do Senado Federal - Augusto 

Botelho - (PLS 22/2010) - que "acrescenta incisos ao art. 59 da Lei nº 9.394, de 20 de dezembro 
de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para assegurar o acesso eiscolar ao 

educando cuja deficiência o impede de frequentar estabelecimentos de ensino". EXPLICAÇÃO 

DA EMENTA: Atendimento em loca l especial e recursos pedagógicos de educação à distância. 
RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE. PARECER: pela a1Provação. 

Discutiram a matéria o Deputado Mandetta e a Deputada Zenaide Maia. Aprovado por 
unanimidade o Parecer. 6. PROJETO DE LEI N2 3.513/15 - do Senado Federal - Jayme Campos -

(PLS 205/2012) - que "altera a Lei nº 8.0781 de 11 de setembro de 1990 (Código de Defesa do 
Consumidor), para dispor sobre o fornecimento de versão em áudio de manual de instruções de 
produto e de normas de prestação de serviço". RELATOR: Deputado MANDETIA. PARECER: pela 

aprovação. Não houve discussão. Aprovado por unanimidade o Parecer. 7. PROJETO DE LEI Nº 
7.435/17 - do Senado Federal - Sandra Braga - (PLS 504/2015) - que "altera a Lei nº 8.686, de 20 

de julho de 1993, para estabelecer novo valor para a pensão especial devida à pessoa com a 
deficiência física conhecida como Síndrome da Talidomida, instituída pela Lei nQ 7.070, de 20 de 

dezembro de 1982". RELATORA: Deputada MARA GABRILLI. PARECER: pela aprovação do PL nº 
7.435/2017. Não houve discussão. Aprovado por unanimidade o Parecer. TRAMITAÇÃO 
ORDINÁRIA. 8. PROJETO DE LEI N2 1.118/11 - do Sr. Eduardo Barbosa - que "acrescenta 

parágrafo único ao art. 1º da Lei nº 10.741, de 12 de outubro de 2003, para estabele:cer que a 
pessoa com deficiência seja considerada idosa com idade igual ou superior a quarenta e cinco 

anos". RELATORA: Deputada MARA GABRILLI. PARECER: pela aprovação deste, na forma do 
Substitutivo aprovado pela Comissão de Seguridade Social e Família. Discutiram a matéria a 

Deputada Zenaide Maia e o Deputado Eduardo Barbosa. Aprovado por unanimidade o Parecer. 
9. PROJETO DE LEI NQ 2.157 /15 - do Sr. Marcelo Belinati - que "institui o Cadastro Nacional de 

Pessoas com Deficiência corno medida para facilitar a adoção de medidas de apoio por parte do 
poder público e providências que busquem melhorar suas cond ições, possibilitando ainda, um 

atendimento otimizado a esses cidadãos" . RELATOR: Deputado ADAIL CARNEIRO. PARECER: 
pela aprovação do PL nº 2.157 /2015, com Substitutivo. Vista ao Deputado Mandetta1 em 

04/11/2015. Discutiram a matéria o Deputado Eduardo Barbosa, a Deputada Mara Gabrilli, o 

Deputado Adail Carneiro, o Deputado Cabo Sabino e a Deputada Zenaide Maia. Reitirado de 
pauta a pedido do Relator, acatado pelo Colegiado. 10. PROJETO DE LEI N2 3.687 /l.5 - do Sr. 

Ronaldo Carletto - que "a ltera a Lei nº 13.146, de 6 de julho de 2015, que " lns1titui a Lei 
Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência), para 

definir os tipos de deficiência." RELATORA: Deputada MARA GABRILLI. PARECER: pela rejeição. 
Vista concedida ao Deputado Adail Carneiro. Após a conclusão da pauta, colocou-se em 

apreciação a ata da presente reunião, cuja leitura foi dispensada a pedido do Deputado 
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I 
Mandetta. Não houve quem quísesse discutir. Em votação, a ata foi aprovada. Alternairam-se na 

condução dos trabalhos os deputados Zenaide Maia e Cabo Sabino. ENCERRAMENTO: nada 
mais havendo a tratar, o Presidente, Deputado Cabo Sabino, encerrou a reunião às dezesseis 

horas e três minutos. Para constar, eu ' 
1 

r .< · , ldelfonso Vidal Sa lmito, 

Secretário-Executivo, lavrei a presente ata, quet \P©r ter sido aprovada, será assinada pelo 
Presidente, Deputado Cabo Sabino ·.lUll l , e publicada do diário da 

Câmara dos Deputados. Xxxx ~TJ 
f 
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COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E SERVIÇOS 
55ª Legislatura • 3! Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 22! REUNIÃO ORDINÁRIA 
Realizada em 05 de julho de 2017. 

Às dez horas e trinta minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, reuniu-se a Comissão de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços, no Anexo li, Plenário 05 da Câmara dos 

Deputados, com a presença dos Deputados: Lucas Vergilio - Presidente; Vinicius Carvalho e Luis Tibé -

Vice-Presidentes; Augusto Coutinho, Helder Salomão, Jorge Côrte Real, Keiko Ota, Marcos Reategui, 

Mauro Pereira, Renato Molling, Vaidon Oliveira, Walter lhoshi e Zé Augusto Nalin - Titulares; Alan Rick, 

Aureo, Conceição Sampaio, Covatti Filho, Deoclides Macedo, Enio Verri, Goulart, Herculano Passos, 

Joaquim Passarinho, Laercio Oliveira, Sergio Vidigal, Vítor Lippi e Veda Crusius - Suplentes. 

Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira, Tenente Lúcio 

e Weliton Prado, como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Adail Carneiro, Cesar 

Souza, Delegado Francischini e Marcelo Matos. ABERTURA: Havendo número regimental, o senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos e co locou em apreciação a Ata da 21ª Reunião Ordinária 

Deliberativa, realizada no dia vinte e oito de junho de 2017. Por solicitação do Deputado Renato 

Molling, a leitura da Ata foi dispensada. Não houve discussão. Submetida à votação, a Ata foi aprovada. 

REUNIÃO DELIBERATIVA: A - APRECIAÇÃO DAS SUGESTÕES DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - PLD0·2018 (PLN 1/2017): SUGESTÃO DE EMENDA N!! 1- CDEICS - DE 

INCLUSÃO DE META AO PLN 1/2017 - PLDO 2018, do Sr. Sérgio Vidigal. Ementa: 1 - Promoção do 

Desenvolvimento de Micro e Pequenas Empresas. Programa: 2047 Simplificação da Vida da Empresa e 

do Cidadão: Bem Mais Simples Brasil. Ação: 210C Promoção do Desenvolvimento de Micro e Pequenas 

Empresas. Produto (Unidade de Medida): Empresa Apoiada (unidade). Acréscimo de Meta: 27. Não 

houve discussão. Submetida à votação, a Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO DE EMENDA N!! 

2 - CDEICS - AO TEXTO DA LEI PLN 1/2017 - PLDO 2018, do Sr. Alan Rick. Ementa: 2 - 50% Recursos 

arrecadados em decorrência dos Serviços pelo INPI. Modalidade: Comissão. Tipo de emenda: Aditiva. 

Referência: Corpo da Lei - Artigo 20. Texto proposto: Inclua-se nas Disposições Finais do PLN 01 de 2017 

o seguinte artigo; 11Art. A proposta de lei orçamentária anual consignará que, no mínimo 50% dos 

recursos arrecadados em decorrência dos serviços prestados pelo Instituto Nacional de Propriedade 

Industrial - INPI, deverão ser aplicados exclusiva e obrigatoriamente no próprio INPI, para o 

cumprimento de suas finalidades. §12 - Aplica-se igualmente o disposto no caput a recursos captados 

pelo INPI no desempenho de suas finalidades, inclusiv~ quando decorrentes de convênios ou contratos 



com entidadeis públicas ou privadas, nacionais ou internacionais. §2º - Os va lores previstos no Caput 

deste artigo, 1e que deverão constar na proposta de lei orçamentária anual, serão iguais ou superiores à 

50% da arrecadação do INPI no ano fiscal anterior, corrigidos pelo Índice Nacional de Preços ao 

Consumidor J'.\mplo - IPCA, acumulado até junho do ano ao qual se referir a proposta. §3º - Havendo 

alteração na previsão de arrecadação, para maior, em relação ao previsto na Lei Orçamentária, o Poder 

Executivo deverá enviar ao Congresso Nacional, até 30 de setembro do ano da execução do orçamento, 

projeto de crédito, para adequar ao disposto neste artigo. §4º - As dotações de que trata este artigo não 

poderão ser objeto de contingenciamento pelo Poder Executivo". Não houve discussão. Submetida à 

votação, a Sugestão de Emenda fo i aprovada. SUGESTÃO DE EMENDA N!! 3 - CDEICS - DE INCLUSÃO DE 

META AO PLN 1/2017 - PLDO 2018, da Sra. Conceição Sampaio. Ementa: 3 - Exército Brasileiro -

Sistema de Defesa Estratégico ASTROS 2020. Programa; 2058 Defesa Nacional. Ação: 14LW 

Implantação do Sistema de Defesa Estratégico ASTROS 2020. Produto (Unidade de Medida): Sistema 

implantado (% de execução física). Acréscimo de Meta: 7. Não houve discussão. Submetida à votação, a 

Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO DE EMENDA N2 4 - CDEICS - AO TEXTO DA LEI PLN 

1/2017 - PlCtO 2018, da Sra. Conceição Sampaio. Ementa: 4- Exército Brasileiro - Dá nova redação ao 

anexo Ili, do Art 52. Modalidade: Comissão. Tipo de emenda: Modifiq:1tiva. Referência: Anexo Ili - Item 

32. Texto proposto: Alterar a redação no anexo Ili do PLDO 2018: 32. Benefícios aos servidores civis e 

militares, empregados e seus dependentes relativos ao auxílio-alimentação ou refeição, à assistência 

pré-escolar, ;3 assistência médica e odontológica e aos auxílios transporte, funeral e natalidade. Não 

houve discus:são. Submetida à votação, a Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO OE EMENDA N2 

5 - CDEICS -- AO TEXTO DA LEI PLN 1/2017 - PLDO 2018, da Sra. Conceição Sampaio. Ementa: 5 -

Exército Brasileiro - inserir no Anexo Ili - Aquisição de Blindados Guarani. Modalidade: Comissão. Tipo de 

emenda: Aditiva. Referência: Anexo Ili - Item 64. Texto proposto: Adicione-se ao anexo Ili, após o item 

64, do PLDO 2018: Aquisição de Blindados Guarani. Não houve discussão. Submetida à votação, a 

Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO DE EMENDA N!! 6 - COEICS - AO TEXTO DA LEI PLN 

1/2017 - PLDIO 2018, da Sra. Conceição Sampaio. Ementa: 6 - Exército Brasíleiro - Inserir no Anexo Ili -

Auxílio-Moradia no Exterior. Modalidade: Comissão. Tipo de emenda: Aditiva. Referência: Anexo Ili -

l.!_em 64._ Texto proposto: Adicione-se ao anexo Ili, após o item 64, do PLDO 2018~ Auxílio-Moradia no 

Exterior (Lei nº 5.809, de 10 de outubro de 1972, e Lei nº 13.328 de 29 de julho de 2016). Não houve 

discussão. Su1bmetida à votação, a Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO DE EMENDA N!! 7 -

CDEICS - AO TEXTO DA LEI PLN 1/2017 - PLDO 2018, da Sra. Conceição Sampaio. Ementa: 7- Exército 

Brasileiro - inserir no Anexo Ili - Sistema Integrado de Monitoramento de Fronteiras - SISFRON. 

,Modalidade: Comissão. Tipo de emenda: Ad itiva, Referência; Anexo Ili - Item 64. Texto proposto: 



Adicione-se ao anexo Ili, após o item 64, do PLDO 2018: Implantação do Sistema Integrado de 

Monitoramento de Fronteiras - SISFRON. Não houve discussão. Submetida à votação, a Sugestão de 

Emenda foi aprovada. ORDEM DO DIA: Matéria sobre a mesa: Apresentação de requerimentos de 

inversão da Ordem do Dia, para imediata apreciação do Projeto de Lei nº 5260/2016, item 10 da pauta, 

pelo Deputado Jorge Côrte Real; dos Projetos de Lei nº5 5243/2016 e 4061/2015, itens 4 e 11 da pauta, 

pelo Deputado Renato Molling; do Projeto de Lei nº 5235/2016, item 17 da pauta, pelo Deputado Alan 

Rick e; dos Projetos de Lei nº5 4681/2016 e 851/2011, itens 14 e 3 da pauta, pelo Deputado Helder 

Salomão. Submetidos à votação, os requerimentos foram aprovados. 10 - PROJETO DE LEI N2 5.260/16 -

do Sr. Carlos Bezerra - que "altera o § 3º do artigo 93 da Lei nº 8.213, de 24 de julho de 1991, para 

permitir que a contratação de aprendiz com deficiência seja considerada na verificação do cumprimento 

da reserva de vagas de emprego às pessoas com deficiência ti . (Apensa do: PL 6707 /2016). Relator: 

Deputado Jorge Côrte Real. Parecer: pela aprovação deste, e do PL 6707 /2016, a pensado, com 

substitutivo. Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do Relator, em 13/06/2017. Retirado 

de pauta de ofício, em virtude da ausência do relator, em 20/06/2017. Retirado de pauta a 

requerimento do Deputado Helder Sa lomão (PT/ES), em 28/06/2017. O Relator fez a leitura do Voto. 

Discutiu a matéria o Deputado Helder Salomão (PT/ES). Foi concedida vista ao Deputado Helder 

Salomão (PT/ES). 4 - PROJETO DE LEI Nº 5.243/16 - do Poder Executivo - que "autoriza a Empresa 

Brasileira de Pesquisa Agropecuária - Embrapa, a criar uma subsidiária integral, denominada Embrapa 

Tecnologias Sociedade Anôt1ima - EmbrapaTec". Relator: Deputado Renato Molling. Parecer: pela 

aprovação. Retirado de pauta a requerimento do Deputado Helder Salomão (PT /ES). 11 - PROJETO DE 

LEI Nº 4.061/15 - do Sr. Flavinho - que "altera a Lei nº 11.705, de 19 de junho de 2008, que "altera a Lei 

nº 9.503, de 23 de setembro de 1997, que " institui o Código de Trânsito Brasileiro", e a Lei nº 9.294, de 

15 de julho de 1996, que "dispõe sobre as restrições ao uso e à propaganda de produtos fumígeros, 

bebidas alcoólicas, medicamentos, terapias e defensivos agrícolas, nos termos do § 4º do art. 220 da 

Constituição Federal, para inibir o consumo de bebida alcoólica por condutor de veículo automotor, e dá 

outras providências'"'; e a Lei nº 9.294, de 15 de julho de 1996, que ''dispõe sobre as restrições ao uso e 

à propaganda de produtos fumígeros, bebidas alcoólicas, medicamentos, terapias e defensivos agrícolas, 

nos termos do § 4º do art. 220 da Constituição Federal", para estabelecer medidas adicionais de 

combate ao consumo de bebida alcoólica por condutor de veículo automotor, e dá outras providências". 

Relator; Deputado Renato Molling. Parecer: pela rejeição. Retirado de pauta de ofício, em virtude da 

ausência do Relator, em 13/06/2017. Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do Relator, em 

20/06/2017. Retirado de pauta a requerimento do Deputado Helder Salomão (PT/ES). 17 - PROJETO DE 

LEI Nº 5.235/16 - do Sr. Dr. João - que "proíbe os estabelecimentos comerciais, bares, restaurantes, 
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COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 
2017. 

Às dez horas e vinte e três minutos do dia vinte e oito de junho de dois mil e 
dezessete, reuniu-se a Comissão de Desenvolvimento Urbano, no Anexo li , 
Plenário 16 da Câmara dos Deputados, com a PRESENÇA dos(as) Senhores(as) 
Deputados(as) Givaldo Vieira - Presidente; João Paulo Papa - Vice-Presidente; 
Alex Manente, Alice Portugal, Dejorge Patrício, Flaviano Melo, Leopoldo Meyer, 
Marcelo Álvaro Antônio, Marcos Abrão, Miguel Haddad, Rodrigo de Castro, 
Tenente Lúcio e Toninho Wandscheer - Titulares; Ana Perugini, Angelim, 
Delegado Edson Moreira, Deoclides Macedo, Hildo Rocha, Julio Lopes, Marcelo 
Delaroli , Mauro Mariani, Sílvio Torres, Waldenor Pereira e Weliton Prado -
Suplentes. Compareceram também os deputados: Carlos Henrique Gaguim, Evair 
Vieira de Melo e Raquel Muniz, como não-membros. Deixaram de comparecer os 
deputados: Ademir Camilo, Caetano e Carlos Marun. ABERTURA: Havendo 
número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos e solicitou a 
dispensa da leitura da Ata da décima oitava Reunião Ordinária Deliberativa 
realizada no dia 13 de junho. Em votação, a Ata foi aprovada. EXPEDIENTE: 
Antes de iniciar os trabalhos, o Presidente fez um panorama das subcomissões 
em funcionamento e convidou os membros que tenham interesse em participar 
dos trabalhos a integrar algum dos colegiados. Ato contínuo informou que, com o 
intuito de tornar os trabalhos do colegiado mais técnicos e dinâmicos, instituiu o 
Fórum Interativo de Desenvolvimento Urbano, um espaço permanente de debates 
sobre os grandes temas nacionais relacionados com as áreas de atuação da CDU. 
Será uma atividade legislativa mensal com uma hora e meia de duração realizada 
no Plenárío 16 das comissões, sempre das 8h30 às 10h, toda primeira quarta-feira 
do mês. Ressaltou ainda que estão previstas mini palestras compostas de 
exposições realizadas pelas consultorias legislativas e de orçamento da Casa, 
bem como de seNidores do Tribunal de Contas da União sobre temas de atuação 
da CDU. Por fim, o Presidente iniciou os debates sobre as emendas ao Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias. ORDEM DO DIA: A - Apreciação das Emendas 
à Lei de Diretrizes Orçamentarias (PLN Nº 1/2017 - CN). Com a presença do 
consultor de orçamento, Senhor Paulo Roberto Simão Bijos, a Comissão de 
Desenvolvimento Urbano deliberou pela apresentação das seguintes emendas: 
primeira emenda: programa/ação 2049/00CY, tipo: inclusão de meta, título da 
ação: Transferências ao Fundo de Desenvolvimento Social - FDS (Lei nº 



11.977, de 2009) - Nacional, Meta:10.000; segunda emenda : programa/ação 
2049/00AF, tipo: inclusão de meta, título da ação: Integralização de Cotas ao 
Fundo de Arrendamento Residencial - FAR - Nacional, Meta:50.000. Discutiram 
as emendas os deputados Delegado Edson Moreira, Deoclides Macedo, Givaldo 
Vieira, João Paulo Papa e Miguel Haddad, Em votação, as emendas foram 
aprovadas unanimemente. B - Requerimentos. 1 - REQUERIMENTO Nº 158/17 
- do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer realização de audiência pública 
para tratar sobre o tema "PL 6.779/2016, que institui o programa de 
apadrinhamento dos espaços públicos. Em votação, o Requerimento foi aprovado 
com o adendo para incluir representantes da Frente Nacional dos Prefeitos e para 
considerar os custos de deslocamentos e hospedagem dos convidados como de 
responsabilidade desses. 2 - REQUERIMENTO Nº 159/17 - do Sr. Rôney Nemer -
que ""Requer a realização de audiência pública na Comissão de Desenvolvimento 
Urbano, para debater sobre o processo de execução da emenda destinada a obras 
de infraestrutura urbana e mobilidade no Distrito Federal". Subscreveu o 
Requerimento o Deputado Dei. Edson Moreira. Em votação, o Requerimento foi 
aprovado unanimemente. 3 - REQUERIMENTO Nº 160/17 - do Sr. Alex Manente -
que "requer realização de vwsita técnica às companhias de Bus Rapid Transit 
(BRT) de Belo Horizonte (MG), Brasília (DF), Curitiba (PR), Fortaleza (CE), 
Goiânia (GO), Porto Alegre (RS), Recife (PE), Rio de Janeiro (RJ), São Paulo (SP) 
e Uberlândia (MG) para subsidiar os trabalhos da Comissão de Desenvolvimento 
Urbano, referente à Mobilidade Urbana. Em votação, o Requerimento foi aprovado 
com adendo para que o autor indique quais locais necessitam de visitas técnicas e 
para incluir a cidade de Santos no rol de locais de visitação. 4 - REQUERIMENTO 
Nº 161/17 - do Sr. Givaldo Vieira - que "solicita a realização do li Seminário 
Internacional de Desenvolvimento Urbano". Em votação, o Requerimento foi 
aprovado unanimemente. 5- REQUERIMENTO Nº 162/17 - do Sr. Givaldo Vieira -
que "requer realização de audiência pública para tratar sobre o tema da 
"Mobilidade Ativa" no Desenvolvimento Urbano das Cidades. Em votação o 
Requerimento fo i aprovado unanimemente. B - Proposições Sujeitas à 
Apreciação Conclusiva pelas Comissões: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA. 6 -
PROJETO DE LEI Nº 7.562/10 - do Sr. Eduardo Cunha - que "dispõe sobre 
Financiamento Imobiliário pela Caixa Econômica Federal". O Projeto garante aos 
ocupantes de imóveis invadidos a venda, com financiamento integral, pela CEF. 
RELATOR: Deputado JOÃO PAULO PAPA. PARECER: pela rejeição. Vista ao 
Deputado José Nunes, em 25/09/2013. Discutiram a Matéria os deputados 
Delegado Edson Moreira e Paulo Teixeira. Em votação, o Parecer foi 
aprovado unanimemente. 7 - PROJETO DE LEI Nº 1.765/15 - do Sr. Veneziano 
Vital do Rêgo - que ''altera a Lei nº 11.124, de 2005, que dispõe sobre o Sistema 
Nacional de Habitação de Interesse Social - SNHIS, cria o Fundo Nacional de 
Habitação de Interesse Social - FNHIS e institui o Conselho Gestor do FNHIS, 
para tratar de habitação destinada a idosos". Apensados: PL 5875/2016, PL 
6701/2016, e PL 7111/2017. O Projeto trata da aplicação de recursos do Fundo 

I 



Nacional de Habitação de Interesse Social para implantação de conjunto 
habitacional para idosos. RELATOR: Deputado CAETANO. PARECER: pela 
aprovação deste, do PL 5875/2016, do PL 6701/2016 e do PL7111/2017, 
apensados, com substitutivo. Vista ao Deputado Alberto Filho, em 14/12/2016. 
Aprovado o Requerimento de retirada de pauta do Deputado Miguul Haddad. 
8 - PROJETO DE LEI Nº 2.196/15 - do Sr. Goulart - que "acrescenta novo artigo à 
Lei nº 10.257, de 10 de julho de 2001, que "regu lamenta os arts. 18~~ e 183 da 
Constituição Federal, estabelece diretrizes gerais da política urbana e dá outras 
providências", para estabelecer diretrizes sobre a utilização de aparelhos sonoros 
em veículos automotores em vias públicas urbanizadas". (Apensado: PL 
2667/2015).RELATOR: Deputado MARCELO DELAROLI. PARECER: pela 
aprovação deste, e pela rejeição do PL 2667/2015, apensado. Aprovado o 
Requerimento de retirada de pauta do Deputado Miguel Hadldad. 9 -
PROJETO DE LEI Nº 4.970/16 - do Sr. Antonio Carlos Mendes Thame - que 
"dispõe sobre a cessão de créditos inscritos em precatório para pagamentos de 
financiamentos imobiliários". (Apensado: PL 5240/2016). RELATOR: Deputado 
HILDO ROCHA. PARECER: pela rejeição deste e pela incompe~tência da 
Comissão de Desenvolvimento Urbano para se pronunciar sobre o PL Nº 
5.240/2016. Vista ao Deputado Rodrigo de Castro, em 10/05/2017. Aprovado o 
Requerimento de retirada de pauta do Deputado Hildo Rocha. Considerando 
que os trabalhos da 19ª Reun ião Ordinária Deliberativa foram gravados e seus 
registros constarão dos anais da Comissão de Desenvolvimento Urbano, e no 
áudio da Casa, o Presidente consultou seus pares sobre a dispensa dH leitura da 
Ata. Em seguida, não havendo manifestação para discutir, o Presidentei colocou a 
Ata em votação. Em votação, a Ata foi aprovada unanimemente. Alternaram-se na 
condução dos trabalhos os deputados Miguel Haddad e Givaldo Vieira. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às onze horas e quinze minutos. 
E, para constar, eu , Nádia Lucia das Neveis Raposo, 
lavrei a presente Ata, que por ter sido lida e aprovada, será assiinada pelo 
Presidente, Deputado Givaldo Vieira , e publicada no 
Díário da Câmara dos Deputados. x - x - x - x - x - x - )( - x - x - x - x - x ·- x - x - x -
X - X - X - X - X - X - X. 
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COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
Realizada em 04 de julho de 2017 

Às quatorze horas e quarenta e oito minutos do dia quatro de julho de dois 

mil e dezessete, reuniu-se a Comissão de Direitos Humanos e Minorias, 

no Anexo 11 , Plenário 06 da Câmara dos Deputados, com a presença dos 

Senhores Deputados Pau Ião - Presidente, Deputada Érika Kokay, 1 ª Vice­

Presidente; Deputados: Arnaldo Jordy, Janete Capiberibe, Padre João e 

Sóstenes Cavalcante - Titulares; Adelmo Carneiro Leão, Lincoln Portela, 

Luiz Couto, Patrus Ananias, Chico Alencar, Luiza Erundina e Celso Jacob 

- Suplentes. Deixaram de comparecer os Deputados: Daniel Coelho 1 

Delegado Éder Mauro, Mauro Pereira, lracema Portella, Pastor Luciano 

Braga, Walney Rocha, Major Olímpio, Delegado Waldir, Maria do Rosário, 

Luizianne Lins e João Marcelo Souza. ABERTURA: Havendo número 

regimental , o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. ORDEM 

DO DIA: A) DELIBERAÇÃO DE EMENDAS DA CDHM À LDO - 2018 -

A1) PROPOSTAS DE EMENDAS DE INCLUSÃO DE METAS: EMENDA 

Nº 01 - Programa: Justiça, Cidadania e Segurança Pública. Ação: 

Prevenção Social à Violência e à Criminalidade. Em votação a emenda 

foi APROVADA. EMENDA Nº 02 - Programa; Promoção, Proteção e 

Defesa dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes. Ação: 

Promoção, Defesa e Proteção dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. Em votação a emenda foi APROVADA. A2) PROPOSTAS 

DE EMENDAS DE TEXTO - despesas que não serão objeto de limitação 

de empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da lei de responsabilidade fiscal , 



por constituírem obrigações constitucionais ou legais da união: EMENDA 

ADITIVA Nº 3 - Texto proposto: Despesas com o Fundo Nacional de 

Segurança Pública - FNSP (LEI Nº 10.201 , DE 14/02/2001) - Emenda 

aditiva, anexo Ili , item 64. Em votação a emenda foi APROVADA. 

EMENDA ADITIVA Nº 4 - Texto proposto: Despesas com o Fundo 

Nacional para a Criança e o Adolescente (LEI Nº 8.242, de 12/10/1991) 

- Emenda Aditiva, anexo Ili , item 64. Em votação a emenda foi 

APROVADA. EMENDA ADITIVA Nº 5 - Texto proposta: Despesas com 

o Fundo Penitenciário Nacional - FUNPEN (LEI COMPLEMENTAR Nº 

79, de 07/01/1994) - Emenda Aditiva , anexo Ili , item 64. Em votação a 

emenda foi APROVADA. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

suspensa para lavratura da Ata, a qual foi submetida a votação e aprovada 

por unanimidade dos presentes. A presente reunião foi encerrada às 

quinze horas e seis minutos. E, para constar, eu 

--- - '7 , Márcio Marques de Araújo, lavrei a presente 

,Ata, que por ter sido' lida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 

Deputado Paulão , e publicada . 
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DECISÃO DA MESA 

A Mesa Diretora, por seus membros abaixo assinados, decidiu aprovar 

as seguintes emendas ao texto da lei que serão apresentadas ao Projeto de Lei n.º 

1/2017-CN, Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias (PLDO 2018), assim 

distribuídas: Emenda 1 - Tipo de Emenda: Modificativa. Ementa: Altera a redação 

do§ 9° do art. 39. Justificativa: A presente emenda visa resgatar o prazo constante 

de LDOs anteriores, qual seja, o de trinta dias, para enviar, ao Congresso 

Nacional , o pedido de crédito adicional, contados a partir do recebimento, pela 

SOF, da alteração pretendida. O prazo de sessenta dias pode inviabilizar as 

alterações orçamentárias necessárias à execução da despesa; Emenda 2 - Tipo 

de Emenda: Modificativa. Ementa: Altera a redação do art. 51 . Justificativa: A 

presente emenda pretende resgatar o texto constante da LDO para 2012, que 

determina que o Poder Executivo deve apurar e informar o montante do 

contingenciamento até o vigésimo dia após o encerramento do bimestre. Se 

mantido o texto do PLDO 2018, ao invés de nove dias, restam apenas sete dias 

corridos para que os órgãos deliberem acerca do impacto do contingenciamento 

em suas despesas, apontem as ações orçamentárias que sofrerão a limitação 

pretendida e enviem à Imprensa Nacional o ato administrativo de 

contingenciamento, o qual deve estar publicado até o dia 30 após o encerramento 

do bimestre, como determina a LR.F. Se mesmo o prazo de 9 dias já se manifesta 

muito curto para a adoção dos procedimentos próprios de contingenciamento pelos 



órgãos, o de 7 dias torna essa situação ainda mais crítica, o que deve ser evitado 

mediante o acolhimento da presente emenda. Definir quais despesas devem ser 

sacríficadas para o cumprimento das metas fiscais não é medida simples, rápida e 

fácil para os órgãos dos demais Poderes; Emenda 3 - Tipo de Emenda: 

Supressiva. Ementa: Suprime o § 12° do art. 51. Justificativa: O art. 9° da Lei de 

Responsabilidade Fiscal dispõe sobre o prazo de 30 dias, após avaliação 

bimestral, para os Poderes efetuarem, se for o caso, a devida limitação de 

empenho e movimentação financeira, mas não impõe prazo para o 

restabelecimento dos limites. A exigência de limitação de empenho e 

movimentação financeira faz-se necessária em função da compatibilização entre 

receitas e despesas, com vistas ao atingimento do resultado fiscal previsto para o 

exercício. Já o ato de restabelecimento de limites pode ser realizado sem 

necessidade de prazo para fazê-lo, pois, além de em nada influenciar na formação 

do resultado fiscal que terá sido alcançado, ainda obriga o cumprimento de mais 

um prazo desnecessário pelos gestores. Emenda 4 - Tipo de Emenda: 

Modificatíva. Ementa: Altera a redação do art. 99. Justificativa: A presente emenda 

visa ao restabelecimento da redação da LDO para 2017. O dispositivo constante 

do PLDO limita o reajuste dos benefícios auxílio-alimentação ou refeição e 

assistência pré-escolar, propondo um nivelamento do valor dos benefícios ao valor 

per capita pago pela União. A proposta de congelamento é apresentada sem notas 

explicativas e sem mencionar informações básicas e importantes para a decisão. 

Não há, por exemplo, referências à evolução do custo da alimentação do servidor 

público e da educação de seus dependentes, pelo que não há fundamento 

econômico para sua imposição; nem há referência à jornada de trabalho dos 

beneficiários, que poderia justificar diferenças. Ademais, do ponto de vista 

normativo, a Constituição Federal, em seus artigos 2°, 51, IV, 52, XIII e 99, caput, 



garante a administração financeira de cada Poder. Pelas razões apontadas e pelo 

fato de a proposta interferir em questões "interna corporis" dos órgãos, bem como 

na autonomia administrativa e orçamentária dos demais Poderes, solicita-se a 

modificação da redação desse artigo. A nova redação proposta admite apenas a 

possibilidade de assegurar o valor nominal dos benefícios aos agentes públicos da 

União, sem permitir aumentos reais de despesa; Emenda 5 - Tipo de Emenda: 

Supressiva. Ementa: Suprime o art. 128. Justificativa: Esse dispositivo impede que 

se iniciem procedimentos nos meses de janeiro e fevereiro de 2018 relativos a 

posses de servidores ou contratações que podem ser imprescindíveis para o bom 

funcionamento dos órgãos. Ademais, a Emenda Constitucional nº 95/2016, que 

estabelece teto dos gastos públicos, bem como outros dispositivos constantes 

deste projeto de LDO, já restringem adequadamente a majoração das despesas 

primárias obrigatórias. Esta emenda visa a não punir indevidamente os órgãos que 

agem com responsabilidade fiscal. 

Câmara dos Deputados, d~ julho de 2017. 

~ BIOR~ 

GIACOBO 
Primeiro-Secretário 

RODRIGO MAIA 
Presidente 

ANDRÉ FUFUCA 
Segundo Vice-Presidente 

MARIANA CARVALHO 
Segunda-Secretária 



JHG 
Terceiro-Secretário 
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ROMULO GOUVEIA 
Quarto-Secretário 



CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MTST A DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0001 / 2017 - LDO 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LDO 

NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 20RG Expansão e Reestruturação de Instituições Federais de 
Educação Profissional e Tecnológica 

2 20RP Infraes trutura para a Educação Básica 

EMENDA AO TEXTO 

NÚMERO REFERÊNCIA 
EMENDA 

3 Inciso XXIV 
4 Artigo 20 
5 Artigo 20 
6 Artigo 3 

7 Artigo 6 Parágrafo 11 Inciso VII 

8 Inciso XXXIV Alinea e 
9 I tem 64 

Emendas Meta 

I Emendas Cancelamento ••.. • ...••• , : 

Emendas Texto ...........••...... : 

Total .•.•.. ... ••....•. .. .• . . . ..• ; 

1\UTOR DA EMENDA 

5005 - Comissão de Educação - CE 

Autor ; I 

Chave de Segurança : 55558 

2 

o 

7 

9 

Credenciado: 

Lote: 11032 

Data: 05/07/2017 

Hora: 17:24 

Página: 1 de 1 

QUANTIDADE 
META 

TI PO 
EMENDA 

1 .000 

25.000 

Modificativa 
Aditiva 
Aditiva 
Modificativa 
Modificativa 
Aditiva 
Aditiva 

.-. 



GAMARA DOS DEPU1'ADUS 
Comiss<tO ,fr fü1uc:açau 

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

Ata ptLblicada no DCD nº _ 
de _ /_ /2017. 

55ª Legislatura - 2ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 24ª REUNIÃO, 
ORDINÁRIA DELIBERATIVA, 

REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2017 

Às dez horas e quarenta e seis minutos do dia cinco de julho de dois mil e 
dezessete, reun iu-se a Comissão de Educação, no Anexo li, Plenário 10 da 
Câmara dos Deputados, com a PRESENÇA dos(as) Senhores(as) 
Deputados(as) Caio Narcio - Presidente; Celso Jacob e Ságuas Moraes - Vice­
Presidentes; Alex Canziani, Aliei Machado, Angelim, Átila Lira, Creuza Pereira, 
Damião Feliciano, Danilo Cabral, Deoclides Macedo, Diego Garcia, Giuseppe 
Vecci, Glauber Braga, lza lci Lucas, Josi Nunes, Lobbe Neto, Meses Rodrigues, 
Paulo Azi, Pedro Cunha Lima, Pollyana Gama, Professora Dorinha Seabra 
Rezende, Professora Marcivania, Reginaldo Lopes, Rosangela Gomes, 
Sóstenes Cavalcante, Waldir Maranhão, Zé Carlos e Zeca Dirceu - Titulares; 
Alice Portugal, Arnaldo Faria de Sá, Átila Uns, Augusto Coutinho, Benedita da 
Silva, Celso Pansera, Eduardo Barbosa, Ezequiel \ .fonseca, Fábio Sousa, , 
Flavinho, Helder Sa lomão, Jorge Boeira, l<eiko , q~~,: Lincoln Portela, Lua na 
Costa, Luciana Santos, Mandetta, Odorico I\Aonte'iro, Onyx Lorenzoni, Pedro , v

1
! ! 

Fernandes, Ronaldo Fonseca, Sergio Vi~jgal 
1
e Zenaide Maia - Suplentes. 

Compareceram também os Deputados Alex Manente, Carlos Henrique 
Gaguim, Delegado Edson Moreira, Deley, Laudivio Carvalho, Shéridan, Si las 
Freire, Tenente Lúcio e , Vl(i.lso·n Filho, como não-membros. Deixaram de 
comparecer os Deputados Ariosto Holanda, Bacelar, Leio Coimbra, Leo de 
Brito, Moisés Diniz, Nilson Pinto, Norma Ayub, Pedro Uczai, Raquel Muniz, 
Rogério Marinho e Waldenor Pereira. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e submeteu à 
apreciação a Ata da 23ª reunião, realizada no dia 28 de junho de 2017. Foi 
dispensada a leitura, atendendo ao pedido do Deputado Celso Jacob. Não 
houve discussão. Em votação, a Ata foi aprovada. EXPEDIENTE E 
DESIGNAÇÃO DE RELATORIAS: Nos termos do art. 50, inciso 11, do Regimento 
Interno, o Presidente informou que foram distribuídas cópias da lista dos 
expedientes recebidos pela Comissão e das designações de relataria feitas no 
período de 13 de junho a 04 de ju lho de 2017, que passam a integrar esta 
Ata, dispensando, assim, a leitura. ORDEM DO DIA: O Presidente anunciou a 
deliberação das Emendas da Comissão ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - PLDO 2018 {PLN 1/2017). O Presidente informou que a 
Comissão recebeu ao todo vinte e cinco emendas, sendo dezoito de inclusão 

1) 
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de metas e sete de redação. Fizeram o uso da palavra os Deputados Josi 
Nunes, Zé Carlos, Átila Lira, Professora Dorinha Seabra Rezende, Eduardo 
Barbosa e Odorico Monteiro. Em votação, foram aprovadas as seguintes 
sugestões de emendas de meta: 1 - Expansão e Reestruturação de 
Instituições Federais de Educação Profissional e Tecnológica. Programa: 
2080. Ação 20RG. Acréscimo de meta: 1.000. 2- Infraestrutura para a 
Educação Básica. Programa: 2080. Ação: 20RP. Acréscimo de meta: 25.000; 
Foram aprovadas, também, todas as emendas de redação: 3 - Tipo: 
Modificativa, referência: Anexo li - Inciso XXIV; 4 - Tipo: Aditiva, referência: 
Artigo 20; 5 - Tipo: Aditiva, referência : Artigo 20; 6 - Tipo: Modificativa, 
referência: Artigo 3; 7 - Tipo: Modificativa, referência: Artigo 6, parágrafo 11, 
Inciso VII; 8- Tipo: Aditiva, referência : Anexo li - Inciso XXXIV, Alínea e; 9 -
Tipo: Aditiva, referência: Anexo Ili - Item 64. O Presidente anunciou a 
deliberação dos requerimentos constantes da pauta. A - Requerimentos: 1 -
REQUERIMENTO Nº 333/17 - do Sr. Giuseppe Vecci - que "requer a 
realização de Audiência Pública para discutir o PL nº 601 de 2015, que altera 
a Lei nº 11.096, de 13 de janeiro de 2005, que institui o Programa 
Universidade para Todos (Prouni), e a Lei nº 12.513, ~e 26 de outubro de 
2011, que institui o Programa Nacional de Acess.o ,ao Ensino Técnico e 
Emprego (Pronatec), para criar política de ofert

1
.~ 1de'àportunidades de estudo 
1 ' 

para indivíduos com idade igual ou superior 'aii60 anos". APROVADO, COM A 

SUGESTÃO DE INCLUIR, ENTRE OS .CG>N\ll'DADOS, REPRESENTANTES DA 

ANUP, DA FENEP E DA ANACEU. SUBSCRITO PELO DEPUTADO LOBBE NETO. 

2 - REQUERIMENTO Nº 334/.li fl do Sr. lzalci Lucas - que "requer realização 
de audiência pública na Comissão de Educação para que seja conhecida e 
debatida a proposta 'inovadora de instalação de Comunidade de 
Aprendizagem na cidade-satélite do Paranoá-DF". APROVADO. 3 -
REQUERIMENTO Nº 335/17 - do Sr. Bacelar - que " requer a real ização de 
audiência pública para debater o processo de elaboração e o teor do Edital 
do Programa Nacional do Livro Didático (PNLD) 201911 APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEPUTADA POLLVANA GAMA. 4 - REQUERIMENTO Nº 

336/17 - da Sra. Rosangela Gomes - que "requer a rea lização de Audiência 
Pública conjunta desta Comissão de Educação com a Comissão de Defesa dos 
Direitos da Mulher objetivando debater o crime de preconceito de raça e de 
cor perpetrado por professor da Universidade Tiradentes (Unit), de 
Aracaju/SE, contra a estudante de jornalismo Thamires Menezes". 
APROVADO. SUBSCRITO PE.LOS DEPUTADOS DAMIÃO FELICIANO, ALIEL 

MACHADO, CAIO NARCIO, POLLVANA GAMA, SÓSTENES CAVALCANTE, 

CELSO JACOB, ÁTILA LIRA, ALEX CANZIANI, LOBBE NETO, GLAUBER BRAGA, 

PROF. DORINHA SEABRA REZENDE E CREUZA PEREIRA. 5 - REQUERIMENTO 
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N2 337 /17 - do Sr. Bacelar - que "requer a realização de quatro audiências 
públicas para subsidiar os trabalhos da Subcomissão responsável por 
acompanhar, monitorar e avaliar o processo de implementação das 
estratégias e do cumprimento das metas do Plano Nacional de Educação -
PNE". APROVADO. SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS POLLYANA GAMA E 

ALIEL MACHADO. OS DEPUTADOS LOBBE NETO E ZÉ CARLOS 

ENCAMINHARÃO, POR E-MAIL, SUGESTÃO DE INCLUSÃO DE NOMES PARA 

AS AUDIÊNCIAS. 6 - REQUERIMENTO N2 338/17 - do Sr. Bacelar - que 
"requer informações acerca de iniciativas de competência do Ministério da 
Educação para a execução de metas e estratégias do Plano Nacional de 
Educação (PNE)" . APROVADO. SUBSCRITO PELO DEPUTADO ÁTILA LIRA. B -

Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: 
TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 7 - PROJETO DE LEI Nº 7.321/14 - do Sr. João 
Campos - que "altera a Lei nº 12.858, de 9 de setembro de 2013, para 
destinar às áreas de educação, saúde e segurança pública, parcela da 
participação no resultado ou na compensação financeira pela exploração de 
petróleo e gás natural". (Apensados: PL 1921/2015 (Apensado: PL 
2320/2015) e PL 4660/2016) RELATOR: Deputado JUNIOR MARRECA. 
PARECER: pela rejeição deste, do PL 1921/2015, der( ~L 2320/2015 e do PL 
4660/2016, apensados. RETIRADO DE PAUTA ' 'A. REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO SÓSTENES CAVALCANTE. 8 - PROJETO DE LEI Nº 327/15 - do Sr. 
Valmir Assunção - que "autoriza 9 Pode1r Executivo a instituir campus da 
Universidade Federal do Sul da Bahia' no Município de Gandu, Estado da 
Bahia". RELATORA: Deputadª1\ R;A.QUEL MUNIZ. PARECER: pela aprovação. 
NÃO DELIBERADO. 9 - Pl;U)JETO DE LEI N!! 351/15 - do Sr. Felipe Bornier -
que "dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de atendimento contínuo 
em creches, destinadas à Educação infantil". (Apensado: PL 871/2015) 
RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. PARECER: pela rejeição deste e do PL 
871/2015, apensado. NÃO DELIBERADO. 10 - PROJETO DE LEI Nº 1.874/15 -
do Sr. Victor Mendes - que "altera a redação do parágrafo único do art. 32 e 
os artigos 5º e 7º da Lei nº 12.764, de 27 de dezembro de 2012, que institui a 
Política Nacional de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do 
Espectro Autista". (Apensado: PL 5749/2016) RELATOR: Deputado EDUARDO 
BARBOSA. PARECER: pela aprovação deste, com emenda, e pela rejeição do 
PL 5749/2016, apensado. Vista à Deputada Josi Nunes, em 07/06/2017. NÃO 

DELIBERADO. 11 - PROJETO DE LEI Nº 2.240/15 - do Sr. Aliel Machado - que 
"altera o inciso VI do art. 12 da Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que 
estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, para permitir a 
abertura das escolas durante os finais de semana, feriados e períodos de 
recesso escolar para desenvolvimento de atividades culturais, esportivas e de 
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lazer". RELATOR: Deputado GIUSEPPE VECCI. PARECER: pela reje ição. Vista ao 
Deputado Diego Garcia, em 11/05/2016. NÃO DELIBERADO. 12 - PROJETO 
DE LEI Nº 2.546/15 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "altera a Lei de Diretrizes 
e Bases da Educação para permitir que as Universidades possam fixar seus 
currículos com o auxílio dos Conselhos de Fiscalização Profissional". 
RELATORA: Deputada ROSANGELA GOMES. PARECER: pela aprovação, com 
substitut ivo. Vista conjunta aos Deputados Arnaldo Faria de Sá, Átila Lira e 
Ságuas Moraes, em 13/06/2017. NÃO DELIBERADO. 13 - PROJETO DE LEI Nº 
3.079/15 - do Sr. Victor Mendes - que "acrescenta artigo à Lei nº 12.711, de 
2012, para dispor sobre critério que prioriza a regionalidade de domicíl io do 
candidato nos processos seletivos de ingresso nos cursos das instituições 
federais de ensino". (Apensado : Pl 3489/2015 (Apensado: PL 3658/2015)) 
RELATOR: Deputado PEDRO FERNANDES. PARECER: pela aprovação deste, do 
PL 3489/2015 e do Pl 3658/2015, apensados, com substitutivo. Vista ao 
Deputado Glauber Braga, em 16/11/2016. NÃO DELIBERADO. 14 - PROJETO 
DE LEI Nº 3.081/15 - da Sra. Mara Gabri lli - que "altera a Lei nº 12.101, de 27 
de novembro de 2009, para estabelecer, como requisito para concessão ou 
renovação do Certificado de Entidade Beneficente de Assistência Social 
(CEBAS) atuante na área educacional, a demonstração de cumprimento dos 
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dispositivos da legislação relativa às pessoas· com deficiência e à 
acessibilidade". RELATOR: Deputado MAND6TIA. PARECER: pela aprovação, 
com emenda. NÃO DELIBERADO. 15 7 PROJETO DE LEI Nº 3.125/15 - do Sr. 
Domingos Neto - que "autoriza o Po1cler Executivo a criar campus do Instituto 
Federal de Educação, Ciênci~ e Tecnologia do Ceará - IFCE no Município de 
lpu, no Estado de Ceará" . REtATOR: Deputado DIEGO GARCIA. PARECER: pela 
rejeição, com envio de Indicação ao Poder Executivo. NÃO DELIBERADO. 16 -
PROJETO DE LEI Nº 3.664/15 - do Sr. Laudivio Carvalho - que "altera a Lei 
11.788 de 25 setembro de 2008 que "Dispõe sobre o estágio de 
estudantes"". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Trata da atualização anual pelo 
Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo - IPCA do valor da bolsa 
estágio. RELATOR: Deputado IZALCI LUCAS. PARECER: pela rejeição, com 
envio de Indicação ao Poder Executivo. NÃO DELIBERADO. 17 - PROJETO DE 
LEI Nº 3.833/15 - do Senado Federal - José Agripino - (PLS 103/2015) - que 
"altera o art. 14 da Lei nº 11.692, de 10 de junho de 2008, que dispõe sobre o 
Programa Nacional de Inclusão de Jovens (Projovem), instituído pela Lei nº 
11.129, de 30 de junho de 2005, para dispor sobre o Projovem Campo 
Saberes da Terra". RELATOR: Deputado ÁTILA LIRA. PARECER: pela 
aprovação, com substitutivo. Vista conjunta aos Deputados Glauber Braga e 
Pedro Uczai, em 05/04/2017. O Deputado Pedro Uczai apresentou voto em 
separado em 18/04/2017. NÃO DELIBERADO. 18 - PROJETO DE LEI Nº 
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3.953/15 - do Sr. Marcelo Belinati - que "acrescenta o inciso VIII no art. 24 do 
Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei das diretrizes e bases da 
educação nacional)i para determinar que as aulas de educação básica, nos 
ensinos fundamental e médio, deverão ter seu início no mínimo ás 9:00h 
(nove horas)". RELATOR: Deputado WALDENOR PEREIRA. PARECER: pela 
rejeição. NÃO DELIBERADO. Assumiu a Presidência da Comissão o Deputado 
Celso Jacob, Segundo Vice-Presidente. 19 - PROJETO DE LEI Nº 4.559/16 - do 
Sr. Lobbe Neto - que "dispõe sobre o reajuste anual das bolsas concedidas 
pelos órgãos federa is de apoio e fomento à pós-graduação e pesquisa" 
RELATOR: Deputado PEDRO CUNHA LIMA. PARECER: pela aprovação deste e 
das Emendas 1 e 2 adotadas pela Comissão de Ciência e Tecnologia, 
Comunicação e Informática - CTCI. O RELATOR PROCEDEU À LEITURA DO 
PARECER. VISTA AO DEPUTADO GLAUBER BRAGA. 20 - PROJETO DE LEI Nº 
4.980/16 - do Sr. Alex Manente - que "acrescenta ínc. V ao art. 8º da Lei nº 
11.096, de 13 de janeiro de 2005, para estabelecer isenção da Contribuição 
Previdenciária a cargo da Empresa para a Instituição que aderir ao Programa 
Universidade para Todos - PROUNI" RELATOR: Deputado GIUSEPPE VECCI. 
PARECER: pela aprovação, com emenda. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 

21 • PROJETO DE LEI Nº 5.380/16 - do Sr. Wi lson F!l~o - que "altera a Lei nº 
9.394, de 20 de dezembro de 1996, para dispor sobre a expansão das vagas 

1 

públicas na educação profissional técnica articulada com o ensino méd io". 
RELATOR: Deputado PEDRO FERNAND8S\ PARECER: pela aprovação, com 
substitutivo. Vista ao Deputado I Glauber Braga, em 13/06/2017. NÃO 

> 

DELIBERADO. 22 - PROJETO DE t:EI Nº 5.547 /16 - do Sr. Arnaldo Faria de Sá -
que "acrescenta art. 29-A à Lei nº 13.146, de 6 de julho de 2015, para incluir 
cotas destinadas a pessoas com deficiência no acesso a vagas da rede federal 
de ensino, em especial para a educação superior pública federal, nos termos 
em que especifica". RELATOR: Deputado DAMIÃO FELICIANO. PARECER: pela 
aprovação. NÃO DELIBERADO. 23 • PROJETO DE LEI Nº 6.135/16 - do Sr. 
Pedro Cunha Lima - que "acrescenta a Seção IV-B, com o art. 36-E, ao 
Capítulo li do Título V da Lei nº 9.394, de 1996, de diretrizes e bases da 
educação nacional, para dispor sobre cursos de ensino preparatório para 
ingresso na educação superior". RELATOR: Deputado DAMIÃO FELICIANO. 
PARECER: pela aprovação, com substitutivo. RETIRADO DE PAUTA A 
REQUERIMENTO DO DEPUTADO CELSO JACOB. 24 - PROJETO DE LEI Nº 
6.496/16 - do Sr. Damião Feliciano - que "institui o Selo Empresa 
lncentivadora da Educação do Trabalhador e dá outras providências". 
RELATORA: Deputada POLLYANA GAMA. PARECER: pela aprovação. Vista ao 
Deputado Ságuas Moraes, em 13/06/2017. NÃO DELIBERADO. 25 - PROJETO 
DE LEI Nº 6.622/16 - do Sr. Eros Biondini - que "institui incentivo fiscal para 
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doações a projetos que concorram para a garantia do funcionamento e 
melhoria da infraestrutura de instituições públicas de ensino". RELATOR: 
Deputado RONALDO FONSECA. PARECER: pela aprovação. NÃO 
DELIBERADO. 26 - PROJETO DE LEI N2 6.718/16 - do Sr. César Halum e outros 
- que "altera o art. 56 da Lei nº 9.615, de 24 de março de 1998, que institui 
normas gerais sobre o desporto, para realocar a destinação de recursos 
oriundos dos 2,7% (dois inteiros e sete décimos por cento) da arrecadação 
bruta dos concursos de prognósticos e loterias federais e similares e dar 
outras providências". RELATORA: Deputada JOSI NUNES. PARECER: pela 
aprovação. NÃO DELIBERADO. 27 - PROJETO DE LEI N2 6.757/16 - do Sr. 
Deley - que "determina a inclusão de quadras poliesportivas nos projetos de 
construção de novos estabelecimentos públicos de ensino fundamental e de 
ensino médio". RELATORA: Deputada PROFESSORA DORINHA SEABRA 
REZENDE. PARECER: pela aprovação. DISCUTIRAM A MATÉRIA: DEP. 
GLAUBER BRAGA (PSOL-RJ), DEP. JOSI NUNES {PMDB-TO), DEP. CELSO 
JACOB {PMDB-RJ) E DEP. DELEY (PTB-RJ). APROVADO O PARECER. 28 -
PROJETO DE LEI N2 7.054/17 - do Sr. Fábio Mitidieri - que "altera o caput do 
art. lQ da Lei nQ 12.799, de 10 de abril de 2013, para incluir a isenção de 
pagamento de taxas para a inscrição em process0s( seletivos também nas 
instituições federais de ensino básico e profissioria'I". RELATOR: Deputado 
PEDRO CUNHA LIMA. PARECER: pela aprovaçãb. NÃO DELIBERADO. Usaram 
da palavra, para solidarizarem-se . com 'o :' Dep. Celso Jacob, os Deputados: 
Deley, Átila Lira, Sóstenes Cav.altante, Alex Canziani, Glauber Braga, 
Professora Dorinha Seabra Rezende, Damião Feliciano e Lobbe Neto. Em 
função de o prazo para o, e~caminhamento das Emendas da Comissão se 
encerrar hoje, dia cinco de julho, o Presidente colocou em votação a Ata da 
presente Reunião que, em votação, foi aprovada sem restrições. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos, convocou Reunião de 
Audiência Pública para quinta-feira, dia seis de julho, às nove horas e trinta 
minutos para debater as alterações na composição do Fórum Nacional de 
Educação - FNE, suas atribuições e a Convocação da 3ª Conferência Nacional 
de Educação - CONAE, e encerrou a reunião às treze horas e vinte e quatro 
minutos. E, para constar, eu, , / Eugênia S. Pestana, 
Secretária Executiva, lavrei a presente Ata, que será assinada pelo 
Presidente, Deputado Caio Narcio, ' .' e publicada 
no Diário da Câmara dos Deputados. O inteiro teor da reunião foi gravado, 
passando o arquivo de áudio correspondente a integrar o acervo documental 
da Comissão. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

REALIZADA EM 5 OE JULHO OE 2017 

Às quatorze horas e quarenta e seis minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, 

reuniu-se a Comissão do Esporte, no Anexo li , Plenário 04 da Câmara dos Deputados, com 

a PRESENÇA dos(as) Senhores(as) Deputados(as) Ezequiel Teixeira - Presidente; Carlos 

Henrique Gaguim, Hélio Leite e Fábio Mitidieri - Vice-Presidentes; Alexandre Valle, André 

Figueiredo, Andres Sanchez, Renato Andrade e Roberto Góes - Titulares; Cabuçu Borges, 

Flávia Morais, Goulart, Marcus Vicente e Professora Dorinha Seabra Rezende - Suplentes. 

Compareceu também o Deputado Professor Victório Galli, como não-membro. Deixaram de 

comparecer os Deputados Afonso Hamm, Alexandre Baldy, Arnaldo Jordy, Cícero Almeida, 

Danrtei de Deus Hinterholz, Deley, Evandro Roman, Marco Antônio Cabral, Renata Abreu, 

Robinson Almeida e Rogério Marinho. ABERTURA: Havendo número regimental de 

parlamentares, o presidente, deputado Ezequiel Teixeira, declarou abertos os trabalhos. A 

- EMENDAS DA COMISSÃO DO ESPORTE AO PROJETO DE LEI Nº 001/2017-CN -

PROJETO OE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (PLDO 2018). O presidente 

convidou para compor a mesa o senhor Marcelo Augusto da Silva Costa, Assistente de 

Orçamento e Fiscalização Financeira da Câmara dos Deputados para auxiliar nos 

trabalhos. O Deputado Ezequiel Teixeira informou que a etapa de apresentação de 

emendas de Comissão ao Projeto de Lei nº 001/2017-CN (PLDO 2018) encerra-se hoje, 

dia 5 de julho. Dessa forma, foi dado aos Deputados membros da Comissão prazo até 

ontem, terça-feira, 4 de julho, para que enviassem suas sugestões de emendas. Encerrado 

o prazo para envio, foram recebidas as sugestões de emenda de inclusão de meta dos 

seguintes deputados: Arnaldo Jordy, Carlos Eduardo Cadoca, Carlos Henrique Gaguim, 

Danrlei de Deus Hinterholz, Fábio Mitidieri, Flávia Morais, Hélio Leite e Professora Dorinha 

Seabra Rezende. Na sequência, o presidente apresentou as seis sugestões de emendas 

de inclusão de meta para apreciação do Plenário: (i) Sugestão de Emenda de Inclusão 

de Meta nº 1: Ementa: 20JP - Desenvolvimento de atividades e apoio a projetos de 

esporte, educação, lazer, inclusão social e legado social. Programa: 2035 Esporte, 

Cidadania e Desenvolvimento; Ação: 20JP Desenvolvimento de Atividades e Apoio a 

Projetos de Esporte, Educação, Lazer, Inclusão Social e Legado Social; Produto {unidade 

de medida): pessoa beneficiada (unidade); Acréscimo de meta: 3.000.000. Sugestão de 

t\ t--' ~ 



iniciativa dos deputados Arnaldo Jordy, Carlos Eduardo Cadoca , Fábio Mitidierí, Hélio Leite 

e Professora Dorinha Seabra Rezende. (ii) Sugestão de Emenda de Inclusão de Meta nº 

2 : Ementa: 5450 - Implantação e modernização de infraestrutura para esporte educacional1 

recreativo e de lazer. Programa: 2035 Esporte, Cidadania e Desenvolvimento; Ação: 5450 

Implantação e Modernização de Infraestrutura para Esporte Educacional, Recreativo e de 

Lazer; Produto (unidade de medida): Espaço implantado/modernizado (unídade); 

Acréscimo de meta: 2.000. Sugestão de iniciativa dos deputados Carlos Eduardo Cadoca, 

Carlos Henrique Gaguim, Danrlei de Deus Hinterholz, Fábio Mitidieri, Flávia Morais e 

Professora Dorinha Seabra Rezende. (iii) Sugestão de Emenda de Inclusão de Meta nº 

3: Ementa: 216T - Gestão, manutenção e aperfeiçoamento da Rede Nacional de 

Treinamento. Programa: 2035 Esporte, Cidadania e Desenvolvimento; Ação; 216T Gestão, 

Manutenção e Aperfeiçoamento da Rede Nacional de Treinamento; Produto (unidade de 

medida): Projeto apoiado (unidade); Acréscimo de meta: 1.000. Sugestão de iniciativa dos 

deputados Arnaldo Jordy, Carlos Eduardo Cadoca e Hélio Leite. (iv) Sugestão de Emenda 

de Inclusão de Meta nº 4: Ementa: 20JQ - Realização e apoio a eventos de esporte, 

lazer e inclusão social. Programa: 2035 Esporte, Cidadania e Desenvolvimento; Ação: 

20JQ Realização e Apoio a Eventos de Esporte, Lazer e Inclusão Social; Produto (unidade 

de medida): Evento apoiado (unidade); Acréscimo de meta: 237. Sugestão de iniciativa do 

deputado Carlos Eduardo Cadoca. (v) Sugestão de Emenda de Inclusão de Meta nº 5: 

Ementa: 14TR - implantação dos Centros de Iniciação ao Esporte - CIE. Programa: 2035 

Esporte, Cidadania e Desenvolvimento; Ação: 14TR Implantação dos Centros de Iniciação 

ao Esporte - CIE; Produto (unidade de medida): Espaço implantado (unidade); Acréscimo 

de meta: 68. Sugestão de iniciativa da deputada Professora Dorinha Seabra Rezende. (vi) 

Sugestão de Emenda de Inclusão de Meta nº 6: Ementa: 20JO - Promoção e apoío ao 

desenvolvimento do futebol masculino e feminino e defesa dos direitos do torcedor. 

Programa: 2035 Esporte1 Cidadania e Desenvolvimento; Ação: 20JO Promoção e Apoio ao 

Desenvolvimento do Futebol Masculino e Feminino e Defesa dos Direitos do Torcedor; 

Produto (unidade de medida): Projeto apoiado (unidade); Acréscimo de meta: 500. 

Sugestão de iniciativa da deputada Professora Dorinha Seabra Rezende. As sugestões de 

emendas foram discutidas pelos deputados Hélio Leite e Roberto Góes. O deputado 

Ezequiel Teixeira passou a condução dos trabalhos para o deputado Hélio Leite para que 

pudesse discutir as emendas. O deputado Ezequiel Teixeira fez uso da palavra e defendeu 

a Sugestão de Emenda nº 2. O deputado Hélio Leite devolveu a condução dos trabalhos ao 

deputado Ezequiel Teixeira. Em votação, foram aprovadas as Sugestões de Emendas 

de Inclusão de Meta nº 1 e 2 , as quais se tornam, então, as emendas da Comissão: (i) 

\\-~i / 
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Sugestão de Emenda de Inclusão de Meta nº 1: Ementa: 20JP - Desenvolvimento de 

atividades e apoio a projetos de esporte, educação, lazer, inclusão social e IHgado social. 

Programa: 2035 Esporte, Cidadania e Desenvolvimento; Ação: 20JP Desenvolvimento de 

Atividades e Apoio a Projetos de Esporte, Educação, Lazer, Inclusão Social e Legado 

Social; Produto (unidade de medida): pessoa beneficiada (unidade); Acréscimo de meta: 

3.000.000. (ii) Sugestão de Emenda de Inclusão de Meta nº 2: Ementa: 5450 -

Implantação e modernização de infraestrutura para esporte educacional, recreativo e de 

lazer. Programa: 2035 Esporte, Cidadania e Desenvolvimento; Ação: 5450 Implantação e 

Modernização de Infraestrutura para Esporte Educacional, Recreativo e de Lazer; Produto 

(unidade de medida): Espaço implantado/modernizado (unidade); Acréscimo de meta: 

2.000. O presidente suspendeu a reunião para elaboração da ata. O presidente reabriu os 

trabalhos e colocou a ata em apreciação. O deputado Roberto Góes solicitou a dispensa de 

leitura da ata, o que foi aprovado pelos deputados presentes. Em votaçfio, a ata foi 

aprovada. Antes de encerrar a reunião, o presidente consultou os deputados presentes 

sobre o aproveitamento do painel para a reunião deliberativa a realizar-se em seguida, o 

que foi aprovado pelo plenário. ENCERRAMENTO: Às quatorze horas e cinq1Jenta e nove 

minutos, o deputado Ezequiel Teixeira agradeceu a presença de todos e encerrou os 

trabalhos, convocando para a reunião deliberativa ordinária a ocorrer em seguida, no 

mesmo plenário. Para constar, eu • ,i..- '"-, '--- h... , Lindberg Aziz Cury Júnior, 

lavrei a presente ata, que, por ~ r s~ - ~ -ãprovada, será assinada pelo presidente, 

deputado Ezequiel Teixeira / -:-,~- -4' ~ - - .-e publicada no Diárió da Câmara 

dos Deputados. xxxxxxxxx*xfxx{ xxxxxxx. 
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55i! Legislatura - 3i! Sessão Legislativa 

ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

Realizada em 5 de julho de 2017. 

Às dez horas e trinta e nove minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, reuniu-se a 

Comissão de Finanças e Tributação no Plenário Deputado Mussa Demes (Plenário 4), no 

Anexo li da Câmara dos Deputados. Registraram presença os Senhores Deputados Covatti 

Filho - Presidente; Mário Negromonte Jr. - Vice-Presidente; Aelton Freitas, Edmilson 

Rodrigues, Enio Verri, Fernando Monteiro, Givaldo Carimbão, Hildo Rocha, José Guimarães, 

José Nunes, Laercio Oliveira, Leonardo Quintão, Luciano Ducci, Luiz Carlos Hauly, Pauderney 

Avelino, Paulo Henrique Lustosa e Vicente Candido - membros t itulares; Ass is Carvalho, Celso 

Maldaner, Esperidião Amin, Giuseppe Vecci, Gorete Pereira, Helder Salomão, lzalci Lucas, 

João Paulo Kleinübing, Julie Lopes, Lindomar Garçon, Lucas Vergilio, Marcus Pestana, Mauro 

Pereira, Newton Cardoso Jr, Paulo Teixeira, Renato Moll ing e Vínicius Carvalho - membros 

suplentes. Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson 

Moreira, Tenente Lúcio e Zé Silva, como não-membros. Deixaram de comparecer os 

Deputados Afonso Florence, Alexandre Baldy, Alfredo Kaefer, Andres Sanchez, Benito Gama, 

Carlos Melles, Edmar Arruda, João Gualberto, Júlio Cesar, Ludo Vieira Lima, Miro Te1xeira, 

Pedro Paulo, Professor Victório Galli, Simone Morgado, Uldurico Junior, Valtenir Pereira, 

Walter Alves e Veda Crusius. ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente declarou 

abertos os traba lhos informando que a presente reunião se destinava à escolha das emendas 

a serem apresentadas pela Comissão ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2018 

- Projeto de Lei 1/2017 do Congresso Nacional. ORDEM DO DIA: O Presidente comunicou que 

a Comissão de Finanças poderia apresentar até duas emendas para a elaboração do Anexo de 

Metas e Prioridades do PLDO 2018 e que não há limites para as emendas de texto, bem como 

para aquelas emendas que porventura pretendam excluir metas. Na sequência, o Presidente 

informou ao plenário o recebimento pela Secretaria da Comissão de três sugestões de 

emendas de texto e duas sugestões de emendas de inclusão de metas, passando, 

imediatamente a seguir, à sua deliberação. A - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva 

pelas Comissões: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA: 1-SUGESTÃO DE EMENDA À LDO-COMISSÕES 

Nº 1/2017 - do Sr. Edmilson Rodrigues - que ''objetiva incluir a realização de auditoria da 

dívida pública ao Artigo 81 do PLDO 2018 11
• Submetida à votação, foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 2 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES 

N2 2/2017 - do Sr. Edmilson Rodrigues - que "objetiva incluir a Classificação da Dívida Ativa da 

União e Políticas de Parcelamentos de Débitos ao artigo 103 do PLDO 2018 11
• Submetida à 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 
DEPARTAMENTO DE COMISSÕES 

votação, foi APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 3 - SUGESTÃO OE 

EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 3/2017 - do Sr. Edmilson Rodrigues - que "objetiva incluir o 

Fomento à Conservação da Biodiversidade ao artigo 100 do PLDO 2018". Submetida à 
votação, foi APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 4 • SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 4/2017 - do Sr. Giuseppe Vecci - que "objetiva incluir no 

Anexo de Prioridades e Metas do PLDO 2018: Promoção da Educação Fiscal. Programa: 2038. 

Ação: 20VE. Meta: 2'' . Subscreveu a Sugestão o Deputado lzalci Lucas. Submetida à votação, 

foi APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. S - SUGESTÃO DE EMENDA À 

LDO - COMISSÕES Nº 5/2017 - do Sr. Giuseppe Vecci - que "objetiva incluir no Anexo de 

Prioridades e Metas do PLDO 2018: Gestão de Políticas Econômicas e Fiscais. Programa: 2039. 

Ação: 2026. Meta: 100.000". Subscreveu a Sugestão o Deputado lzalci Lucas. Submetida à 

votação, foi APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. ENCERRAMENTO: 

Antes do encerramento, o Presidente suspendeu os trabalhos para a elaboração da ata da 

presente reunião. Retomados os trabalhos, o Presidente submeteu a ata da presente reunião 

à deliberação do plenário. A pedido dos Deputados Enio Verri e Edmilson Rodrigues, foi 

dispensada a leitura da ata. Em discussão e votação, a ata foi aprovada por unanimidade, sem 

ressa lvas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os traba lhos às dez horas e 

quarenta e cinco minutos, antes convocando reunião extraordinária deliberativa para 

apreciação de proposições, logo a seguir, no mesmo Plenário Deputado Mussa Demes 

(Plenário 4). E, para constar, eu, ' " Nilza Maria Ferreira Alves, Secretária­

Executiva, lavrei a presente Ata, que, por ter sido lida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente, Deputado Covatti Filho, , e encaminhada à publicação no 

Diário da Câmara dos Deputados. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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CFFC-ATA PUBLICADA NO 
DCD Nº , de /07/2017. 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2017. 

Às dez horas e cinquenta e quatro minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, 
reuniu-se a Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, no Anexo II, Plenário 09 
da Câmara dos Deputados, com a presença dos(as) Senhores(as) Deputados(as) Wilson 
Filho - Presidente; Felipe Bornier - Vice-Presidente; Aníbal Gomes, João Arruda, Padre 
João, Victor Mendes e Vitor Valim - Titulares; André Amaral, Deley, Heitor Schuch, 
Heuler Cruvinel, Hildo Rocha, lzalci Lucas, Jorge Solla, Lindomar Garçon, Luiz 
Cláudio, N ilton Capixaba e Waldir Maranhão - Suplentes. Compareceram também os 
Deputados Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira, Julio Lopes e Tenente 
Lúcio, como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Alberto Filho, 
Aluísio Mendes, Cacá Leão, Efraim Filho, Hugo Motta, Paulo Pimenta, Tereza Cristina, 
Vinicius Gurgel, Wellington Roberto e Zeca Cavalcanti. ABERTURA: Havendo 
número regimental, o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou ã 
apreciação 16ª Ata de Reunião Deliberativa Ordinária, realizada no dia 28/06/2017. A 
leitw-a das atas foi dispensada a pedido do Deputado Jorge Solla. Não havendo quem 
quisesse discutir, em votação, a Ata foi aprovada. EXPEDIENTE: O Presidente 
informou que foi distribuída lista dos expedientes recebidos por esta comissão até o dia 
04/07/2017, dispensando a leitura dos expedientes. A VISO: O Presidente informou que 
o Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Sr. Blairo Borges Maggi, não irá 
comparecer na Audiência Pública que seria realizada hoje. ORDEM DO DIA: A -
Reunião Deliberativa: Discussão e votação elas sugestões de Emendas à Lei de 
Diretrizes Orçamentárias LDO 2018 - PLN Nº O l /201 7-CN. Emendas à Meta: 1-
Autor Bancada PB - Programa: 2087 Transporte Terrestre. Ação: Nova: Adequação 
de trecho rodoviário. Produto (unidade de medida): Fiscalização realizada (Km) -
Acréscimo de Meta: 500 km. Justificativa: melhoria do trecho rodoviário. Sugestão -
pela aprovação. APROVADA. 2- Auto1·: Deputado Heuler CruvineJ. Programa: 
0550 Controle Externo. Ação: 4018 Fiscalização da Aplicação dos Recursos Públicos 
Federais. Produto (unidade de medida): Fiscalização t'ealizada (unidade) - Acréscimo 
de Meta: 2.000. Justificativa: direcionada às atividades de fiscalização do TCU. 
Sugestão - alta aderência com o objetivo da CFFC, pela aprovação. APROVADA. 3 -
Autor: Marinha - Implantação de Estaleiro e Base Naval. Programa: 2058 Defesa 
Nacional. Ação: Implantação de Estaleiro e Base Naval. Produto (unidade de medida): 
Infraestrutura implantada (% de execução física) - Acréscimo de Meta: l 00%. 
Justificativa: impossibilidade de execução plena das dotações referentes ao programa 
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de desenvolvimento de submarinos acarreta em importantes multas e atrasos nos 
cronogramas pactuados decorrentes de acordos intei-nacionais. Sugestão: pela 
aprovação. REJEITADA. 4 - Autor: Marinha - Tecnologia Nuclear. Programa: 
2058 Defesa Nacional. Ação: Implantação de Estaleiro e Base Naval. Produto (unidade 
de medida): Infraestrutura implantada (% de execução ftsica) - Acréscimo de Meta: 
100%. Justificativa: O programa nuclear da Marinha (PNM) inclui o domínio ele um 
vasto espectro tecnológico, com a patticipação de universidades, de institutos de 
pesquisa e da indústria nacional, que capacitará o país a projetar, construir e operar não 
só aos t'eatores de potência, como sua aplicação nas áreas de energia, medicina e 
agricultura. Sugestão: pela aprovação. REJEITADA. Emendas ao texto: Foram 
apresentadas à CFFC ao todo 26 emendas ao texto da LDO. e todas APROVADAS, 
listadas a seguir : Emenda nº 3, modificativa - Artigo 17, inciso XIV ; Emenda nº 4 , 
Aditiva - Item 64 ; Emenda nº 5, Aditiva - Item 64; Emenda nº 6, Aditiva - Item 64 ; 
Emenda nº 7, Aditiva - Item 64 ; Emenda nº 8, Aditiva -Artigo 52, inciso V I; Emenda 
nº 9, Aditiva - Artigo 52, inciso VI ; Emenda nº 10, Modificativa-Attigo 100; Eílllenda 
nº 11 , Modificativa - Artigo 103; Emenda nº 12, Moditicativa - Artigo 11 5; Emenda nº 
13, Modificativa - Artigo 122; Emenda nº 14, Modificativa - A1tigo 17; Emenda nº 
15, Modificativa - A1tigo 17; Emenda nº 16, Modificativa - Artigo 3; Emenda 1nº 17, 
Modificativa - A1tigo 51 ; Emenda nº 18, Modi.ficativa - Artigo 54; Emenda nº 19, 
Modificativa - Artigo 6; Emenda nº 20, Modificativa - Artigo 68; Emenda nº 21 , 
Modificativa - Artigo 75; Emenda nº 22, Modificativa - Artigo 99; Emenda nº 23, 
Modificativa - Item 52; Emenda nº 24, Aditiva -Artigo 124; Emenda nº 25, Aditiva -
Altigo 126; Emenda nº 26, Aditiva - Artigo 126; Emenda nº 27, Aditiva - Artigo 88, 
parágrafo 11 ; E menda nº 28, Aditiva - Artigo 102. 8 - Requerimentos: 1 -
REQUERIMENTO Nº 383/17 - do Sr. Wilson Filho - que "requer a realização de 
audiência pública para debater o tema sobre Bitcoinsi moeda virtual". APROVADO. 2 
- REQUERTMENTO Nº 384/17 - do Sr. Padre João - q11e "requer audiência pública 
para discutir os motivos pelos quais a VIA 040, empresa do grupo INVEP AR que opera 
a concessão da BR 040, quer devolver a rodovia ao governo federal". O requerimento 
foi subscrito pelo Deputado Jorge Solla. APROVADO. 3 - REQUERIMENTO Nº 
385/17 ~ do Sr. Wilson Filho - que ''solicita impressão da Caitilha Anual de Fiscalização 
da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle - CFFC". APROVADO. 4 -
REQUERIMENTO Nº 386/17 - do Sr. Wilson Filho - que "requer Audiência Pública 
com a presença do Presidente da Agência Nacional de Aviação Civil --Anac, Sr . José 
Ricardo Botelho, do Presidente da Associação Brasileira das Empresas Aéreas --Abear, 
Sr. Eduardo Sanovicz, do Presidente da Associação Brasileira de Defesa do 
Consumidor -- Proteste, Sr. Cláudio Monteiro Considera, do Secretário Naciornal do 
Consumidor, Sr. Atthur Rollo, bem como do Secretário Nacional de Aviação Civil, Sr. 
Dario Rais Lopes, pai·a se debater as consequências do fim da franquia de bagagem 
aérea sobre os preços dos bilhetes". APROVADO. 5- REQUERIMENTO Nº 3:87/17 
- do Sr. Hildo Rocha - que "solicita informações ao Senhor Ministro da Fazenda, 
Henrique Meire11es, sobre processos administrativos em andamento na Comissão de 
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Valores Mobiliários sobre as transações do Grupo JBS". APROVADO. 6 -
REQUERIMENTO Nº 388/17 - do Sr. Sóstenes Cavalcante - que "requer Audiência 
Pública com as presenças dos senhores (as) Roberto Freire (ex- Ministro da Cultura), 
José Paulo Soares Martins (Secretário de Fomento e Incentivo à Cultura), Odecir Luiz 
Prata da Costa (Diretor de Incentivo à Produção Cultural), Charles Passos 
(Coordenador-Geral de Execução e Fiscalização), Vicente Finageiv Filho 
(Coordenador-Geral de Admissibilidade e Aprovação), Mariana Ribas (Secretaria do 
Audiovisual - SAv) e Flavia Faria Lima (Gestora Cultural e Representante do Fórum 
Faz Cult11ra)". APROVADO. C - P1·oposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva 
pelas Comissões: 7 - PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE Nº 136/13 
- do Sr. Nilson Leitão - que "propõe que a Comissão de Fiscalização Financeira e 
Controle realize, com au,"Xílio do Tribunal de Contas da União - TCU, fiscalização nas 
obras do Veículo leve sobre trilhos - VL T, em Cuiabá - MT, para verificar a 
regularidade da aplicação dos recursos federais". Relator: Deputado Wellington 
Roberto. Relatório: a proferir. RETCRADA DE PAUTA DE OFÍCIO. 8 -
PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE Nº 169/14 - do Sr. Arnaldo 
Jordy - que "requer ato de Fiscalização e Controle nos contratos firmados entre a 
Confederação Brasileira de Voleibol - CBV e Órgãos da Administração Pública". 
Relator: Deputado Jorge Solla. Relatório Prévio: pela não implementação e pelo 
arquivamento. APROVADO. 9 - PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E 
CONTROLE Nº 190/14 - do Sr. Domingos Sávio - que "propõe que a Comissão de 
Fiscalização Financeira e Controle realize, com auxílio do Tribunal de Contas da União 
- TCU, fiscalização nos contratos firmados pelo Ministério da Educação com a GEAP 
- Autogestão em Saúde". Relator: Deputado Victoi' Mendes. Relatório Prévio: pela não 
implementação da Proposta. APROVADO. 10- PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO 
E CONTROLE Nº 61/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "propõe que a Comissão de 
Fiscalização Financeira e Controle, com auxílio do Tribunal de Contas da União, realize 
fiscalização no contrato firmado entre a empresa Kroll Advisory Solution e a Câmara 
dos Deputados para atender à CPI da PETROBRAS". Relator: Deputado Nilton 
Capix.aba. Relatório Prévio: pela implementação. RETIRADA DE PAUTA DE 
OFÍCIO. J 1 - PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE Nº 108/17 - do 
Sr. Leo de Brito - que "requer que a Comissão de Fiscalização Financeira e Controle 
realize, com o auxílio do Tribunal de Contas da União (TCU), ato de fiscalização e 
controle sobre o processo de construção da obra da Ponte sobre o Rio Negro, no 
Amazonas". Relator: Deputado NHton Capixaba. Relatório: pelo arquivamento. 
RETIRADA DEPUTA DE OFÍCIO. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a 
tratar, o 1?,resid,e9!,'e el\cerrou a Reunião ás onze horas e cinco minutos. E, para constar, 
eu X r . Roberto Rondou Correa, Lavrei a presente Ata, que por 
ter sido l@af tl aprovada, será assinada pelo Presidente, Deputado Wilson Filho 
__ ___,__ __ -'--"'.r ____ , e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 
XXXXXXXXKX~-~.xxxxxxxxxx. 
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RELAÇÃO DOS DOCUMENTOS RECEBIDOS NA CFFC NO PERÍODO 
DE 28/06/2017 até 04/07/2017 

03/07/2017 

03/07/2017 

Aviso 565-GP/TCU de 29 de j unho de: 2017 
' . do Acórdão 1248:/2017 

Tribunal de Contas da 
com copia 

União 
(acompanhado do Relatório e do Voto) 
proferido p.elo Plenário nos autos do processo 
TC 035.775/2016-5 referentes à PFC 58/2015. 
A viso 468-Seses/TCU de 29 de junho de 20 17 
com ' copia do Acórdão 1328:/2017 

Tribtmal de Contas da (acompanhado do Relatório e do Voto), 
União proferido pelo Plenário na sessão de 

28/6/2017 ao apreciar o processo TC 
009.238/2017-4. 
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Gestão da Política Nacional de Resíduos Sólidos, para acréscimo de meta no valor 

correspondente a 1.000 unidades. Submetidas à discussão, usaram da palavra os 

Deputados Chico Lopes e Benedita da Silva. Em votação, foram aprovadas as 

sugestões de emehda por unanimidade. B) Requerimentos: 3) REQUERIME:NTO 

Nº 136/17 - do Sr. Lincoln Portela - que "requer a inclusão de expositor para 

participar da audiência pública que debaterá a marcação da data limite! dos 

Municípios brasileiros para ajustes de suas Guardas ao novo Estatuto Gerail das 

Guardas Municipais - Lei 13.022/201411
• Com a palavra, o autor incluiu como 

expositores o Presidente da Confederação Nacional dos Municípios, o Presidente 

da OAB, a Advogada-Geral da União e o Defensor Público-Geral Federal. 

Encaminharam a favor os deputados Chico Lopes, Ronaldo Lessa e Zé Augusto 

Nalin. Em votação, a matéria foi aprovada unanimemente. 4) REQUERIMENTO Nº 

137/17 - do Sr. André Amaral - que "requer a realização de Audiência Pública1 para 

debater sobre a aprovação do Sistema Nacional de Juventude/SINAJUVE". 

Subscrito e defendido pelo Deputado Zé Augusto Nalin, a proposição foi sumetida à 

votação, sendo aprovada unanimemente. 5) REQUERIMENTO Nº 138/17 - da Sra. 

Flávia Morais - que "requer, em aditamento ao Requerimento nº 125/2017--CLP, 

aprovado por esta Comissão no dia 31 de maio de 2017, a retificação do rol de 

convidados para participar como expositora da audiência pública destina a deibater 

'a melhoria do atendimento ao paciente em unidades de internação hospitalar 

referente à nutrição parenteral', a Ora. Maria Rita Garbi de Carvalho Novaes, 

representante do Conselho Federal de Farmácia". Após subscrecer o requerimento, 

o Deputado Chico Lopes encaminhou a favor e solicitou a inclusão, como expositor, 

Dr. Cássio Cortez dos Santos, Sócio-Diretor da Empresa Pronutrir em Fortaleza/CE. 

Sumetido à votação, o requerimento foi aprovado unanimemente. C - Sugesfüo: 6) 

SUGESTÃO Nº 5/11 - da Associação Nacional dos Carroceiros e Catadores de 

Materiais Recicláveis - que ''sugere Projeto de Lei que dispõe sobre a aposentadoria 

dos catadores de materiais recicláveis" . Relator: Deputado Subtenente Gonzaga. 

Parecer: pela rejeição. A requerimento da Deputada Luíza Erundina, a Sugestão foi 

retirada de pauta. 7) SUGESTÃO Nº 93/17 - do Sindicato dos Trabalhador,es de 

Serviços Gerais Onshore e Offshore de Macaé, Casimiro de Abreu. Rio das Ostras, 

Conceição de Macabu, Quissamã e Carapebus/RJ - que "sugere Projeto de LHi que 

institui o dia 8 de março, Dia Internacional da Mulher, como feriado nacional". 
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Relatora: Deputada Leandre. Parecer: pela rejeição. Lido em reunião anterior1 

discutiram a matéria a relatora e os Deputados Chico Lopes Benedita da Silva e Zé 

Augusto Nalin. Em votação, o parecer foi aprovado, contra o voto do Deputado 

Chico Lopes. Para atender ao disposto no art. 44, 1, da Resolução nº 1/2006, o , 
Presidente suspendeu os trabalhos por cinco minutos para que fosse por mim, Kátia 

da Consolação dos Santos •l i ;- , Secretária Executiva, redigida 

a presente Ata. Reabertos os trabalhos, a leitura da Ata foi dispensada a pedido da 

Deputada Luiza Erundina. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os 

trabalhos às dezesseis horas e três minutos, antes, porém, convocou os membros 

para reunião de audiência pública para o dia seguinte, às quatorze horas e trinta 

minutos, no Plenário 3, para discutir "A melhoria do atendimento ao paciente em 

unidades de internação hospitalar referente à nutrição parenteral". Esta Ata será 

assinada pelo Presidente em exercício, Deputado Ronaldo Lessa 

__________ , e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. O 

inteiro teor da reunião encontra-se gravado, passando o arquivo de áudio a integrar 

o acervo documental da Comissão. 

,1 '--
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO NACIONAL, DESENVOLVIMENTO REGIONAL E 

DA AMAZÔNIA-CINDRA 

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DELIBERATIVA, REALIZADA EM 

5 DE JULHO DE 2017 

As dez horas e cinquenta e cinco minutos do dia cinco de julho de dois mil e 

dezessete, reuniu-se a Comissão de Integração Nacional. Desenvolvimento 

Regional e da Amazônia (CINDRA), no Plenário 15 do Anexo li da Câmara dos 

Deputados, com a presença dos Deputados Maria Helena e Janete Capiberibe, 

Vice-Presidentes; Alan Rlck, Angelim. Átila Lins, João Daniel , Pauderney Avelino, 

Remídio Monai, Rocha e Zé Geraldo, Titulares; Abel Mesquita Jr. , Guilherme 

Coelho, José Nunes, Marcos Abrão, Silas Câmara e Simone Morgado, Suplentes; 

Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira e Tenente Lúcio, não membros. 

Deixaram de comparecer os Deputados André Abdon, Deoclides Macedo, Elcione 

Barbalho, Jéssica Sales, João Carlos Bacelar, Júlia Marinho, Marinha Raupp, Paes 

Landim, Valadares Filho e Zeca Cavalcanti , Titulares. Os Deputados Valadares Filho 

e Carlos Eduardo Cadoca estiveram ausentes em razão de se encontrarem em 

missão oficial , participando do 24° Congresso da Associação Portuguesa para o 

Desenvolvimento Regional (APOR), na cidade de Covilhã, Portugal. ABERTURA: 

Havendo número regimental e presidindo os trabalhos a Deputada Maria Helena, 

esta declarou aberta a reunião e submeteu à apreciação as Atas da Décima Sétima 

Reunião Ordinária Deliberativa e da Décima Oitava Reunião Ordinária de Audiência 

Pública, realizadas, respectivamente, nos dias vinte e sete e vinte e nove do mês de 

junho do ano em curso, cujas cópias foram distribuídas aos presentes. A Deputada 

Janete Capiberibe solicitou a dispensa da leitura das Atas. Não havendo quem as 

quisesse discutir ou retificar, as Atas foram submetidas à votação, tendo sido 

aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: A Presidente informou que foi 



designada ao Deputado João Daniel a relataria do Projeto de Lei nº 4.179/2008. Na 

sequência, ela anunciou o inf cio da Ordem do Dia com a deliberação das Sug,estões 

de Emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentàrias - LDO 2018 (PLN 

01/2017-CN). ORDEM DO DIA: A - SUGESTÕES DE EMENDAS AO PRCtJETO 

DE LEI Nº 01/2017-CN - LOO 2018: 1 - SUGESTÃO OE EMENDA À ILDO -

COMISSÕES Nº 1/2017 - do Sr. Valadares Fi lho - que "objetiva acrescentar no 

Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN nº 01/2017): 'Apoio a Obras 

Preventivas de Desastres'. Programa: 2040 Gestão de Riscos e de Desastres. Ação: 

8348 Apoio a Obras Preventivas de Desastres. Produto (Unidade de Medida): 

Projeto apoiado (unidade) . Acréscimo de Meta: 100". REJEITADA. 2 - SUGESTÃO 

OE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 2/2017 - do Sr. Valadares Filho - que 

"objetiva incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN nº 01/2017): 

'Desenvolvimento Regional e Territorial'. Programa: 2029 Desenvolvimento Regional 

e Territorial. Ação; 7X27 Promoção do Desenvolvimento Regional. Produto (Unidade 

de Medida): Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de Meta: 500". REJEITACIA .. 3 -

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO • COMISSÕES Nº 3/2017 - do Sr. Valadares Filho 

- que "objetiva incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN nº 01/2017): 

'Gestão de Riscos e Desastres'. Programa: 2040 Gestão de Riscos e de Desastres. 

Ação: 14RL Realização de Estudos, Projetos e Obras para Contenç/30 ou 

Amortecimento de Cheias e Inundações e para Contenção de Erosões Marinhas e 

Fluviais. Produto (Unidade de Medida): Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de 

Meta: 20". REJEITADA. 4 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 

4/2017 - da Sra. Marinha Raupp - que "objetiva incluir no Anexo de Metas e 

Prioridades do PLDO (PLN nº 01/2017): 'Gestão de Riscos e Respostas a 

Desastres'. Programa: 2040 Gestão de Riscos e de Desastres. Ação: 14RL 

Realização de Estudos, Projetos e Obras para Contenção ou Amortecimento de 

Cheias e Inundações e para Contenção de Erosões Marinhas e Fluviais. Produto 

(Unidade de Medida): Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de Meta : 1 O". 

REJEITADA. 5 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 5/2017 - da 

Sra. Marinha Raupp - que "objetiva incluir no Anexo de Metas e Prioridades do 

PLDO (PLN nº 01/2017): 'Operação e Manutenção de Unidades de Produção para 

Apoio aos Arranjos Produtivos Locais - APLs'. Programa: 2029 Desenvolviimento 

Regional e Territorial. Ação: 20NC Operação e Manutenção de Unidades de 

Produção para Apoio aos Arranjos Produtivos Locais - APLs. Produto (Unídade de 



Medida): Unidade mantida (unidade). Acréscimo de Meta: 100". REJEITADA. 6 -

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 6/2017 - do Sr. Cadoca - que 

"objetiva acrescentar no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN nº 01/2017): 

'Gestão de Riscos e de Desastres'. Programa: 2040 Gestão de Riscos e de 

Desastres. Ação: 8348 Apoio a Obras Preventivas de Desastres. Produto (Unidade 

de Medida): Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de Meta: 13". REJEITADA. 7 -

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 7/2017 - da Sra. Júlia Marinho 

- que "objetiva incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN nº 01/2017): 

'Desenvolvimento de Assentamentos Rurais'. Programa: 2066 Reforma Agrária e 

Governança Fundiária. Ação: 211A Desenvolvimento de Assentamentos Ruraís. 

Produto (Unidade de Medida): Família atendida (unidade). Acréscimo de Meta: 

3.000". REJEITADA. 8 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 

8/2017 - do Sr. Guilherme Coelho - que "objetiva incluir no Anexo de Metas e 

Prioridades do PLDO (PLN nº 01/2017): 'Apoio a Projetos de Desenvolvimento 

Sustentável '. Programa: 2029 Desenvolvimento Regional e Territorial. Ação: 7K66 

Apoio a Projetos de Desenvolvimento Sustentável Local Integrado. Produto (Unidade 

de Medida); Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de Meta: 30''. REJEITADA. 9 -

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 9/2017 - do Sr. Guilherme 

Coelho - que "objetiva incluir ho Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN nº 

01 /2017): 'Implantação de Obras de Infraestrutura Hídrica'. Programa: 2084 

Recursos Hídricos. Ação: 1851 Implantação de Obras de Infraestrutura Hídrica. 

Produto (Unidade de Medida): Obra executada (unidade). Acréscimo de Meta: 30". 

APROVADA. 10 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES Nº 10/2017 - da 

Sra. Maria Helena - que "objetiva incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO 

(PLN nº 01/2017): 'Sistema Integrado de Monitoramento de Fronteiras - SISFRON'. 

Programa: 2058 Defesa Nacional. Ação: 14T5 Implantação do Sistema Integrado de 

Monitoramento de Fronteiras - SISFRON". Produto (Unidade de Medida): Sistema 

implantado (% de execução). Acréscimo de Meta: 4". APROVADA. Para 

apresentação à Comissão Mista de Orçamento, as Sugestões nº5 9 e 1 O foram 

convertidas em EMENDAS DE INCLUSÃO DE META da Comissão. B -

REQUERIMENTOS: 11 - REQUERIMENTO Nº 153/2017 - da Sra. Janete 

Capiberibe - que "requer a realização de audiência pública para discutir sobre os 

limites orçamentários aos Institutos Federais localizados na Região Amazônica 

promovidos pela Portaria nº 28 de 2017". REQUERIMENTO APROVADO POR \ 



UNANIMIDADE, SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS ANGELIM E JOÃO DJ,NIEL, 

COM ADENDO PARA: INCLUIR NA DISCUSSÃO OS ESTADOS DE SEl~GIPE 

(SOLICITAÇÃO DO DEPUTADO JOÃO DANIEL) E TOCANTINS (SOLICITAÇÃO 

DA DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE); INCLUIR NO ROL DE CONVIDADOS OS 

SENHORES AIL TON RIBEIRO, REITOR DO INSTITUTO FEDERAL DE SERGIPE, 

E ÂNGELO ANTONIOLI, REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 

(SOLICITAÇÃO DO DEPUTADO JOÃO DANIEL) E TAMBÉM O 

REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO RESPONSÁVEL P'ELOS 

INSTITUTOS FEDERAIS (SOLICITAÇÃO DO DEPUTADO ANGELIM). 12 -

REQUERIMENTO Nº 154/2017 - do Sr. Rocha - que "solicita o envio de convite para 

realização de audiência pública ao Excelentíssimo Sr. MENDONÇA FILHO, Ministro 

de Estado da Educação, e ao Excelentíssimo Sr. DYOGO HENRIQUE DE 

OLIVEIRA, Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, e aos 

Reitores dos Institutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia dos Estados do 

Acre, Amapá, Amazonas, Pará, Rondônia, Roraima e Tocantins, para debaterem 

com esta Comissão de Integração Nacional, Desenvolvimento Regional e da 

Amazônia sobre a situação dos Institutos Federais situados na Região Amazônica 

diante dos cortes orçamentários promovidos pela Portaria nº 28/2017". 

REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE, SUBSCRITO P'ELOS 

DEPUTADOS ANGELIM E JOÃO DANIEL, COM ADENDO PARA: INCLUIR NA 

DISCUSSÃO O ESTADO DE SERGIPE (SOLICITAÇÃO DO DEPUTADO JOÃO 

DANIEL); INCLUIR NO ROL DE CONVIDADOS OS SENHORES AIIL TON 

RIBEIRO, REITOR DO INSTITUTO FEDERAL DE SERGIPE, E ÂNGELO 

ANTONIOLI, REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SEl~GIPE 

(SOLICITAÇÃO DO DEPUTADO JOÃO DANIEL) E TAMBÉM O 

REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO RESPONSÁVEL PELOS 

INSTITUTOS FEDERAIS (SOLICITAÇÃO DO DEPUTADO ANGELIM). Na 

sequência., a Presidente, atendendo à exigência regímental para instrução da 

apresentação, ainda no mesmo dia, das Emendas da Comissão aprovadas, 

submeteu à apreciação a Ata da Reunião Deliberativa em curso. Tendo em vista a 

gravação dos trabalhos da reunião em áudio e vídeo e o seu registro nos aniais da 

Comissão, ela consultou o Plenário sobre a possibilidade da dispensa da leitura da 

Ata. O Deputado Rocha solicitou a dispensa da leitura da Ata. Em votação, a Ata foi 

aprovada por unanimidade. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar,, a 

~ 



Presidente encerrou os trabalhos às onze horas e cinco minutos, tendo antes 

convocado os membros da Comissã.o para a reunião de audiência pública a se 

realizar no dia seguinte, destinada ao debate sobre as tarifas bancárias que estão 

onerando o acesso ao crédito de fomento do Fundo Constitucional de Financiamento 

do Norte (FNO). E, para constar, eu - --r }: J , Sandra Betânia 

de Albuquerque Neves, Secretária Executiva, lavrei a présente Ata. que, depois de 

lida e aprovada, será assinada pela Presidente e encaminhada à publicação no 

Diário da Câmara dos Deputados. ~ ~ Deputada Maria 

Helena, Vice-Presidente. O inteiro teor encontra-se gravado, fazendo parte do 

arquivo documental da reunião os arquivos de áudio e vídeo. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 
55ª Legislatura - 2ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 14ª REUNIÃO (ORDINÁRIA - DELIBERA TIVA), 
REALIZADA EM 4 DE JULHO DE 2017. 

Às quinze horas e seis minutos do dia quatro de julho de dois mil e dezessete, 

reuniu-se ordinariamente a Comissão de Legislação Participativa, no Anexo li , 

Plenário nº 3 da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Deputado Ronaldo 

Lessa, 2° Vice-Presidente. Registraram presença os Deputados Flávia Morais -

Presidente, Chico Lopes e Ronaldo Lessa - Vice-Presidentes, Benedita da Silva, 

Celso Jacob, Janete Capiberibe, Leandre, Leonardo Monteiro, Lincoln Portela, Luiza 

Erundina, Ronaldo Lessa e Zé Augusto Nalin - Titulares; Carlos Gaguim, Glauber 

Braga, Jorginho Mello, Luiz Couto, Patrus Ananias - Suplentes. Registraram 

presença, como não-membros, os Deputados Evair Vieira de Melo, Raquel Muniz, 

como não-membros. Deixaram de registrar presença os Deputados Félix Mendonça 

Jr., Marcelo Aguiar e Subtenente Gonzaga. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o 2° Vice-Presidente, Deputado Ronaldo Lessa, declarou abertos os 

trabalhos e submeteu a Plenário a Ata da da 13ª Reunião (Ordinária - Deliberativa), 

realizada em vinte e sete de junho de dois mil e dezessete, cuja leitura foi 

dispensada a pedido do Deputado Lincoln Portela. Em votação, a ata foi aprovada. 

EXPEDIENTE: O Presidente informou ao Plenário o recebimento das seguintes 

correspondências: 1) ofício do gabinete da Deputada Leandre, encaminhando 

justificativa de ausência no período de vinte e sete de junho a primeiro de julho de 

dois mil de dezessete, por encontrar-se em missão oficial desta Casa; 2) ofício da 

Deputada Flávia Morais apresentando escusas pelas ausências às reuniões 

realizadas em quatro e onze de maio do corrente, em razão de estar cumprindo 

compromissos políticos partidários. ORDEM DO DIA- O Presidente submeteu a 

Plenário: A) Discussão e votação das sugestões de emendas apresentadas à 

Lei de Diretrizes Orçamentárias - Projeto de Lei nº 1/2017 - CN (LDO 2018): 1) 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - SOL Nº 1/17 - da Sra. Flávia Morais - para o 

Programa: fortalecimento do sistema único de saúde (SUS), Ação 20R4 - apoio à 

implementação da rede cegonha, para acréscimo de metas no valor de 1.000.000 

de pessoas beneficiadas; 2) SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - SOL Nº 2/17 - da 

Sra. Flávia Morais - para o Programa 2083 - Qualidade Ambiental, Ação 20W6 -



lanchonetes e afins de comercia lização de alimentos prontos para consumo a cobrança da embalagem 

para o transporte dos alimentos remanescente dos pratos requeridos pelos consumidores". Relator: 

Deputado Vinicius Carvalho. Parecer: pela aprovação, com substitutivo. O Relator fez a leitura do voto. 

Não houve discussão. Submetido à votação, foi aprovado o Parecer. 14 - PROJETO DE LEI Nº 4.681/16 -

do Sr. Félix Mendonça Júnior - que "altera a Lei nº 12.651, de 25 de maio de 2012, para estabelecer a 

obrigatoriedade de adoção de medidas restritivas à importação de cacau oriundo de países que não 

observem normas e padrões de proteção do meio ambiente compatíveis com as estabelecidas pela 

legislação brasi leira". Relator: Deputado Helder Salomão. Parecer: pela rejeição. Retirado de pauta a 

requerimento do relator, Deputado Helder Salomão (PT /ES), em 07 /06/2017. Retirado de pauta a 

requerimento do Deputado Sérgio Vidigal (PDT/ES). 3 - PROJETO DE LEI N2 851/11 - do Sr. Geraldo 

Simões - que "dispõe sobre a incorporação do cacau como matéria prima nos produtos que especifica''. 

(Apensados: PL 1533/2011, PL 919/2015 e PL 1028/2015). Relator: Deputado Helder Salomão. Parecer: 

pela aprovação do PL 919/2015, e do PL 1028/2015, apensados, com substitutivo, e pela rejeição do PL 

851/2011, e do PL 1533/2011, apensado. Vista ao Deputado Marcos Reategui, em 16/12/2015. Retirado 

de pauta a requerimento do Relator, Deputado Helder Salomão (PT /ES), em 07 /06/2017. O Relator fez a 

leitura do voto. Discutiram a matéria os Deputados: Bebeto (PSB/BA), Zé Augusto Nalin (PMDB/RJ) e 

Helder Salomão (PT/ES). Submetido à votação, foi aprovado o Parecer. Matéria sobre a mesa: 

Apresentação de requerimentos de inversão da Ordem do Dia, para imediata apreciação do Projeto de 

Lei nº 2275/2015, item 7 da pauta, pelo Deputado Augusto Coutinho; do Projeto de Lei nº 6766/2016, 

item 19 da pauta, pelo Deputado Au reo e; do Projeto de Lei nº 3863/2015, item 2 da pauta, pela 

Deputada Conceição Sampaio. Submetidos à votação, os requerimentos foram aprovados. 7 - PROJETO 

DE LEI Nº 2.275/15 - do Sr. Walter Alves - que "altera o art. 10 da Lei nº 8.078, de 11 de setembro de 

1990 (Código de Defesa do Consumidor), para impor, fornecedor de produtos ou serviços que efetuar 

11recall", multa equivalente a duas vezes o va lor das peças substituídas e serviços realizados". Relator: 

Deputado Augusto Coutinho. Parecer: pela reje ição. Retirado de pauta a requerimento do Deputado 

Mauro Pereira (PMDB/RS), em 07/06/2017. Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do 

Relator, em 13/06/2017. Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do relator, em 

20/06/2017. Retirado de pauta a requerimento do Deputado Zé Augusto Nalin (PMDB/RJ), em 

28/06/2017. O Relator fez a leitura do voto. Discutiram a matéria os Deputados Augusto Coutinho 

(SD/PE), Vítor Lippi (PSDB/SP) e Joaquim Passarinho (PSD/PA). Submetido à votação, foi aprovado o 

Parecer. 19 • PROJETO OE LEI N2 6.766/16 - dos Srs. Felipe Bornier e Mariana Carva lho - que "obriga a 

fixação de placas ou adesivos nas entradas das instituições públ icas, nos estabelecimentos comerciais e 

~ alimentares com orientação sobre a entrada e permanência de animais domésticos". Relator: Deputado 



Aureo. Parecer: pela aprovação. O Relator fez a leitura do voto. Discutiram a matéria os Deputados Zé 

Augusto Nalin (PMDB/RJ) e Aureo (SD/RJ). Submetido à votação, foi aprovado o Parecer. 2 - PROJETO DE 

LEI Nº 3.863/15 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática - que "altera a Lei nº 

12.715, de 15 de setembro de 2012, prorrogando a va lidade dos benefícios do Regime Especial de 

Tributação do Programa Nacional de Banda Larga para Implantação de Redes de Telecomunicações -

REPNBL-Redes - e estendendo seus benefícios às pessoas jurídicas optantes pelo Simples Nacional". 

Relatora: Deputada Conceição Sampaio. Parecer: pela aprovação, com emenda. A Relatora fez a leitura 

do voto. Discutiram a matéria os Deputados Laércio Oliveira (SD/SE), Vitor Lippi (PSDB/SP), Joaquim 

Passarinho (PSD/PA), Conceição Sampaio (PP/AM) e Zé Augusto Nalin (PMDB/RJ). Submetido à votação, 

foi aprovado o Parecer, com complementação de voto. Nesse momento, a Deputada Conceição Sampaio 

assumiu a coordenação dos trabalhos. B- Requerimentos: 1 - REQUERIMENTO Nº 112/17 - do Sr. Lucas 

Vergi lio - que "requer a realização de Seminário acerca da temática da economia criativa, sob o título 

"Economia criativa e colaborativa: potencialidades e desafios para o Estado e para a sociedade", cotn 

sugestão de· convite aos representantes institucionais que especifica". O Autor encaminhou o 

Requerimento. Discutiu a matéria o Deputado Vítor Lippi (PSDB/SP). Submetido à votação, o 

Requerimento foi aprovado. Em seguida, Presidente retornou à condução dos trabalhos. D· Proposições 

Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA: S - PROJETO DE LEI Nº 

3.024/15 - do Sr. Marcelo Belinati - que "dispõe sobre antecipação de comemoração de feriados com o 

objetivo de trazer benefícios para a economia nacional e dá outras providênciasº. Relator: Deputado 

Mauro Pereira. Parecer: pela rejeição. Vista à Deputada Conceição Sampaio, em 07 /06/2017. Leitura do 

parecer do relator, em 07/06/2017. Discutiu a matéria a Deputada Conceição Sampaio (PP/AM), em 

07 /06/2017. Retirado de pauta a requerimento do Deputado Adail Carneiro (PP/CE), em 20/06/2017. 

Retirado de pauta a requerimento do Deputado Mauro Pereira (PMDB/RS), em 28/06/2017. Retirado de 

pauta de ofício, em virtude da ausência do Relator. 6 • PROJETO DE LEI Nº 3.210/15 - do Sr . Goulart -

que "determina às operadoras de telefonia móvel de abrangência nacional implantar e manter cadastro 

de usuários adquirentes de aparelhos celulares e chips" . (Apensados: PL 3724/2015 e PL 3782/2015). 

Relator: Deputado Aureo. Parecer: pela rejeição deste, do PL 3724/2015, e do PL 3782/2015, apensados. 

Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do Relator, em 13/06/2017. Leitura do parecer do 

relator, em 20/06/2017. Discutiu a matéria o Deputado Covatti Filho (PP/RS), em 20/06/2017. Vista ao 

Deputado Covatti Filho, em 20/06/2017. Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do Relator. 

8 - PROJETO DE LEI Nº 46/15 - do Sr. Sergio Vidigal - que "ficam as empresas fabricantes de bebidas 

energéticas obrigadas a inserir nos rótulos e embalagens a informação "A mistura com bebida alcoólica 

~ pode causar doenças do fígado"". Relator: Deputado Vitor Uppi. Parecer: pela rejeição. Retirado de 

-r 



pauta de ofício, em virtude da ausência do Re lator, em 13/06/2017. Retirado de pauta a requerimento 

do Relator, em 20/06/2017. Retirado de pauta a requerimento do autor, Deputado Sérgio Vidigal 

(PDT /ES), em 28/06/2017. Retirado de pauta a requerimento do Deputado Vítor Lippi (PSDB/SP). 9 · 

PROJETO DE LEI Nº 4.014/15 - do Sr. Ronaldo Carletto - que "altera a redação do Decreto-Lei nº 986, de 

21 de outubro de 1969, que "institui normas básicas sobre alimentos", para dispor sobre o uso de 

medidas caseiras na rotulagem nutricional". Relator: Deputado Vitor Lippí. Parecer: pela rejeição. 

Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do Relator, em 13/06/2017. Retirado de pauta a 

requerimento do Deputado Adail Carneiro (PP/CE), em 20/06/2017. Retirado de pauta a requerimento 

do Deputado César Souza (PSD/SC), em 28/06/2017. Retirado de pauta a requerimento do Re lator. 12 -

PROJETO DE LEI Nº 7.314/17 - do Sr. Sergio Vidigal - que "institui a Contribuição de Intervenção no 

Domínio Econômico sobre as bebidas processadas adicionadas de açúcar para promover a reeducação 

alimentar e financiar ações de práti.ca desportiva". Relator: Deputado Walter lhoshi. Parecer: pela 

rejeição. Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do re lator, em 20/06/2017. Retirado de 

pauta a requerimento do Deputado Helder Salomão (PT/ES), em 28/06/2017. Retirado de pauta de 

ofício. 13 - PROJETO DE LEI N2 522/15 - do Sr. Carlos Bezerra - que "modifica o acordo de leniência em 

casos da Lei 12.846, de 1º de agosto de 2013". Relator: Deputado Marcos Reategui. Parecer: pela 

aprovação, com substitutivo. Retirado de pauta a requerimento do Deputado Helder Salomão (PT/ES), 

em 28/06/2017. Retirado de pauta de ofício, em virtude da ausência do Relator. Nesse momento, o 

Deputado Vitor Lippi assumiu a coordenação dos trabalhos. 15 - PROJETO DE LEI Nº 7.100/17 - do Sr. 

Maia Filho - que "dispõe sobre os Estabelecimentos Comerciais: Lan Houses, Cibercafés e Cyber Offices, 

que colocam a disposição mediante locação, computadores e máquinas para acesso à internet, a 

programas informatizados e a jogos de quaisquer naturezas, bem como proíbe o manuseio e a 

frequência por crianças e adolescentes após as 21:00hs e dá outras providências". Relatora: Deputada 

Conceição Sampaio. Parecer: pela aprovação, com emendas. Retirado de pauta a requerimento do 

Deputado Goulart (PSD/SP), em 31/05/2017. A Relatora fez a leitura do voto. Não houve discussão. 

Submetido à votação, foi aprovado o Parecer. Em seguida, a Deputada Conceição Sampaio assumiu a 

coordenação dos trabalhos. 16 • PROJETO DE LEI Nº 2.027/15 - do Sr. Ronaldo Martins - que "obriga as 

sociedades seguradoras a incluírem os servidores públicos nos contratos com cobertura por 

desemprego involuntário". Relator: Deputado Lucas Vergilio. Parecer: pela rejeição deste e das Emendas 

nº 1 e 2 da Comissão de Defesa do Consumidor - CDC. O Re lator fez a leitura do voto. Não houve 

discussão. Submetido à votação, foi aprovado o Parecer. Nesse momento, o Presidente retornou à 

condução dos trabalhos. 18 - PROJETO DE LEI Nº 5.543/16 - do Sr. Arnaldo Faria de Sá - que ''acrescenta 

~ artigo à Lei nº 13.146, de 6 de julho de 2015, que Institui a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 

\ 



Deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência), para sobre a Semana de Inclusão da Pessoa com 

Deficiência no Trabalho e no Emprego". Relatora: Deputada Conceição Sampaio. Parecer: pela 

aprovação, com emenda. A Relatora fez a leitura do voto. Discutiu a matéria a Deputada Keiko Ota 

(PSB/SP). Submetido à votação, foi aprovado o Parecer. ENCERRAMENTO: O senhor Presidente colocou 

em apreciação a Ata desta Reunião. Por solicitação da Deputada Conceição Sampaio, a leitura da Ata foi 

dispensada. Não houve discussão. Submetida à votação, a Ata foi aprovada. Nada mais havendo a tratar, 

o Presidente encerrou a reunião às treze horas e seis minutos, convocando, antes, porém, os membros 

para Reunião Ordinária de Audiência Pública destinada a "Debater o impacto dos juros altos sobre a 

inflação", a realizar-se no dia seis de julho, às nove horas e trinta minutos, naquele mesmo plenário. E, 

para con~tar, eu Giovanna Francesca Mascarenhas Purice ll i, lavrei a 

pres e1te Ata, qlle por ter sido lida e aprovada, será assinada pelo Presidente, Deputado Lucas Vergílio 

·\~ \\: ·~ , , e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. O inteiro teor encontra-se 
..... 

gravado, passando a integrar seu arquivo documental. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017. 

Às dez horas e vinte e um minutos do dia cinco de julho de dois mil e 
dezessete, reuniu-se a Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável, no Anexo li , Plenário 02 da Câmara dos Deputados, sob a 
Presidência do Deputado Nilto Tatto , destinada a apreciação de proposições. 
Registaram suas presenças os(as) Senhores(as) Deputados(as) Nilto Tatto -
Presidente; Carlos Gomes - Vice-Presidente; Alceu Moreira, Augusto 
Carvalho, Heitor Schuch, Josué Bengtson, Ricardo lzar, Stefano Aguiar e 
Valdir Colatto - Titulares; João Daniel , Josi Nunes, Miguel Haddad, Paulo 
Foletto, Roberto Sales, Toninho Pinheiro, Walney Rocha, Wilson Beserra e 
Zé Silva - Suplentes. Compareceram também os Deputados Átila Lira, Beto 
Rosado, Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira e Tenente Lúcio, 
como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Adilton 
Sachetti , Alessandro Molon, Arnaldo Jordy, Daniel Coelho, Leonardo 
Monteiro, Marcelo Aguiar, Marcelo Álvaro Antônio, Ricardo Tripoli e Roberto 
Balestra. ABERTURA: Havendo número regimental, o senhor Presidente 
declarou abertos os trabalhos e colocou à apreciação a Ata da 20ª Reunião 
(Deliberativa Ordinária), realizada no dia 28 de junho de 2017; e Ata da 21ª 
Reunião {Audiência Pública Ordinária), realizada no dia 04/07/2017. 
Solicitada a dispensa da leitura das Atas a pedido do Deputado Josué 
Bengtson. Em discussão e votação, as Atas foram aprovadas por 
unanimidade. ORDEM DO DIA: A - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS 
EMENDAS DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 1/2017-CN (LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS 2018). Foram aprovadas por unanimidade as seguintes 
Emendas: 1} Ação: Políticas e Estratégias de Prevenção e Controle do 
Desmatamento no âmbito da União, Estados e Municípios. Autoria: 
Deputado Luiz Lauro Filho_; ~ Ação: Apoio à Conservação Ambiental e à 
Erradicação da Extreme Pobreza - Bolsa Verde. Autoria: Deputado Nilto 
Tatto. B - PROPOSIÇÕES 1 - REQUERIMENTO Nº 192/17 - do Sr. Josué 
Bengtson - que "requer a realização de Seminário na Comissão de Meio ~ 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável para debater, em data a ser 
agendada, os impactos sociais do Decreto de 5 de junho de 2017, do 
Presidente Michel Temer, que ampliou o Parque Nacional da Chapada dos 
Veadeiros". APROVADO O REQUERIMENTO, POR UNANIMIDADE. 2 -
REQUERIMENTO Nº 194/17 - do Sr. Arnaldo Jordy - que "requer a r? 
realização de Mesa Redonda em Belém (PA) para debater a atual situação -
dos cancelamentos de milhares de registros de seguro defeso de forma 



discriminatória no Estado do Pará". APROVADO O REQUERIMENTO, POR 
UNANIMIDADE. 3 - REQUERIMENTO Nº 195/17 - do Sr. João Daniel - que 
"requer a realização de audiência pública para discutir os efeitos dos 
agrotóxicos no mejo ambiente e na saúde". APROVADO O 
REQUERIMENTO, POR UNANIMIDADE. 4 - REQUERIMENTO Nº 197/17 -
do Sr. João Daniel - que "requer a Audiência Pública conjunta para debater o 
PL 1066/2015 que "Proíbe o corte e a derrubada da mangabeira e dá outras 
providências"''. APROVADO O REQUERIMENTO, POR UNANIMIDADE.~ 
REQUERIMENTO Nº 198/17 - do Sr. João Daniel - que ''reque,rer a 
realização de Audiência Pública para debater sobre o Licencíament,o das 
Atividades AGROSSILVIPASTORIS (agricultura, pecuária, aquicultl.1ra e 
silvicultura) no Estado da Bahia". APROVADO O REQUERIMENTO, POR 
UNANIMIDADE. 6 - REQUERIMENTO Nº 199/17 - do Sr. Nilto Tatto - que 
"requer que seja formada comissão para participar e representar este 
Colegiado, em missão oficial, na 23ª Conferência das Nações Unidas sobre 
Mudanças Climáticas (COP 23), a ser realizada entre 6 a 17 de novembro de 
2017". APROVADO O REQUERIMENTO, POR UNANIMIDADE. 1-: 
REQUERIMENTO Nº 200/17 - do Sr. Valdir Colatto - que "requer a inclusão 
dos representantes das entidades que especifica na audiência pública a ser 
realizada para debater 11os efeitos dos agrotóxicos no meio ambiente e na 
saúde", solicitada por meio do Requerimento nº 195 de 2017". APROVADO 
O REQUERIMENTO, POR UNANIMIDADE. O DEPUTADO JOÃO D.tl\NIEL 
APRESENTOU REQUEIRMENTO DE INVERSÃO DE PAUTA DO INTEM 
15. APROVADO REQUERIMENTO DE INVERSÃO DE PAUTA. li__: 
PROJETO DE LEI Nº 3.856/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "altera a Lei nº 
12.608, de 2012 (Estatuto de Proteção e Defesa Civil), para obri,gar à 
realização de cadastro demográfico em empreendimentos com risco de 
desastre ambiental". RELATOR: Deputado JOÃO DANIEL. PARECER: pela 
aprovação. O DEPUTADO JOÃO DANIEL DEFENDEU SEU PARECER. 
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO, POR UNANIMIDADE, 
NOS TERMOS DO PARECER . O DEPUTADO ROBERTO SALES 
APRESENTOU REQUERIMENTO DE INVERSÃO DE PAUTA DO ITEM 17. 
APROVADO REQUERIMENTO DE INVERSÃO DE PAUTA. 17 - PRO.JETO 
DE LEI Nº 4.663/16 - do Sr. Beto Rosado - que "dispõe sobre a exploração e 
produção de acumulações marginais de petróleo e gás natural por produtores 
independentesº. EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Altera a Lei nº 9.478, de 1977. 
RELATOR: Deputado ROBERTO SALES. PARECER: pela aprovação, com 
emenda. APROVADO REQUERIMENTO DE RETIRADA DE PAUT,~ DO 
DEPUTADO ZÉ SILVA. O DEPUTADO STEFANO AGUIAR APRESENTOU 
REQUERIMENTO DE INVERSÃO DE PAUTA DO ITEM 10. APROVADO 
REQUERIMENTO DE INVERSÃO DE PAUTA. 10 - PROJETO DE LEI Nº 
3.775/15 - do Sr. Arnaldo Jordy - que "altera a Lei n.º 12.334, de :20 de 
setembro de 201 O, que estabelece a Política Nacional de Seguranqa de 
Barragens, para aprimorar os requisitos de elaboração e os critérios. para 
implantação do Plano de Ação de Emergência (PAE)". (Apensad,:,: PL 
4287/2016) RELATOR: Deputado STEFANO AGUIAR. PARECER: pela 
aprovação deste, do Substitutivo adotado pela Comissão 1 da CINDRA, e do 
PL 4287/2016, apensado. O DEPUTADO STEFANO AGUIAR DEFENDEU 



SEU PARECER. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO, POR 
UNANIMIDADE, NOS TERMOS DO PARECER. 8 - PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 404/14 - do Sr. Arnaldo Jordy - que "altera a Lei 
Complementar nº 140, de a de dezembro de 2011 , para assegurar a 
participação do ente federativo impactado no licenciamento ambiental de 
competência da União". (Apensado: PLP 183/2015) RELATOR: Deputado 
ROBERTO BALESTRA. PARECER: pela aprovação deste, e do PLP 
183/2015, apensado, com substitutivo. O Deputado Moreira Mendes 
apresentou voto em separado em 26/11/2014. APROVADO 
REQUERIMENTO DE RETIRADA DE PAUTA DO DEPUTADO JOSUÉ 
BENGTSON. 9 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 3/15 - do Sr. 
Nilson Leitão - que "susta a aplicação da Portaria n.0 443/2014 do Ministério 
do Meio Ambiente - MMA, publicada no Diário Oficial da União de 17 de 
dezembro de 2014, que versa sobre espécies da flora ameaçadas de 
extinção, e proíbe a coleta , corte, transporte, armazenamento, manejo, 
beneficiamento e comercialização de diversas espécies de madeiras". 
RELATOR: Deputado WALDENOR PEREIRA. PARECER: pela rejeição. O 
Deputado Valdir Colatto apresentou voto em separado em 18/10/2016. 
RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. 
11 - PROJETO DE LEI Nº 6.447/16 - do Sr. Dagoberto - que "altera a Lei n.º 
2.848, de 1940 - Código Penal - para tipificar o crime de pichação". 
(Apensados: PL 6977/2017 e PL 7737/2017) RELATOR: Deputado 
LEONARDO MONTEIRO. PARECER: pela aprovação deste, e pela rejeição 
do PL 6977/2017, e do PL 7737/2017, apensados. RETIRADO DE PAUTA, 
DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. 12 - PROJETO DE LEI Nº 
2.988/15 - do Senado Federal - Lídice da Mata - (PLS 86/2015) - que "institui 
normas gerais para a revitalização da bacia hidrográfica do rio São 
Francisco". RELATOR: Deputado ZÉ SILVA. PARECER: pela aprovação 
deste, e da Emenda Adotada pela Comissão 2 da CME, com substitutivo, e 
pela rejeição da Emenda Adotada pela Comissão 1 da CME. O DEPUTADO 
ZÉ SILVA DEFENDEU SEU PARECER. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 
FOI APROVADO, POR UNANIMIDADE, NOS TERMOS DO PARECER. 13 -
PROJETO DE LEI Nº 30/15 - do Sr. Luís Carlos Heinze - que "altera a Lei 
12.651/12, de 25 de maio de 2012". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Autoriza a 
construção de reservatório d'água para projetos de irrigação nos imóveis 
rurais. RELATOR: Deputado AUGUSTO CARVALHO. PARECER: pela 
rejeição deste. O Deputado Valdir Colatto apresentou voto em separado 
em 19/06/2017. O DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO DEFENDEU SEU 
PARECER. DISCUTIRAM A MATÉRIA OS DEPUTADOS VALDIR 
COLATTO, STEFANO AGUIAR, LUIS CARLOS HEINZE E TONINHO 
PINHEIRO. VISTA AO DEPUTADO VALDIR COLATTO. 14 - PROJETO DE 
LEI Nº 1.279/15 - do Sr. Cícero Almeida - que "institui as Zonas Especiais de 
Revitalização de Áreas em Processo de Desertificação (ZERAD) e dá outras 
providências". RELATOR: Deputado AUGUSTO CARVALHO. PARECER: 
pela rejeição deste, e da Emenda 1/2015 da CMADS. O DEPUTADO 
AUGUSTO CARVALHO DEFENDEU SEU PARECER. EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO, FOI APROVADO, POR UNANIMIDADE, NOS TERMOS DO 
PARECER. 16 - PROJETO DE LEI Nº 4.508/16 - da Sra. Tereza Cristina -



que "altera a Lei nº 12.651 , de 25 de maio de 2012, que dispõe sobre 01 novo 
Código Florestal brasileiro, para autorizar o apascentamento de animaiis em 
área de Reserva Legal". RELATOR: Deputado JOÃO DANIEL. PARECER: 
pela rejeição deste. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO, DE:VIDO 
AUSÊNCIA DO RELATOR. 18 - PROJETO DE LEI Nº 4.890/16 - da Sra. 
Soraya Santos - que "proíbe a utilização de mercúrio em m.aterial 
odontológico e termômetros e o uso, manipulação e armazenamento idesse 
metal em estabelecimentos de saúde; dispõe sobre o descarte de produtos 
que contenham mercúrio e impõe observância de protocolos de segurança 
aos trabalhadores expostos ao mercúrio". RELATOR: Deputado LEONARDO 
MONTEIRO. PARECER: pela aprovação, com substitutivo. A Deputada 
Tereza Cristina apresentou voto em separado em 15/12/2016. RETIRADO 
DE PAUTA, DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. 19 -
PROJETO DE LEI Nº 5.106/16 - do Sr. Carlos Henrique Gaguim - que '"torna 
obrigatória a utilização de percentuais mínimos de energia oriunda de 1fontes 
renováveis em projetos de irrigação pública" RELATOR: Deputado DANIEL 
COELHO. PARECER: pela aprovação, com emenda. RETIRADO DE 
PAUTA, DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. 20 - PROJETO 
DE LEI Nº 5.186/16 - do Sr. Chico D'Angelo - que "altera a Lei nº 6.938, de 
1981, a Lei nº 8.666, de 1993, e a Lei nº 9.605, de 1998,para instiituir o 
Cadastro de Crimes contra o Meio Ambiente e vedar as pessoas jurídicas 
inscritas nesse Cadastro de receberem financiamentos e incentivos 
governamentais e de contratar com o Poder Público''. RELATOR: Deputado 
WALDENOR PEREIRA. PARECER: pela aprovação. RETIRADO DE 
PAUTA, DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. Em seguida, o 
Presidente colocou em apreciação a Ata da presente Reunião (22ª Reu,nião -
Reunião Deliberativa Ordinária). Solicitada a dispensa da leitura da Ata a 
pedido do Deputado Roberto Salles. Em discussão e votação, a Ata foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Presidente convidou os preser1tes a 
particparem dos seguintes eventos: 1) Reunião de Audiência Pública~ para 
debater o cultivo, usos e benefícios da erva-mate, a ser realizada no dia 
06/07/2017, quinta-feira, às 9h30, no Plenário nº 8. Autor do Requerimento o 
Deputado Heitor Schuch; 2) Reunião de Audiência Pública para discutir a 
situação das empresas de reciclagem de pneus no Brasil , a ser realizada no 
dia 11/07/2017, terça-feira, às 14h, no Plenário nº 8. Autor do Requerimento 
o Deputado Carlos Gomes; e 3) Reunião Deliberativa Ordinária, a ser 
realizada no dia 12/07/2017, quarta-feira, às 10h, no Plenário nº 2. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrados os trabalhos às 
onze ..i.. l]ez>ras e trinta e nove minutos. E, para constar1; eu 

J_. J 1 1 • , Wallace de Souza Oliveira, SecrE~tário-
Executivo, lavrei a presente Ata , que por ter sido ~ ovaáa, será ass;inada 
pelo Presidente, Deputado Nilto Tatto ,,.z~ ._ i , e 
publicada no Diário da Câmara dos Deputados.Jb inteiro teor foi graivado, 
passando o arquivo de áudio correspondente a integrar o acervo documental 
desta reunião. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA 

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA-OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DELIBERATIVA REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2017 

As onze horas e dois minutos do dia cinco de julho de dois mil e 

dezessete, reuniu-se extraordinariamente a Comissão de Mínas e 

Energia, no Plenário 14 do Anexo li da Câmara dos Deputados, com a 

presença dos Senhores Deputados Augusto Carvalho, Joaquim 

Passarinho e Ronaldo Benedet - Vice-Presidentes; Abel Mesquita Jr., 

Antonio Carlos Mendes Thame, Beto Rosado, Cabuçu Borges, Claudio 

Cajado, Dâmina Pereira, Davidson Magalhães, Delegado Edson 

Moreira, José Rocha, Jose Stédile, lindomar Garçon, Macedo, Reinhold 

Stephanes, Renato Andrade, Rubens Otoni e Simão Sessim - Titulares; 

Bilac Pinto, Diego Andrade, Eros Biondini , Ezequiel Fonseca, Francisco 

Chapadinha, João Fernando Coutinho, João Paulo Kleinübing , Jorge 

Boeira, Marcelo Squassoni, Marcos Reategui, Mário Negromonte Jr., 

Milton Menti , Missionário José Olímpio, Nelson Padovani, Sergio Vidigal, 

Silas Câmara, Vicentinho Júnior e Vítor Lippi - Suplentes. 

Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim e 

' Tenente Lúcio, não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados 

Ana Perugini, Arnaldo Jordy, Beto Salame, Carlos Andrade, Felipe Maia, 

Gabriel Guimarães, George Hilton, Guilherme Mussi , Jhonatan de 



[; 
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Jesus 1 João Carlos Bacelar, José Otávio Germano, José Reinaldo 1 

Marco Antônio Cabral1 Marco Tebaldi 1 Marcos Montes, Nivaldo 

Albuquerque, Rafael Motta, Vander Loubet e Zé Geraldo. A Deputada 

Ana Perugini apresentou escusas pelo não comparecimento a esta 

Reunião. ABERTURA: antes de haver dado início aos trabalhos, o 

Deputado Joaquim Passarinho, no exercício da Presidência, consultou o 

Plenário da Comissão acerca da manutenção do painel de presença 

utilizado na Reunião Ordinária de Aud iência Pública realizada em 

momento imediatamente anterior, ao que obteve a plena anuência do 

Colegiado. Em seguida, o Presidente em exercício declarou abertos os 

trabalhos e anunciou a apreciação da Ata da Reunião Ordinária 

Deliberativa realizada no último dia vinte e oito. Logo após, o Deputado 

Simão Sessim requereu a dispensa da leitura da Ata em questão, no 

que obteve a plena anuência do Plenário da Comissão. Não houve 

discussão. Em votação, a referida Ata foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: A - SUGESTÕES DE EMENDAS AO PROJETO DE 

LEI Nº 1/2017-CN - LD0/201.8. EMENDAS DE META. 1 - SUGESTÃO 

DE EMENDA Nº 1/2017 - do Senhor Jhonatan de Jesus - inclui no 

Anexo de Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 123G - Acréscimo 

de Meta: 100 - Implantação de Estaleiro e Base Naval. O Presidente em 

exercício declarou prejudicada a Sugestão, em face da prévia aprovação 

dos itens 2 e 6 da Ordem do Dia. 2 - SUGESTÃO DE EMENDA Nº 

2/2017 - dos Senhores Jhonatan de Jesus e Vicentinho Júnior - Inclui 

no Anexo de Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 123H -

Acréscimo De Meta: 100 - Construção de Submarino Nuclear. O 

Deputado Simão Sessim se manifestou favoravelmente à matéria. Em 

votação, a Sugestão foi aprovada por unanimidade. ·3 - SUGESTÃO 

DE EMENDA Nº 3/2017 - do Senhor Jhonatan de Jesus - Inclui no 

Anexo de Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 1231 - Acréscimo de 

Meta: 100 - Construção de Submarinos Convencionais. O Presidente 

em exercício declarou prejudicada a Sugestão, em face da prévia 

aprovação dos itens 2 e 6 da Ordem do Dia. 4 - SUGESTÃO DE 



EMENDA Nº 4/2017 - dos Senhores Jhonatan de Jesus e Vicentinho 

Júnior - Inclui no Anexo de Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 

14T7- Acréscimo de Meta: 100 - Tecnologia Nuclear Da Marinha. O 

Presidente em exercício declarou prejudicada a Sugestão, em face da 

prévia aprovação dos itens 2 e 6 da Ordem do Dia. 5 - SUGESTÃO DE 

EMENDA Nº 5/2017 - do Senhor Sérgio Vidigal - Inclui no Anexo de 

Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 4892- Acréscimo de Meta: 27 

- Incentivo a Geração de Energia Renováveis. O Presidente em 

exercício declarou prejudicada a Sugestão, em face da prévia aprovação 

dos itens 2 e 6 da Ordem do Dia. 6 - SUGESTÃO DE EMENDA Nº 

6/2017 - do Senhor Rafael Motta e Sérgio Vidigal - Inclui no Anexo de 

Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 2E75 - Acréscimo de Meta: 35 

- Incentivo a Geração de Eletricidade Renovável. O Deputado Simão 

Sessim se manifestou favoravelmente à matéria. Em votação, a 

Sugestão foi aprovada por unanimidade. EMENDAS DE TEXTO. 7 -

SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO MODIFICATIVA Nº 7/2017 - do 
1 

Senhor Jhonatan de Jesus - Altera o Inciso XIV do Art. 17, incluindo a 

sentença "por cada dia de deslocamento", no texto. Não houve 

discussão. Em votação, a Sugestão foi aprovada por unanimidade. 8 -

SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO ADITIVA Nº 8/2017 - do Senhor 

Jhonatan de Jesus - Inclui, no Anexo 111 , item excepcionalizando 

despesas relacionadas à Defesa Nacional. Não houve discussão. Em 

votação, a Sugestão foi aprovada por unanimidade. 9 - SUGESTÃO DE 

EMENDA DE TEXTO ADITIVA Nº 9/2017 - do Senhor Jhonatan de 

Jesus - Inclui, no Anexo Ili , item excepcionalizando despesas 

relacionadas à Reconstrução da Estação Brasileira na Antártica. Não 

houve discussão. Em votação, a Sugestão foi aprovada por 

unanimidade. 10 - SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO ADITIVA Nº 

10/2017 - do Senhor Jhonatan de Jesus - Inclui, no Anexo Ili , item 

excepcionalizando despesas relacionadas ao Programa de 

Desenvolvimento de Submarinos e Programa Nuclear da Marinha. Não 

houve discussão. Em votação, a Sugestão foi aprovada por 



unanimidade. 11 - SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO ADITIVA Nº 

11/2017 - do Senhor Jhonatan de Jesus - Inclui, no Anexo 111 , item 

excepcionalizando despesas relacionadas aos projetos estratégicos 

decorrentes da END (Estratégia Nacional da Defesa). Não houve 

discussão. Em votação, a Sugestão foi aprovada por unanimidade. 12 -

SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO ADITIVA Nº 12/2017 - do 

Senhor Jhonatan de Jesus - Inclui, no art. 52, dois incisos, 

possibilitando a execução continuada dos projetos estratégicos definidos 

pelo Ministério da Defesa. Não houve discussão. Em votação, a 

Sugestão foi aprovada por unanimidade. .13 - SUGESTÃO DE 

EMENDA DE TEXTO ADITIVA Nº 13/2017 - do Senhor Jhonatan de 

Jesus - Inclui, no art. 52, um inciso, para o atendimento de concessão 

de financiamento imobiliário aos servidores civis e militares das Forças 

Armadas. Não houve discussão. Em votação, a Sugestão foi aprovada 

por unanimidade. 14 - SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO 

MODIFICATIVA Nº 14/2017 - do Senhor Jhonatan de Jesus - Modifica 

o §7º do art. 17. Não houve discussão. Em votação, a Sugestão foi 

aprovada por unanimidade. 15 - SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO 

ADITIVA Nº 15/2017 - do Senhor Carlos Andrade - Não 

Contingenciamento das Agências Regu ladoras - Anexo IJI. Não houve 

discussão. Em votação, a Sugestão foi aprovada por unanimidade. 16 -

SUGESTÃO DE EMENDA DE TEXTO ADITIVA Nº 16/2017 - do 

Senhor Carlos Andrade - Não Contingenciamento das Agências 

Reguladoras - Art. 4. Não houve discussão. Em votação, a Sugestão foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, às onze horas e dez minutos, o 

Presidente em exercício suspendeu os trabalhos, para a redação da Ata 

da presente Reunião, tendo em vista a necessidade de sua aprovação 

imediata, em face do envio à Comissão Mista de Planos, Orçamentos 

Públicos e Fiscalização, juntamente com as emendas orçamentárias ora 

aprovadas. Às onze horas e dezessete minutos, o Presidente em 

exercício declarou reinidados os trabalhos e anunciou a apreciação da 

Ata desta Reunião Ordinária Deliberativa. O Deputado Simão Sessim 



requereu a dispensa da leitura da referente Ata, ao que obteve a plena 

anuência do Colegiado. Não houve discussão. Em votação, a Ata em 

questão foi aprovada por unanimidade. O Deputado Simão Sessim 

parabenizou o Presidente em exercício pela condução dos trabalhos, 

que considerou excelente, ao tempo que registrou a presença dos 

Deputados Renato Andrade e Macedo, do Partido Progressista/PP. 

ENCERRAMENTO: nada mais tendo havido a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou, os trabalhos ~s onze horas e dezenove miniutos. E, 

para constar, eu, r , \ · ' e~ -e I V, j', Sylvio Otávio Baptista de 
\ 1 

Carvalho, Secretário-rtxecutivo Substituto, lavrei a presente Ata, que, 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Presidlente e 

encaminhada à publiQação no Diário da Câmara dos Deputados. 

____ ... .._ Deputado Joaquim Passarinho, ~~---:;~~::::=:==~~~~~ 

Segun0ÓVice-Presidente, no exercício da Presidência. ,,,,, 
/ 
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SENADO F-EDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 23ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, 
EXTRAORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 55ª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 4 DE JULHO DE 2017. 

Às quinze horas do dia quatro de julho de dois mil e dezessete, na sala sete da Ala 
Senador Alexandre Costa, sob a Presidência do Senador Fernando Collor, reúne-se a 
Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional. Presentes os Senhores Senadores 
Romero Jucá, Jorge Viana, Lindbergh Farias, Paulo Bauer, Pedro Chaves, Valdir Raupp, 
Hélio José, Fátima Bezerra, José Pimentel, Paulo Paim, Ronaldo Caiado, Flexa !Ribeiro, 
José Medeiros e Vanessa Grazziotin. Deixam de comparecer os demais Senadores. O 
Presidente declara aberta a Reunião. Inicia-se a apreciação da PAUTA - Delibera1ção de 
Emendas ao PLDO 2017. Reunião destinada à deliberação das emendas ao PLN 
001 /2017-CN (PLDO 201 7 /LDO 2018), que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e 
execução da Lei Orçamentária de 2018 e dá outras providências. Relator das emendas na 
CRE: Senador Jorge Viana. O Presidente concede a palavra ao Relator, Senador Jorge 
Viana, para proferir o seu Relatório. Resultado: Aprovado. Esta Comissão aprnva as 
seguintes Emendas: Emendas ao Anexo de Prioridades e Metas: Emenda n. 1: 14XJ -
Aquisição de Cargueiro Tático Militar de 1 O a 20 Toneladas - Projeto l<C-390, 
Quantidade Meta: 2; Emenda n. 2: 147F - Implantação de Sistema de Defesa 
Cibernética para a Defesa Nacional, Quantidade Meta: 15; e Emendas ao texto da Lei: 
Emenda n. 3: Item 64, Aditiva; Emenda n. 4: Item 64, Aditiva; Emenda n. 5: Item 64, 
Aditiva; Emenda n. 6: Item 64, Aditiva; Emenda n. 7: Item 32, Modificativa; Emienda n. 
8: Item 64, Aditiva; Emenda n. 9: Item 64, Aditiva; Emenda n. 1 O: Item 64, Aditiva; 
Emenda n. 11 : Artigo 17, inciso XIV, Modificativa; Emenda n. 12: Item 64, Aditiva; 
Emenda n. 13: Item 64, Aditiva; Emenda n. 14: Item 64, Aditiva; Emenda n. 15: Item 64, 
Aditiva; Emenda n. 16: Item 64, Aditiva; Emenda n. 1 7: Artigo 52, inciso VI, Aditiva; 
Emenda n. 18: Artigo 52, inciso VI, Aditiva. As emendas aprovadas são encaminlhadas à 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, juntamente com a 
presente Ata, para as devidas providências. É aprovada a presente Ata pela Comissão. 
Usam a palavra a Senadora Ana Amélia e o Senador Jorge Viana. Nada mais havendo a 
tratar, a Reunião é encerrada às quinze horas e trinta e dois minutos, lavrando, eu, 
Alvaro Araujo Souza, Secretário desta Comissão, a presente Ata, que, lida e aprovada, 
será assinada pelo Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com 
a íntegra das notas taquigráficas. 

' 1. 

Senador FERNANDO COLLOR 
Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 20ª REUNIÃO, REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017. 

Às quatorze horas e quarenta e sete minutos do dia cinco de julho de dois mil e 

dezessete, reuniu-se ordinariamente a Comissão de Segurança Pública e Combate ao 

Crime Organizado, no Plenário 6, Anexo li da Câmara dos Deputados, sob a 

presidência do Deputado Capitão Augusto. Registraram presença os Deputados 

Deputados Capitão Augusto - Presidente; Delegado E'.dson Moreira e Alberto Fraga -

Vice-Presidentes; Delegado Éder Mauro, Glauber Braga, Gonzaga Patriota, Keiko Ota, 

Laerte Bessa, Laudivio Carvalho, Onyx Lorenzoni, Reginaldo Lopes, Rocha, Ronaldo 

Martins, Sabino Castelo Branco e Subtenente Gonzaga - Titulares; Cabo Sabino, 

Delegado Waldir, Hugo Leal, Marcelo Delaroli e Vinicius Carvalho - Suplentes. 

Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Josi Nunes e 

Professor Victório Galli, como não-membros. Deixaram de registrar presença os 

Deputados Alexandre Leite, Aluísio Mendes, Arnaldo Faria de Sá, Delegado 

Francischini, Eduardo Bolsonaro, Eduardo da Fonte, Eliziane Gama, Gilberto 

Nascimento, Givaldo Carimbão, Guilherme Mussi, João Campos, Laura Carneiro, 

Marcos Reategui, Mauro Lopes, Moses Rodrigues e Robinson Almeida. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou em 

apreciação as Atas da décima sexta, décima sétima, décima oitava e décima nona 

Reuniões, cujas leituras foram dispensadas por solicitação do Deputado Laerte Bessa. 

Em votação, as Atas foram aprovadas. E anunciou que a reunião fora convocada para 

apreciação das sugestões de emendas à Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2018. 

EXPEDIENTE: O Deputado Capitão Augusto informou que a Comissão havia recebido 

as seguintes correspondências: ofício da Deputada Keiko Ota, informando participação 

em missão oficial no período de 18 a 25 de junho; ofício do Deputado Gilberto 

Nascimento, informando participação em missão oficial no período de 27 a 30 de junho; 

ofício do deputado Glauber Braga, justificando ausência no dia 27 de junho; 

correspondência da Secretaria Especial de Assuntos Estratégicos da Presidência da 

República, solicitando a participação nas audiências públicas e encontros da Comissão, 

bem como o compartilhamento mútuo de estudos e análises; correspondência da 

confederação nacional do transporte, encaminhando a sondagem e o manual CNT de 

20ª ROLDO em 05 07 17.doc @ 
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gestão hídrica. Ato contínuo, informou que havia realizado uma designação de relataria 

em 13 de junho. ORDEM DO DIA. SUGESTÕES DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI 

Nº 1/2017 - CN (LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2018). O Deputado 

Capitão Augusto esclareceu que, de acordo com as normas estabelecídas no parecer 

preliminar aprovado na Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, 

cada comissão poderia apresentar até duas emendas de acréscimo de meta ou inclusão 

de ação, não havendo limite para emendas de texto. Em seguida anunciou o 

recebimento das seguintes sugestões: SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 1/2017 -

da Sra. Magda Mofatto - "Requer a inclusão de meta para apoio ao Fortalecimento das 

Instituições de Segurança Pública. Programa: 2081 ; Ação: 8855; Meta: 1000". 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 2/2017 - do Sr. Capitão Augusto - que "Requer 

inclusão de meta para aparelhamento do Sistema de Segurança em todo o país com 

videomonitoramento". Programa: 2081; Ação: 8855; Meta: 50.000. SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO Nº 3/2017 - do Sr. Vitor Valim - "Requer a inclusão de meta para 

apoio a implementação e adequação da infraestrutura física e tecnológica das 

Instituições de Segurança Pública". Programa: 2081 ; Ação: 8855; Meta: 312. 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 4/2017 - da Sra. Magda Mofatto - que "Requer a 

inclusão de meta para Apoio à Estruturação, Reaparelhamento, Modernização 

Organização e Tecnologia das Instituições de Segurança Pública". Programa: 2081 ; 

Ação: 20i0; Meta: 1000 SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 5/2017 - do Sr. Cabo 

Sabino - que "Requer a inclusão de meta para apoio à estruturação e modernização 

das Policias Civis e Militares no combate ao crime". Programa: 2081; Ação: 20i0; Meta: 

600. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 6/2017 - do Sra. Magda Mofatto - que 

"Requer a inclusão de meta para apoio a Política Nacional de Justiça". Programa: 2081; 

Ação: 20i7; Meta: 200. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 7/2017 - do Sra. Magda 

Mofatto - que "Requer a inclusão de meta de apoio à prevenção e repressão ao tráfico 

ilícito de drogas e a crimes praticados contra bens, serviços e interesses da união" 

Programa: 2081; Ação: 2726; Meta: 4.000. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 8/2017 

- do Sra. Magda Mofatto - que "Requer a inclusão de meta para apoio a estruturação 

da Força Nacional de Segurança Pública". Programa 2081; Ação: 2b00; Meta: 6.000. 

SUGESTÃO OE EMENDA À LDO Nº 9/2017 - da Sra. Magda Mofatto - que "Requer a 

inclusão de meta para aprimoramento Institucional da Polícia Federal. Programa: 2081 ; 

Ação: 15F9; Meta: 200''. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 10/2017 - do Sr. Vitor 

Valim - que "Requer a inclusão de meta para apoio a prevenção à violência 

&) 20ª ROLDO em 05 07 17.doc 
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criminalidade articulados com estados e municípios. Programa: 2081 ; Ação: 20UD. 

Meta: 20'1• SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 11/2017 - da Sra. Magda Mofatto -

que "Requer a inclusão de meta para apoio à Política Pública sobre Drogas. Programa: 

2085; Ação: 20iE; Meta: 20.000. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 12/2017 - da Sra. 

Magda Mofatto - que "Requer a inclusão de meta para apoio à Prevenção de Uso e/ou 

Abuso de Drogas. Programa: 2085; Ação: 20R9; Meta: 400. SUGESTÃO DE EMENDA 

À LDO Nº 13/2017 - da Sra. Magda Mofatto - que "Requer a inclusão de meta para 

apoio a Implantação de Procuradorias junto às Varas Federais. Programa: 0581 ; Ação: 

3752; Meta: 50. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 14/2017 - da Sra. Magda Mofatto 

- que "Requer a inclusão de meta para apoio a Implantação da Advocacia Pública 

Eletrônica e-AGU. Programa:2038; Ação: 10TN; Meta: 100. SUGESTÃO DE EMENDA 

À LDO Nº 15/2017 - da Sra. Magda Mofatto - que "Requer a inclusão de meta para 

apoio a Implantação de Varas Federais. Programa: 0569; Ação: 3755; Meta: 20". 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 16/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que 

"Requer a Inclusão de Meta para a Implantação de Estaleiro e Base Naval; Programa: 

2058; Ação: 123G; Meta: 100. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 17/2017 - do Sr. 

Subtenente Gonzaga - que 11Requer a Inclusão de Meta para a Construção de 

Submarino Nuclear; Programa: 2058; Ação: 123H; Meta: 100. SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO Nº 18/2017 - do Sr. Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a Inclusão 

de Meta para a Construção de Submarinos Convencionais, Programa: 2058; Ação: 123i; 

Meta: 100. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 19/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga 

- que "Requer a Inclusão de Meta para implementação do Programa Nuclear da 

Marinha - Tecnologia Nuclear da Marinha. Programa: 2058; Ação: 14T7; Meta: 1 OOJI. 
/1 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº ~ g/2017 - do Sr. Cabo Sabino - que "Requer a 

inclusão de texto no AnexoJit. para incluir a Parte li : " Demais Ações que não serão 

objeto de limitação de movimentação de empenho". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 

Nº '21/2017 - do Sr. Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto no 

Anexo ~V. item excepcionalizando despesas relacionadas à reconstrução da Estação 

Brasileira na Antártica". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº ~ 2/~017 - do Sr. 

Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto no Anexo I~, item 

excepcionalizando despesas relacionadas ao Programa de Desenvolvimento de 

Submarinos e Programa Nuclear da Marinha". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 

2312017 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto no Anexo 111) 

item excepcionalizando despesas relacionadas aos projetos estratégicos decorrentes da 
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Estratégia Nacional de Defesa - END". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 24/2017 -

do Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto no art.{5~ doiis incisos, 

possibilitando a execução continuada dos projetos estratégicos definidos pelo Ministério 

da Defesa". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 25/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga 

- que "Requer a inclusão de texto no art. \52\ um inciso, para o atendimento de 

concessão de financiamento imobiliário aos servidores civis e militares das Forças 

Armadas". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 26/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga 

- que "Requer a inclusão de texto para alterar o inciso )SJY do art. 1J, incluindo a 

sentença "por cada dia de deslocamento" no texto". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 

Nº 27/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de tiexto para 

modificar o Parágrafo 7 do Artigo _ _1_7 , referente a aquisição de passagens aéreas para 

servidor ou membro dos Três Poderes, do MPU e Def. Pública da União". SUGESTÃO 

DE EMENDA À LDO Nº 28(2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a 

inclusão de texto no Anexo 111 1 item excepcionalizando despesas relacionadas à Defesa 

Nacional'j. Em seguida, o Presidente indagou ao Plenário se haveria acordo para que 

as Sugestões de nºs 1, 2 e 3 fossem unificadas como Sugestão nº 1, somando~se as 

metas, bem como para unificação das Sugestões de nºs 4 e 5, sob o niúmero 2, 

somando-se as metas. O Deputado Subtenente Gonzaga falou em apoio à su!gestão do 

Presidente. Também o Deputado Hugo Leal apoiou a ideia, e aproveitou para criticar as 

constantes reduções e contingenciamentos no orçamento da Polícia Rodoviária Federal, 

ressaltando a grande importância da instituição para a segurança pública do País. O 

Deputado Delegado Waldir pediu a palavra para pedir apoio à Sugestão de Emenda nº 

2 e à Sugestão de Emenda nº 7. Com a anuência do Plenário, as Sugestües foram 

unificadas e suas respecitivas metas, somadas. Em votação, a SUGESiTÃO DE 

EMENDA À LDO Nº 1/2017 - da Sra. Magda Mofatto e outros - "Requer a inclusão de 

meta para apoio ao Fortalecimento das Instituições de Segurança Pública. 

Programa:2081 ; Ação: 8855; Meta: 51.312", foi votada e aprovada. Ato contínuo, a 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 2/2017 - da Sra. Magda Mofatto e outros - que 

"Requer a inclusão de meta para Apoio à Estruturação, Reaparelhamento, 

Modernização Organização e Tecnologia das Instituições de Segurança Pública". 

Programa: 2081 ; Ação: 20iD; Meta: 1.600", foi votada e aprovada. Em seguida, a 

SUGESTÃO OE EMENDA À LDO Nº 20/2017 - do Sr. Cabo Sabino - que ''Requer a 

inclusão de texto no Anexo Ili , para incluir a Parte li : "Demais Ações que não serão 

objeto de limitação de movimentação de empenho" foi votada e aprovada. C~a m~sma 
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forma: a SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 21/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga -

que "Requer a inclusão de texto no Anexo Ili, item excepcionalizando despesas 

relacionadas à reconstrução da Estação Brasileira na Antártica", foi votada e aprovada. 

A SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 22/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que 

"Requer a inclusão de texto no Anexo Ili , item excepcionalizando despesas relacionadas 

ao Programa de Desenvolvimento de Submarinos e Programa Nuclear da Marinha", foi 

votada e aprovada. A SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 23/2017 - do Sr. Subtenente 

Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto no Anexo Il i, item excepcionalizando 

despesas relacionadas aos projetos estratégicos decorrentes da Estratégia Nacional de 

Defesa - END", foi votada e aprovada. A SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 24/2017 

- do Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto no art. 52, dois incisos, 

possibilitando a execução continuada dos projetos estratégicos definidos pelo Ministério 

da Defesa", foi votada e aprovada. A SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 25/2017 - do 

Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto no art. 52, um inciso, para o 

atendimento de concessão de financiamento imobillário aos servidores civis e militares 

das Forças Armadas", foi votada e aprovada. A SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 

26/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "Requer a inclusão de texto para alterar o 

inciso XIV do art. 17, incluindo a sentença "por cada dia de deslocamento'' no texto", foi 

votada e aprovada. A SUGESTÃO DE EMENDA À LDO Nº 27/2017 · do Sr. Subtenente 

Gonzaga - que "Reql..ler a inclusão de texto para modificar o Parágrafo 7 do Artigo 17, 

referente a aquisição de passagens aéreas para servidor ou membro dos Três Poderes, 

do MPU e Def. Pública da União", foi votada e aprovada. A SUGESTÃO DE EMENDA À 

LDO Nº 28/2017 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que ''Requer a inclusão de texto no 

Anexo Ili, item excepcionalizando despesas relacionadas à Defesa Nacional", foi votada 

e aprovada. Tendo em vista a unificação das emendas 1, 2 e 3, e 4 e 5 sob Sugestão de 

Emenda nºs 1 e 2, respectivamente, bem como a subsequente aprovação das 

Sugestões de Emenda de números 1, 2, 20, 21, 22, 23, ·24, 25, 26, 27 e 28, o Presidente 

declarou a prejudicialidade das Sugestões de Emendas nºs, 6, 7, 8, 9, 10, 11 , 12, 13, 

14, 15, 16, 17, 18 e 19. ENCERRAMENTO: Para atender o disposto no art. 44, 1, da 

Resolução nº 1/2006, o Presidente suspendeu os trabalhos por cinco minutos para que 

fosse por mim, José Bemfica de Deus , ,. Secretário Executivo, .~ 
redigida a presente Ata. Reabertos os trabalhos, a leitura da Ata foi dispensada a pedido 

do Deputado Subtenente Gonzaga. Em votação a Ata foi aprovada. O Presidente 

encerrou os trabalhos às quinze horas e quatro minutos, tendo antes, porém, cqnvocado ., 
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reunião extraordinária para as quinze hotas horas e cinco minutos daquela.JJ1.esmo dia, 
" -

no mesmo Plenário, para deliberação de proposições consta~s~· pauta já) ivJ!g_ada·. 

Esta Ata será assinada pelo Deputado Capitão Augusto- '5=:= :;:::..e::::.0,,,..... - , 
Presidente, e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE SEGURJDADE SOCIAL E FAMÍLIA 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
Realizada em 05 de julho de 2017. 

Às dez horas e vinte minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, 
reuniu-se a Comissão de Seguridade Social e Família, no Anexo li, Plenário 
07 da Câmara dos Deputados, com a PRESENÇA dos(as) Senhores(as) 
Deputados(as) Hiran Gonçalves - Presidente; Conceição Sampaio, Geovania 
de Sá e Dr. Jorge Silva - Vice-Presidentes; Adelmo Carneiro Leão, Adelson 
Barreto, Alan Rick, Antonio Brito, Assis Carvalho, Benedita da Silva, Carlos 
Gomes, Carlos Manato, Carmen Zanotto, Célio Silveira, Chico D'Angelo, Dr. 
Sinval Malheiros, Eduardo Barbosa, Flavinho, Geraldo Resende, Jandira 
Feghali, Jean Wyllys, João Paulo Kleinübing, Jorge Solla, Laura Carneiro, 
Leandre, Mandetta, Marcus Pestana, Miguel Lombardi, Nilton Capixaba, 
Odorico Monteiro, Paulo Foletto, Pedro Vilela, Pepe Vargas, Pr. Marco 
Feliciano, Rosinha da Adefal , Sérgio Moraes, Sergio Vidigal, Shéridan, 
Toninho Pinheiro e Zenaide Maia - Titulares; Afonso Hamm, Arnaldo Faria 
de Sá, Christiane de Souza Yared, Danilo Forte, Diego Garcia, Dulce 
Miranda, Fábio Mitidieri, Fabio Reis, Flávia Morais, Francisco Chapadinha, 
Francisco Floriano, Heitor Schuch, Laercio Oliveira1 Lobbe Neto, Luciano 
Ducci, Marcos Soares, Moses Rodrigues, Padre João, Professora Dorinha 
Seabra Rezende, Professora Marcivania, Raimundo Gomes de Matos, 
Roberto Britto, Ságuas Moraes, Sérgio Reis, Silas Freire e Wilson Filho -
Suplentes. Compareceram também os Deputados Antônio Jácome, Carlos 
Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira, Laudivio Carvalho, Tenente 
Lúcio e Vitor Valim, como não-membros. Deixaram de comparecer os 
Deputados Alexandre Serfiotis, Darcísio Perondi, Jéssica Sales, Jones 
Martins, Mara Gabrilli, Misael Varella, Osmar Bertoldi, Pompeo de Mattos e 
Saraiva Felipe. ABERTURA: Havendo número regimental, o Deputado Hiran 
Gonçalves, Presidente da Comissão, declarou aberta a presente reunião e 
ato contínuo, colocou para apreciação a Ata da 26ª reunião, realizada no dia 
04 de junho de 2017. Por ter sido distribuída antecipadamente cópias da Ata, 
o Deputado Padre João solicitou a da leitura. Não houve 



discussão. Em votação, a Ata foi APROVADA. EXPEDIENTE: O presidente 
deu como lido o resumo das correspondências recebidas pela Comissão até 
o dia 04/07 /17 e enviadas aos gabinetes dos senhores Parlamentares; 
também deu como lidas as designações realizadas por esta Presidência no 
período de 28 de junho a 4 de julho, as quais foram publicadas na página da 
Comissão. ORDEM DO DIA: Continuando, o Presidente submeteu a 
discussão as 9 (nove) sugestões de emendas ao texto do Projeto da LDO: 1 
- Disponibilização de bases de dados, autor: Consultoria de Orçamento -
Corpo da Lei Artigo 113; 2 - Fortalecimento do Poder legislativo no que se 
refere ao acompanhamento das receitas da Seguridade, autor: Consultoria 
de Orçamento, - Corpo da LeJ Artigo 35, § 6°; 3 - Corpo da Lei Artigo 66, 
inciso 1, do Deputado Eduardo Barbosa - Corpo da lei Artigo 66, inciso I; 
4 - Corpo da Lei Artigo 62 do Deputado Eduardo Barbosa - Artigo 62; 5 -
Reajuste do Piso Salarial do Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de 
Combate as Endemias - do Deputado Odorico Monteiro( subscritos pelos 
Deputados Jorge Solla e Mandetta) - Corpo da Lei Artigo 35, § 6°, inciso 
li, 6 - Pagamento de Débitos - da Deputada Carmen Zanotto - Corpo da 
Lei Artigo 66; 7 - Ações de assistência a Saúde de Programas Específicos -
da Deputada Carmen Zanotto - Corpo da Lei Artigo 35 § 6 Inciso li ; 8 -
Incluir o parágrafo 7° no Artigo 35 - da Deputada Carmen Zanotto - Corpo 
da Lei Artigo 35; 9 - Investimento em unidades para Hemodiálise , 
Ortopedia e Oncologia - da Deputada Carmen Zanotto - Corpo da Lei 
Artigo 36. Submetidas a votação, as sugestões foram APROVADAS. A 
seguir, passou-se à discussão das 15 (quinze) sugestões de emendas de 
meta, para os seguintes programas: Consolidação do Sistema Único de 
Assistência Social (SUAS); uma, do Deputado Eduardo Barbosa; uma, da 
Deputada professora Dorinha; uma, da Deputada Flávia Morais; uma da 
Deputada Leandre; uma, do Deputado Geraldo Rezende; uma, da Deputada 
Dulce Miranda. Fortalecimento do Sistema Único de Saúde (SUS): duas, da 
Deputada Carmen Zanotto; uma, da Deputada Professora Dorinha; uma, da 
Deputada Dulce Miranda; uma, do Deputado Geraldo Resende; uma, do 
Deputado Sérgio Vidigal. Segurança Alimentar e Nutricional: uma, do 
Deputado Padre João. Previdência Social: uma, da Deputada Professora 
Dorinha uma, do Deputado Geraldo Resende. Totalizando, portanto: 6 
sugestões para o SUAS; 6 sugestões para o SUS; 2 sugestões para a 
Previdência Social e 1 sugestão para Segurança Alimentar e Nutricional. Por 
acordo foram escolhidas as emendas das Deputadas Leandre 
(subscrito pelos deputados Eduardo Barbosa Carmem Zanotto e 
Benedita da Silva) e Carmem Zanotto (subscrito pela deputada 
Benedita da Silva), sendo elas: 1 - Emenda Manutenção de Unidades de 
Saúde - programa 2015 - Fortalecimento d istema Único de Saúde -
ação 4525 - apoio a Manutenção de U I< d Saúde - Meta 20.000 

\ 



unidades apoiadas. 2 - MOS: fomentos as iniciativas do Marco legal da 
Primeira Infância. Programa 2037 - Consolidação do Sistema Único de 
Assistência Social (SUAS) Ação - Nova - Fomento as iniciativas do Marco 
legal da Primeira Infância. Meta 300.000 atendimentos realizados. Em 
votação, as emendas foram APROVADAS. REQUREIMENTOS SOBRE A 
MESA: 1 - Requerimentos de Preferência: Item 16 -PL nº637/15 do 
Deputado Geraldo Resende; Item 11 - PL nº7994/14 do Deputado Geraldo 
Resende; Item 04 - PL nº 2776/11 do Deputado Diego Garcia; Item 07 - PL 
nº 5671/13 do Deputado Diego Garcia. Em votação APROVADOS. A -
Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: PRIORIDADE 1 -
PROJETO DE LEI Nº 7.658/14 - do Senado Federal - Randolfe Rodrigues -
(PLS 380/2013) - que "torna obrigatória a preservação do sigilo sobre a 
condição de portador do vírus da imunodeficiência humana (HIV) nos casos 
especificados e altera a Lei nº 6.259, de 30 de outubro de 1975, para ampliar 
o rol de profissionais obrigados à preservação do sigilo das informações 
constantes da notificação de doenças e agravos à saúde". RELA TORA: 
Deputada ERIKA KOKA Y. PARECER: pela aprovação, com emenda. 
APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. TRAMITAÇÃO 
ORDINÁRIA; 2 - PROJETO DE LEI Nº 3.375/12 - do Sr. Márcio Marinho -
que "acrescenta o art. 132-A ao Decreto-lei n.º 2.848, de 7 de dezembro de 
1940 - Código Penal". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Realizar tatuagem em 
criança ou adolescente, Pena - detenção de ( 1) um a 2 (dois) anos e multa. 
RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. PARECER: pela aprovação, com 
substitutivo. VISTA AO DEPUTADO JEAN WYLLYS. 8 .. Proposições 
Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: PRIORIDADE; 4 -
PROJETO DE LEI Nº 2. 776/11 - do Sr. Saraiva Felipe - que "institui a 
Política Nacional de Saúde Vocal". RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. 
PARECER: pela aprovação deste, com substitutivo. PARECER COM 
COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO, DEP. DIEGO GARCIA (PHS-PR), PELA 
APROVAÇÃO DESTE. APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER 
COM COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO. 6 - PROJETO DE LEI Nº 4.972/13 -
do Sr. Davi Alcolumbre - que "modifica a Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 
2006 - Lei Maria da Penha, para estabelecer o uso de monitoramento 
eletrônico como meio de fiscalizar o cumprimento das medidas protetivas de 
urgência que obrigam o agressor''. (Apensados: PL 5161 /2013 (Apensado: 
PL 6895/2013 {Apensados: PL 1180/2015 e PL 4623/2016)) e PL 
5222/2016) RELATORA: Deputada ERIKA KOKAY. PARECER: pela 
aprovação deste, do PL 5161/2013, do PL 5222/2016, do PL 6895/2013, do 
PL 1180/2015, e do PL 4623/2016, apensados, com substitutivo. RETIRADO 
DE PAUTA PELA RELATORA. 7 - PROJETO DE LEI Nº 5.671/13 - do Sr. 
Andre Moura - que "altera o art. 80 da Lei nº 8.213, de 24 de julho de 1991 , 
para ratear o Auxílio-Reclusão aos de end s de vítima de homicídio". 



(Apensados: PL 8313/2014, PL 2788/2015, PL 3942/2015 e PL 5623/2016 
(Apensado: PL 5734/2016)) RELATOR: Deputado DIEGO GARCIA. 
PARECER: pela aprovação deste, e dos PL 's n. 8.313/2014, 2.788/2015, 
3.942/2015, 5.623/2016, e 5. 734/2016, apensados, na forma do substitutivo. 
Vista conjunta aos Deputados Jorge Solla e Roney Nemer, em 
15/12/2015. VISTA CONJUNTA AOS DEPUTADOS ADELMO CARNEIRO 
LEÃO, ERJKA KOKAY, FLAVINHO, JEAN WYLLYS E LAURA 
CARNEIRO. 11 - PROJETO DE LEI Nº 7.994/14 - do Sr. Andre Moura - que 
"acrescente-se novo parágrafo ao artigo 9°-A, da Lei 11.350 de outubro de 
2.006". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Estabelece que os Agentes 
Comunitários de Saúde e os Agentes de Combate às Endemias ficam 
sujeitos à integral e exclusiva dedicação às atividades do cargo, ressalvado 
o desempenho de atividade na área de saúde, havendo compatibilidade de 
horários. RELATOR: Deputado GERALDO RESENDE. PARECER: pela 
aprovação, com substitutivo. RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR. 13 -
PROJETO DE LEI Nº 38/15 - do Sr. Sergio Vidigal - que "cria a tarifa social 
de energia elétrica para os Hospitais Públicos e Filantrópicos em todo o 
País". (Apensados: PL 555/2015 (Apensado: PL 2703/2015), PL 834/2015, 
PL 2269/2015, PL 2481/2015 e PL 5644/2016) RELATORA: Deputada 
CARMEN ZANOTTO. PARECER: pela aprovação deste, do PL 555/2015, do 
PL 834/2015, do PL 2269/2015, do PL 2481/2015, do PL 5644/2016, e do PL 
2703/2015, apensados, com substitutivo, e pela rejeição das Emendas ao 
Substitutivo 1. PARECER COM COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO, DEP. 
CARMEN ZANOTTO (PPS-SC), PELA APROVAÇÃO DESTE, 00 PL 
555/2015, DO PL 834/2015, DO PL 2269/2015, DO PL 2481/2015, DO PL 
5644/2016, E DO PL 2703/2015, APENSADOS, E PELA REJEIÇÃO DA 
EMENDA AO SUBSTITUTIVO 1 AO SBT 1 CSSF, DA EMENDA AO 
SUBSTITUTIVO 2 AO SBT 1 CSSF, DA EMENDA AO SUBSTITUTIVO 3 
AO SBT 1 CSSF, E DA EMENDA AO SUBSTITUTIVO 4 AO SBT 1 
CSSF.APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER COM 
COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO. 15 - PROJETO DE LEI Nº 535/15 - do Sr. 
Carlos Gomes - que "assegura às pessoas com deficiência auditiva o direito 
a atendimento por tradutor ou interprete de LIBRAS nos órgãos e entidades 
da administração pública, direta e indireta, fundacional e nas empresas 
concessionárias de serviços públicos" . (Apensados: PL 2230/2015 
(Apensado: PL 3153/2015), PL 2637/2015, PL 3320/2015 e PL 4440/2016) 
RELATOR: Deputado ODORICO MONTEIRO. PARECER: pela aprovação 
do PL 535/2015, do PL 2230/2015, do PL 2637/2015, do PL 3153/2015, do 
PL 3320/2015 e do PL 4440/2016, apensados, na forma do do Substitutivo 
aprovado na CTASP. APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. 16 -
PROJETO DE LEI Nº 637/15 - do Sr. Fausto Pinato - que "altera a Lei nº 
8.080, de 19 de setembro de 1990, que dispõ s re as condições para a 



promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o 
funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências, para 
incluir no campo de atuação do SUS à formulação e execução da política de 
promoção preventiva da saúde da coluna vertebral" RELATOR: Deputado 
GERALDO RESENDE. PARECER: pela aprovação, com substitutivo. 
APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. 17 - PROJETO DE LEI Nº 
769/15 - do Sr. Felipe Bornier - que "altera a Lei nº 4.119, de 27 de Agosto 
de 1962, que "dispõe sobre os cursos de formação em psicologia e 
regulamenta a profissão de psicólogo" para dispor sobre a jornada semanal 
de trabalho do psicólogo". RELATORA: Deputada LAURA CARNEIRO. 
PARECER: pela aprovação. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. Ao final o 
Presidente colocou para apreciação a Ata da 27ª reunião, realizada no dia 
05 de junho de 2017, com aprovação das emendas ao Projeto da LDO. Por 
terem sido distribuídas antecipadamente cópias da Ata, o Deputado Flavinho 
solicitou a dispensa da leitura. Não houve discussão. Em votação, a Ata foi 
APROVADA. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente, 
encerrou a presente reunião antes convocando: Seminário Internacional, 
com a participação da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e 
Informática e da Comissão Especial da Inovação Tecnológica da Saúde, da 
Comissão Especial destinada a Estudar o Processo de Inovação e 
Incorporação Tecnológica no Complexo Produtivo da Saúde no Brasil e no 
Mundo e da Comissão Mista de Desburocratização do Congresso Nacional. 
O evento será realizado hoje, dia 5 de julho, às 14 horas, neste plenário, e 
debaterá a respeito de soluções viáveis para os desafios brasileiros da 
saúde pública relacionados à tecnologia; reunião de audiência pública, 
amanhã, dia 6 de julho, às 9 horas e 30 minutos, neste plenário, que 
debaterá sobre a Prevenção do Câncer de Cabeça e Pescoço; reunião de 
audiência pública a realizar-se terça-feira, dia 11 de julho, neste plenário, às 
9 horas e 30 minutos, para discutir o Projeto de Lei nº 2.404, de 2015, que 
"dispõe sobre a elaboração e comercialização de queijos artesanais e dá 
outras providências"; reunião deliberativa, quarta-feira, dia 12 de julho, às 9 
horas e 30 minutos, neste plenário, para deliberar sobre os itens da pauta. O 
inteiro teor desta reunião foi gravado passando o arquivo de áudio a integrar 
o respectivo acervo doCLmíenJaJ.,. para degravação, mediante solicit~çã~. E, 
para constar, eu ~,;" T" , Rubens mes , iro Filho, 
lavrei a presente Ata, que por ter sido lida e aprovj ssin da pelo 
Presidente, Deputado Hiran Gonçalves t , e 
publicada no Diário da Câmara dos D utados. 
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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017 

Às dez horas e quarenta e três minutos do dia 5 de julho de dois mil e dezessete, 

reuniu-se a Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, no Plenário nº 

12 do Anexo li da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Deputado Orlando Silva 

- Presidente. Compareceram os(as) Senhores(as) Deputados(as) Wolney Queiroz e 

Gorete Pereira - Vice-Presidentes; André Figueiredo, Assis Melo, Bohn Gass, Daniel 

Almeida, Erika Kokay, Fábio Mitidieri, Flávia Morais e Robinson Almeida - titulares; Alice 

Portugal , Augusto Coutinho, Cabo Sabino, Capitão Augusto, Daniel Vilela, Felipe 

Bornier, Jô Moraes, Vicentinho Júnior e Waldir Maranhão - suplentes. Compareceram 

também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira. Julie Lopes 

e Tenente Lúcio, como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Bebeto, 

Benjamin Maranhão, Jovair Arantes, Jozi Araújo, Leonardo Monteiro, Marcelo Castro, 

Marcus Vicente, Paulo Pereira da Silva, Roberto de Lucena, Rôney Nemer, Silvio Costa, 

Vicentinho e Walney Rocha. ABERTURA: Havendo número regimental , o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos. ORDEM DO DIA: 1) Discussão e votação das 

emendas a serem oferecidas pela Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço 

Público ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano de 2018 (Projeto de 

Lei nº 01/2017-CN). O Senhor Presidente deu conhecimento ao Plenário das seguintes 

sugestões de emendas apresentadas à Comissão: 1 - EMENDAS DE INCLUSÃO DE 

META: a) Emenda 01 . Ementa: Ações de Trabalho, Emprego e Renda; Programa: 2071 

Promoção do Trabalho Decente e Economia Solidária; Ação: 215F Fomento e 

Fortalecimento da Economia Solidária: Produto: Empreendimento apoiado (unidade); 

Acréscimo de Meta: 30.000 unidades. Autoria: Deputado André Figueiredo; b) Emenda 

02. Ementa: Fomento e Fortalecimento da Economia Solidária; Programa: 2071 

Promoção do Trabalho Decente e Economia Solidária; Ação: 215F Fomento e 

Fortalecimento da Economia Solidária; Produto: Empreendimento apoiado (unidad~); 

Acréscimo de Meta: 20.000 unidades. Autoria: Deputada Gorete Pereira; e) Emenda 03. 

Ementa: Qualific_ação Social e Profissional. Programa: 2071 Promoção do Trabalho 

Decente e Economia Solidária; Ação: 20Z1 Qualificação Social e Profissional de 

Trabalhadores; Produto: Trabalhador Qualificado (unidade). Acréscimo de Meta: 

1.400.000 unidade. Autoria: Deputada Gorete Pereira; d) Emenda 04. Ementa: 

\ 
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Implantação de Estaleiro e Base Naval; Programa: 2058 Defesa Nacional; Ação: 123G 

Implantação de Estaleiro e Base Naval para Construção e Manutenção de Submarinos 

Convencionais e Nucleares; Produto: Infraestrutura implantada (% de execução física) . 

Acréscimo de Meta: 100 unidades. Autoria: Deputado Orlando Silva; e) Emenda 05. 

Ementa: Construção de Submariho Nuclear; Programa: 2058 Defesa Nacional; Ação: 

123H Construção de Submarino de Propulsão Nuclear; Produto: Submarino construído 

(% de execução física). Acréscimo de Meta: 100 unidades. Autoria: Deputado Orlando 

Silva; f) Emenda 06. Ementa: Construção de Submarinos Convencionais; Programa: 

2058 Defesa Nacional; Ação: 1231 Construção de Submarinos Convencionais; Produto: 

Submarino construído (% de execução física). Acréscimo de Metas: 100 unidades. 

Autoria: Deputado Orlando Silva; g) Emenda 07. Ementa: Tecnologia Nuclear da 

Marinha; Programa: 2058 Defesa Nacional; Ação: 14T7 Tecnologia Nuclear da Marinha; 

Produto: Sistema construído (% de execução física). Acréscimo de Metas: 100 unidades. 

Autor Deputado Orlando Silva; h) Emenda 08. Ementa: Qualificação Social e Profissional 

de Trabalhadores; Programa: 2071 Promoção do Trabalho Decente e Economia 

Solidária; Ação; 2021 Qualificação Social e Profissional de Trabalhadores; Produto: 

Trabalhador Qualificado (unidade). Acréscimo de Metas: 1.700.000 unidades. Autoria: 

Deputado André Figueiredo; i) Emenda 09. Ementa: Qualificação Social e Profissional 

de Trabalhadores - MTB; Programa: 2071 Promoção do Trabalho Decente e Economia 

Solidária ; Ação: 2021 Qualificação Social e Profissional de Trabalhadores; Produto: 

Trabalhador Qualificado (unidade). Acréscimo de Metas: 200.000 unidades. Autoria: 

Deputada Gorete Pereira; e j) Emenda 10. Ementa: Trabalho, Emprego e Renda; 

Programa; 2071 Promoção do Trabalho Decente e Economia Solidária; Ação: 4741 

Sistema de Integração das Ações de Emprego Trabalho e Renda; Produto: Sistema 

Implantando (unidade). Acréscimo de Metas: 10.000 unidades. Autoria: Deputado André 

Figueiredo. 2 - EMENDAS DE TEXTO DA LEI: a) Emenda 01. Ementa: Alterar o inciso 

XIV do art. 17, incluindo a sentença "por cada dia de deslocamento" no texto. 

Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Modificativa. Referência: Corpo da lei - Artigo 

17 Inciso XIV. Texto Proposto: XIV - pagamento de diária, para deslocamento no 

território nacional, em valor superior a R$ 700,00 (setecentos reais) , incluído nesse valor 

o montante pago a título de despesa de deslocamento ao local de trabalho ou de 

hospedagem e vice-versa; Autoria: Deputado Orlando Si lva; b) Emenda 02. Ementa: 

Fortalecimento do Poder Legislativo no acompanhamento de políticas públicas 
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relacionados ao trabalhador. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. 

Referência: Corpo da lei - Artigo 113 Inciso XVIII. Texto Proposto: XIX - Base de dados 

utilizada, pela Secretaria de Previdência Social do Ministério da Fazenda, para 

elaboração da Avaliação Atuarial do Regime Próprio de Previdência Social dos 

Servidores Civis, constante do Anexo IV.7, atualizada mensalmente: XX- Base de dados 

do SIAPE - Sistema Integrado de Administração de Recursos Humanos, atualizada 

mensalmente; XXI - Base de dados do SIUBE - Sistema Único Benefícios, atualizada 

mensalmente; XXII - Base de dados do SÍNTESE - Sistema Integrado de Tratamento 

Estatístico de Séries Estratégicas, atualizada mensalmente; XXIII - Base de dados do 

CADPREV - Sistema de Informações dos Regimes Públicos de Previdência, atualizada 

mensalmente; XXIV - Base de dados do SISOBI - Sistema Informatizado de Controle 

de Óbitos, atualizada mensalmente; XXV- Base de dados do SIRC - Sistema Nacional 

de Informações de Registros Civis. atualizada mensalmente; XXVI - Bases de dados do 

CNIS - Cadastro Nacional de Informações Sociais (Maciça, GFIP, Segurado Especial, 

Contribuinte Individual e Pessoa Física), atualizadas mensalmente; § 2° Para fins de 

elaboração de avaliação atuarial do Regime Próprio de Previdência Social dos 

Servidores Civis da União, a Câmara dos Deputados, o Senado Federal e o Tribunal de 

Contas da União, no exercício do controle externo, poderão sol icitar, aos demais órgãos 

e poderes da União e às suas entidades vinculadas, informações cadastrais, funcionais 

e financeiras dos seus servidores, aposentados e pensionistas. Autoria: Deputada 

Gorete Pereira; c) Emenda 03. Ementa: Míssões de Manutenção da Paz sob a égide da 

Organização das Nações Unidas. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. 

Referência: Anexo Ili - i.Item 64. Texto Proposto: 65 - Despesas relacionadas à Defesa 

Nacional. Autoria: Deputado Orlando Silva; d) Emenda 04. Ementa: Incluir, no Anexo Ili, 

item excepcionalizando despesas relacionadas à reconstrução da Estação Brasileira na 

Antártica. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência'. Anexo Ili - item 

64:' Texto Proposto: 65 - Despesas relacionadas à reconstrução da Estação Brasileira na 

Antártica. Autoria: Deputado Orlando Silva; e) Emenda 05. Ementa: Incluir, no Anexo 

Ili , item excepcionalizando despesas relacionadas ao Programa de Desenvolvimento de 

Submarinos e Programa Nuclear da Marinha. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: 
\ 

Aditiva. Referência: Anexo Ili - item 64: Texto Proposto: 65 - Despesas relacionadas ao 

Programa de Desenvolvimento de Submarinos (PROSUB) e Programa Nuclear da 

Marinha (PNM). Autoria: Deputado Orlando Silva; f) Emenda 06. Ementa: Incluir, no 
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Anexo Ili , item excepcionalizando despesas relacionadas aos projetos estratégicos 

decorrentes da END. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: 

Anexo Ili - item 64: Texto Proposto: 65 - Os projetos estratégicos decorrentes das 

necessidades impostas pelo Decreto nº 6.703, de 18 de dezembro de 2008 (Estratégia 

Nacional de Defesa). Autoria: Deputado Orlando Silva; g) Emenda 07. Ementa: Incluir, 

no art. 521 dois incisos, possibilitando a execução continuada dos projetos estratégicos 

definidos pelo Ministério da Defesa. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. 

Referência: Corpo da Lei - Artigo 52 Inciso VI: Texto Proposto: VII - ações em 

andamento, decorrentes de acordos de cooperação internacional, com transferência de 

tecnologia; e VIII - ações em andamento, decorrentes de projetos que contribuem para 

a consecução de objetivos relacionados ao incremento da Base Industrial de Defesa, à 

segurança ou à defesa do país. Autoria: Deputado Orlando Silva; h) Emenda 08. 

Ementa: Incluir, no art. 52, um inciso, para o atendimento de concessão de financiamento 

imobiliário aos servidores civis e militares das Forças Armadas. Modalidade: Comissão. 

Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Corpo da Lei-Artigo 52 Inciso VI: Texto Proposto: 

VII - concessão de financiamento imobiliário aos servidores civis e militares das Forças 

Armadas. Autoria: Deputado Orlando Silva; i) Emenda 09. Ementa: Caged cadastro -

MTB. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo Ili - item 64: 

Texto Proposto: Anexo Ili - Despesas que não serão objeto de limitação de empenho, 

nos termos do Art. 9°, § 2°, da LRF, por constituirem obrigações constitucionais ou legais 

da União. 65 - Cadastro Público na Área de Trabalho e Emprego. Autoria: Deputada 

Gorete Pereira; j) Emenda 10. Ementa: Emissão de Carteira de Trabalho. Modalidade: 

Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo Ili - Item 64: Texto Proposto: 

Anexo Ili ~ Despesas que não serão objeto de limitação de empenho, nos termos do art. 

9°, § 2°, da LRF, por constituírem Obrigações Constitucionais ou Legais da União, 65 -

Identificação da População por meio da Carteira de Trabalho e Previdência Social -

CTPS. Autoria: Deputada Gorete Pereira; k) Emenda 11 . Ementa: Operacionalização 

do Abono Salarial e Seguro Desemprego - MTB. Modalidade: Comissão. Tipo de 

Emenda: Aditiva. Referência: Anexo 111 - ll~m 64: Texto Proposto: Anexo Ili - Despesas 

que não serão objeto de limitação de empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da LRF, por 

constituírem Obrigações Constitucionais ou Legais da União. 65 - Apoio Operacional ao 

Pagamento do Seguro-Desemprego e do Abono Salarial - Nacional. Autoria: Deputada 

Gorete Pereira; 1) Emenda 12. Ementa: Sine Seguro-desemprego - MTB. Modalidade: 
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Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo Ili - Item 64: Texto Proposto: 

Anexo Ili - Despesas que não serão objeto de limitação de empenho, nos termos do art. 

9°, § 2°, da LRF, por constituírem Obrigações Constitucionais ou Legais da União. 65 -

Manutenção, Modernização e Ampliação da Rede de Atendimento do Programa do 

Seguro-Desemprego no Âmbito do Sistema Nacional de Emprego - Sine. Autoria: 

Deputada Gorete Pereira; em) Emenda 13. Ementa: Sistema operacional do Seguro­

desemprego e Abono Salarial - MTB. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. 

Referência: Anexo Ili - lt~_rn 64: Texto Proposto: Anexo Ili - Despesas que não serão 

objeto de limitação de empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da LRF, por constituírem 

Obrigações Constitucionais ou Legais da União. 65 - Sistema de Integração das Ações 

de Emprego, Trabalho e Renda. Autoria: Deputada Gorete Pereira. Concluída a 

apresentação das Emendas, o Senhor Presidente fez explicação técnica relativa à 

quantidade de Emendas que a Comissão poderia apresentar ao Projeto de Lei nº 1/2017-

CN e sugeriu aos nobres pares que fossem acatadas sugestões vinculadas à temática 

da Comissão. Assim, o Senhor Presidente sugeriu para aprovação, pelo o colegiado, das 

Emendas de Meta nºs 1 e 3. Iniciada a discussão da matéria, usaram da palavra os 

Deputados Bohn Gass, Wolney Queiroz e Daniel Almeida, os quais se posicionaram 

favoráveis às sugestões oferecidas pela Presidência. Não havendo mais quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Senhor Presidente colocou em votação as Emendas de Meta nºs 

1 e 3 e as Emendas de Texto de nºs 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 , 12 e 13, que foram 

aprovadas. Finalizada a apreciação das matérias da pauta, o Senhor Presidente colocou 

a presente Ata em votação, que foi aprovada sem observações. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, após fazer os avisos finai~ · e. ro a r oJ.~o às dez horas 

e cinquenta e três minutos e, para constar, eu, -ri- '- , Fredo 

Ebling Júnior, Secretário, lavrei a presente, Ata( _que será assinar a pelo Senhor 

Presidente, Deputado Orlando Silva, ' >:~ f - , e publícada no 

Diário da Câmara dos Deputados. O 

passando o arquivo de áudio a 

Comissão.XXXXXXXXXXXXXXX. 

eunião encontra-se gravado, 

integrar o acervo documental da 
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COMISSÃO DE TURISMO 

55ª Legislatura - ~ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERA TIVA 

REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017. 

As quinze horas e cinquenta e quatro minutos do dia cínco de julho de dois mil 
e dezessete, reuniu-se a Comissão de Turismo no Anexo 11 , Plenário 5 da 
Câmara dos Deputados, com os seguintes parlamentares: Paulo Azi -
presidente; Magda Mofatto - Vice-Presidente; Adalberto Cavalcanti, Bebeto, 
Carlos Sampaio, Elmar Nascimento, Fabio Reis, Goulart, Herculano Passos, 
João Marcelo Souza, Lucas Vergilio e Veneziano Vital do Rêgo - titulares; Alex 
Manente, Otavio Leite, Pedro Chaves e Rafael Motta - suplentes. 
Compareceram também os deputados Carlos Henrique Gaguim e Weliton 
Prado, como não-membros. Deixaram de comparecer os deputados Adail 
Carneiro, Carlos Eduardo Cadoca, Luiz Cláudio, Macedo, Marcelo Squassoni, 
Paulão, Raimundo Gomes de Matos e Sérgio Brito. ABERTURA: Havendo 
número regimental de parlamentares. o presidente Paulo Azi declarou abertos 
os trabalhos e colocou em apreciação a ata da 5ª Reunião Ordinária 
Deliberativa, realizada em 7 de junho de 2017. O deputado Otavio Leite 
solicitou a dispensa de leitura da ata. Em votação, a dispensa foi aprovada. 
Colocada em votação, a ata foi aprovada. ORDEM DO DIA. Antes de passar à 
deliberação das emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias, o 
presidente solicltou a alteração do Requerimento nº 178/2017, de autoria do 
deputado Herculano Passos, excluindo como convidados os Presidente da 
Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária (Embrapa), a União Brasileira 
de Vitivinicultura (Uvibra) e a Associação Brasileira de Enologia (ABE), 
acrescentando a Secretária de Turismo de Garibaldi, o diretor de Relações 
Institucionais do IBRAVIN e a Diretora do SPA do Vinho de Bento Gonçalves. A 
alteração foi aprovada por unanimidade. A - Emendas da Comissão de 
Turismo ao Projeto de Lei nº 1/2017 - CN - Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(PLDO 2018). O presidente convidou o servidor Antonio Carlos D'Avila, 
consultor de orçamento, para compor a Mesa a fim de auxiliar em dúvidas que 
porventura viessem a surgir. Em seguida apresentou as seguintes sugestões 
de emendas para apreciação pelo Plenário: SUGESTÕES DE EMENDAS DE 
INCLUSÃO OE META: Emenda 1 (da senhora deputada Magda Mofatto): 
Ementa: Participação da União na Implementação do Prodetur Nacional. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 14T J -
Participação da União na Implementação do Prodetur Nacional. Produto: 
Projeto realizado (unidade). Acréscimo de Meta: 200. Emenda 2 (da senhora 
deputada Magda Mofatto): Ementa: Promoção e Marketing do Turismo no 
Mercado Nacional. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 20Y3 - Promoção e Marketing do Turismo no Mercado 
Nacional. Produto: Iniciativa implementada (unidade). Acréscimo de Meta: 200. 
Emenda 3 (da senhora deputada Magda Mofatto): Ementa: Promoção Turística _ .f{ 

?' 



do Brasil no Exterior. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 20Y5 - Promoção Turística do Brasil no Exterior. Produto: 
Divisa gerada (US$ milhão). Acréscimo de Meta: 7.700. Emenda 4 (da senhora 
deputada Magda Mofatto): Ementa: Qualificação, Certificação e Produção 
Associada ao Turismo. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 4590. Qualificação, Certificação e Produção Associada ao 
Turismo. Produto: Pessoa qualificada (unidade). Acréscimo de Meta: 2.000. 
Emenda 5 (da senhora deputada Magda Mofatto): Ementa: Apoio a Projetos de 
Infraestrutura Turística. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 10VO - Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: 
Projeto realizado (unidade). Acréscimo de Meta: 500. Emenda 6 (do senhor 
deputado Goulart): Ementa: Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 1 OVO -
Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: Projeto realizado 
(unidade). Acréscimo de Meta: 1.000. Emenda 7 (do senhor deputado Goulart): 
Ementa: Qualificação, Certificação e Produção Associada ao Turismo. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 4590. 
Qualificação, Certificação e Produção Associada ao Turismo. Produto: Pessoa 
qualificada (unidade). Acréscimo de Meta: 5.000. Emenda 8 (do senhor 
deputado Rafael Motta): Ementa: Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 1 OVO -
Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: Projeto realizado 
(unidade). Acréscimo de Meta: 3.500. Emenda 9 (do senhor deputado Rafael 
Motta): Ementa: Qualificação, Certificação e Produção Associada ao Turismo, 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 4590 -
Qualificação, Certificação e Produção Associada ao Turismo. Produto: Pessoa 
qualificada (unidade). Acréscimo de Meta: 18.000. Emenda 10 (do senhor 
deputado Carlos Eduardo Cadoca): Ementa: Promoção Turística do Brasil no 
Exterior EMBRATUR. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 20Y5 - Promoção Turística do Brasil no Exterior. Produto: 
Divisa gerada (US$ milhão). Acréscimo de Meta: 7.235. SUGESTÕES DE 
EMENDAS DE TEXTO: Emenda 1 (do senhor deputado Otavio Leite): Ementa: 
Programação específica para Visto Eletrônico. Modalidade: Comissão. Tipo de 
emenda: Aditiva. Referência: Corpo da lei - Artigo 11 Inciso XX.V. Texto 
proposto: XXVI - às despesas relativas à implementação e gestão de sistemas 
de vfsto eletrônico no âmbito do Ministério das Relações Exteriores. Emenda 2 
(do senhor deputado Paulo Azi): Ementa: Implementação de sistema de 
emissão de visto eletrônico. Modalidade: Comissão. Tipo de emenda: Aditiva. 
Referência: Corpo da lei - Artigo 20. Texto proposto: Art. No Projeto e na Lei 
Orçamentária de 2018 serão previstos recursos suficientes para a 
implementação de sistema de emissão de visto eletrônico. O deputado Otavio 
Leite fez uso da palavra. Colocadas em votação, foram aprovadas as seguintes 
emendas de inclusão de meta: Emenda 2 (da senhora deputada Magda 
Mofatto): Ementa: Promoção e Marketing do Turismo no Mercado Nacional. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 20Y3 -
Promoção e Marketing do Turismo no Mercado Nacional. Produto: Iniciativa 
implementada (unidade). Acréscimo de Meta: 200 e Emenda 8 (do senhor 
deputado Rafael Motta): Ementa: Apoio a Projetos de Infraestrutura Turistica. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 1 OVO -
Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: Projeto realizado 



(unidade). Acréscimo de Meta: 3.500. Foram aprovadas as duas emendas de 
texto. 8 - REQUERIMENTOS: 1) Requerimento Nº 187/17 - do Sr. Alex 
Manente - que "requer a realização de audiência pública no âmbito da 
Comissão para tratar do "Tratado do Peabiru", que tem como objetivo promover 
o desenvolvimento do turismo no Estado do Paraná''. O deputado Alex 
Manente encaminhou o requerimento e o deputados Rubens Bueno e Otavio 
Leite usaram da palavra. O deputado Otavio Leite subscreveu o requerimento. 
Posto em votação, o requerimento foi aprovado unanimemente. 
ENCERRAMENTO. As dezesseis horas e doze minutos, não havendo nada 
mais a tratar, o presidente encerrou os trabalhos. Eu , :!~ , 

Calebe Nunes Silva, secretário executivo da Comissão, lavrei a presente ata, 
que, ap6:LU. a e aprovada, será assinada pelo presídente, Paulo Azi 
----~-, i , e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. ,. 

I I ;' ,,,.,j;f 
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Ata publicada no DCD nº _ _ 

Em I I -----

COMISSÃO DE VIAÇÃO E TRANSPORTES 

55ª LEGISLATURA - 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA 24ª REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017 

Às onze horas e doze minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, reuniu-se 
a Comissão de Viação e Transportes, no Anexo li , Plenário 11 da Câmara dos 
Deputados. O painel eletrônico registrou o comparecimento dos(as) senhores(as) 
deputados(as) Altineu Côrtes - Presidente; Diego Andrade e Marcelo Squassoni - Vice­
Presidentes; Alexandre Valle, Christiane de Souza Yared, Cleber Verde, Elcione 
Barbalho, Ezequiel Fonseca, Hélio Leite, Hugo Leal, Julio Lopes, Mareio Alvino, Mauro 
Mariani, Milton Monti, Remídio Monai, Roberto Britto, Roberto Sales, Ronaldo Lessa, 
Vanderlei Macris, Vicentinho Júnior e Wilson Beserra - Titulares; Afonso Hamm, 
Arnaldo Faria de Sá, Arolde de Oliveira, Benjamin Maranhão, Carlos Henrique Gaguim, 
Dejorge Patrício, Delegado Edson Moreira, Deley, lrajá Abreu , João Paulo Papa, Jose 
Stédile, Lázaro Botelho, Leopoldo Meyer, Lucio Mosquini, Marcelo Delaroli, Miguel 
Lombardi, Simão Sessim e Zé Augusto Nalin - Suplentes. Compareceram também os 
Deputados Jorge Boeira, Missionário José Olimpio, Silas Freire e Tenente Lúcio, como 
não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Alfredo Nascimento, Gonzaga 
Patriota, Hermes Parcianello, Jaime Martins, João Derly, João Rodrigues, José Airton 
Cirilo, José Priante, Laudivio Carvalho, Leônidas Cristino, Magda Mofatto, Marinha 
Raupp, Mauro Lopes, Nelson Marquezelli, Paulo Feijó, Renzo Braz, Ricardo Teobaldo 
e Ronaldo Carletto. ABERTURA: Havendo número regimental, o senhor Presidente, 
deputado Altineu Côrtes, declarou abertos os trabalhos e informou que esta reunião 
havia sido convocada para a discussão e votação das emendas a serem oferecidas por 
esta Comissão ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2018 (PLN nº 
1 /2017-CN). O Presidente comunicou o recebimento das seguintes sugestões de 
emendas ao orçamento: Emendas de Inclusão de meta: EMENDA 1: Acréscimo de 
meta em 1 OOkm para atender à duplicação da Rodovia BR-01 O de Imperatriz - MA a 
Açailândia - MA - Ação: 20VJ (do Dep. Cleber Verde). EMENDA 2: Apoio à política 
nacional de desenvolvimento urbano - Ação: 1073 (do Dep. Altineu Côrtes). EMENDA 
3: Apoio logístico portuário - Ação: 9999 (do Dep. Altineu Côrtes). EMENDA 4: 
Construção da Ponte Internacional Brasil/Bolívia em Guajará-Mirim - na BR-425/RO -
Ação: 7V33 (da Dep. Marinha Raupp). EMENDA 5: Construção de Ponte sobre o Rio 
Araguaia em Xambioá - na BR-153/TO - Ação: 7L92 (do Dep. Vicentinho Júnior). 
EMENDA 6: Construção de Submarino Nuclear - Ação: 123H - (do Comando da 
Marinha). EMENDA 7: Construção de Submarinos Convencionais - Ação: 1231 (do 
Comando da Marinha). EMENDA 8: Construção de Trecho Rodoviário - Entroncamento 
T0-181 - Divisa TO/MT (São Félix do Araguaia) - na BR-242 - Ação: 7X61 (do Dep. 
Vicentinho Júnior). EMENDA 9: Construção de Trecho Rodoviário - Peixe - Paranã -
Taguatinga - na BR-242/TO - Ação: 5E15 (do Dep. Vicentinho Júnior). EMENDA 10: 
Construção, Reforma e Reaparelhamento das Infraestruturas Aeronáutica Civil e 
Aeroportuária de Interesse Federal - Ação: 14UC (da Dep. Magda Mofatto). EMENDA 
11 : Controle de Velocidade na Malha Rodoviária Federal - Ação: 2036 (da Dep. Magda 
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Mofatto). EMENDA 12: Dragagem e Adequação da Navegabilidade do Porto de Santos 
-Ação: 122E (do Dep. João Paulo Papa). EMENDA 13: Fiscalização da Exploração da 
Infraestrutura Rodoviária - Ação: 2907 (da Dep. Magda Mofatto). EMENDA 14: 
Formação e Capacitação de Profissionais da Aviação Civil - Ação: 20SW (da Dep. 
Magda Mofatto). EMENDA 15: Implantação de Estaleiro e Base Naval - Ação: 123G -
(do Comando da Marinha). EMENDA 16: Tecnologia Nuclear da Marinha - Ação: 14T7 
(do Comando da Marinha). Emendas ao texto da Lei: EMENDA 01 : Alterar o inciso 
XIV do art. 17, incluindo a sentença "por cada dia de deslocamento" no texto (do 
Comando da Marinha). EMENDA 02: Incluir, no Anexo Ili , item excepcionalizando 
despesas relacionadas à Defesa Nacional (do Comando da Marinha). EMENDA 03: 
Incluir, no Anexo Ili, item excepcionalizando despesas relacionadas à reconstrução da 
Estação Brasileira na Antártica (do Comando da Marinha). EMENDA 04: Incluir, no 
Anexo Ili, item excepcionalizando despesas relacionadas ao Programa de 
Desenvolvimento de Submarinos e Programa Nuclear da Marinha (do Comando da 
Marinha). EMENDA 05: Incluir, no Anexo Ili, item excepcionalizando despesas 
relacionadas aos projetos estratégicos decorrentes da Estratégia Nacional de Defesa 
(do Comando da Marinha). EMENDA 06: Incluir, no art. 52, dois incisos, possibilitando 
a execução continuada dos projetos estratégicos definidos pelo Ministério da Defesa 
(do Comando da Marinha). EMENDA 07: Incluir, no art. 52, um inciso, para o 
atendimento de concessão de financiamento imobiliário aos servidores civis e militares 
das Forças Armadas (do Comando da Marinha). EMENDA 08: Modifica o Parágrafo 7 
do Artigo 17 (autoria não identificada). O Presidente colocou as emendas recebidas em 
discussão. Discutiram a matéria os(as) senhores(as) deputados(as) Hugo Leal e 
Elcione Barbalho. Antes de colocar as emendas em votação, o Presidente defendeu 
sua emenda de meta referente ao Apoio Logístico Portuário (Emenda de meta nº 3), 
explícando que se tratava de uma emenda de caráter nacional, cujos recursos 
poderiam ser utilizados em qualquer porto brasileiro. O deputado Hugo Leal sugeriu 
que, da mesma maneira, utilizando o caráter de emenda nacional, a Comissão deveria 
optar pela sugestão de emenda de meta nº 7, referente à construção de submarinos 
convencionais1 para que a Marinha brasileira pudesse ampliar e renovar a frota do 
programa de submarinos, Em votação, foram aprovadas as seguintes emendas de 
meta: Emenda 1 - Ação - Nova - Implantação de Áreas de Apoio Logístico 
Portuário nos Portos Brasileiros - quantidade de meta - 3.000; Emenda 2 - Ação: 
1231 - Construção de Submarinos Convencionais - quantidade de meta: 100. 
Passando às emendas de texto, o Presidente sugeriu que fossem aprovadas as 
emendas de números 1 a 7, e que a 8ª sugestão recebida não deferia ser aprovada, 
primeiramente, porque o objeto era questionável para um país com as dificuldades 
pelas quais o Brasil está passando e também porque o autor da sugestão de emenda 
nem sequer se identificou. Em votação, foram aprovadas as seguintes emendas de 
texto: Émenda 3 - Artigo 17, Inciso XIV - emenda modificativa; Emenda 4 - Item 
64 - emenda aditiva; Emenda 5 - Item 64- emenda aditiva; Emenda 6- Item 64 -
emenda aditiva; Emenda 7 - Item 64 - emenda aditiva; Emenda 8 - Artigo 52, 
Inciso VI- emenda aditiva; Emenda 9 - Artigo 52, Inciso VI- emenda aditiva. O 
Presidente colocou em discussão a Ata da presente reunião. Não houve discussão. Em 
votação, a Ata desta reunião foi unanimemente aprovada. Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente declarou encerrados os trabalhos às onze horas e trinta e dois minutos, 
antes convocando os membros para reunião deliberativa extraordinária, em seguida, 
com pauta já divulgada. E, para constar, eu , Rita Rocha 
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Fukuhara de Carvalho, lavrei a presente Ata que, por t, l idb : provada, será assinada 
pelo Presidente, Deputado Altineu Côrtes , e publicada no 
Diário da Câmara dos Deputados. O inteiro teor foi gravado, passando o arquivo de 
áudio correspondente a integrar o acervo documental desta rel1nião. 




